



श्री शिवाय

राजकीय श्रावणी मेला

के शुभ अवसर पर महादेव की भूमि देवघर में सभी श्रद्धालुओं का हार्दिक स्वागत एवं जोहार

भगवान शंकर सभी भक्तों की मनोकामना पूर्ण करें



हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड



किसी भी देश का भविष्य युवाओं व शिक्षा पर ही निर्भर : अमर बाउरी

झारखंड छात्र परिषद की ओर से शिक्षा एवं रोजगार के विषयक परिचर्चा

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड छात्र परिषद की ओर से रविवार को शिक्षा एवं रोजगार के विषय पर परिचर्चा का आयोजन किया गया। इसके मुख्य अतिथि के रूप में नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी एवं राजीव रंजन मिश्रा थे। अमर बाउरी ने परिचर्चा में छात्र प्रतिनिधियों से कहा कि झारखंड छात्र परिषद द्वारा शिक्षा एवं रोजगार विषय मे आए सुझाव को भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश अपने घोषणा पत्र में शामिल करेगी एवं नेता प्रतिपक्ष के रूप में सदन में भी इस विषय को उठाया जाएगा। श्री बाउरी ने कहा कि किसी भी देश की आधारशिला युवा एवं शिक्षा में ही टिकी है। वर्तमान सरकार के द्वारा नई शिक्षा नीति से युवाओं को शिक्षा के साथ रोजगार में भी मदद मिलेगी। इससे पूर्व परिचर्चा में आए छात्र प्रतिनिधियों की



बातों को श्री बाउरी ने ध्यानपूर्वक सुना और समस्याओं एवं उनके समाधानों पर विचार-विमर्श किया। परिचर्चा में शिक्षा में व्यापक सुधार एवं ग्रामीण क्षेत्र में शिक्षा का विस्तार तथा राज्य के युवाओं को रोजगार का अवसर कैसे मिले, इस पर परिचर्चा की गई।

इसमें युवाओं से जुड़े कई गंभीर मुद्दों पे चर्चा करते हुए झारखंड छात्र परिषद द्वारा छात्रों एवं युवाओं के सुझावों के आधार

पर एजेंडा तय किया गया। परिचर्चा की अध्यक्षता पीयूष आनंद ने, संचालन राकेश सिंह ने की एवं धन्यवाद ज्ञापन ज्योति शंकर सुधार एवं ग्रामीण क्षेत्र में शिक्षा का विस्तार

राज्य के सभी जिला मुख्यालय में मेडिकल एवं इंजीनियरिंग की पढ़ाई हो

मौके पर राजीव रंजन मिश्रा ने कहा कि राज्य में शिक्षा का विस्तार ग्रामीण क्षेत्र में हो एवं विधान सभा मे शिक्षा पर गंभीर चर्चा कर अलग से बजट का प्रावधान होना

चाहिए। साथ ही राज्य के सभी जिला मुख्यालय में मेडिकल एवं इंजीनियरिंग की पढ़ाई सुनिश्चित करें, ताकि छात्र-छात्राओं को बाहर न जाना पड़े। श्री मिश्रा ने कहा कि राज्य के युवाओं के रोजगार के लिए राज्य सरकार को योजना बनानी चाहिए। आज देश में जरूरत है छात्रों और युवाओं के मुद्दों को समझने की। इसकी पहल झारखंड छात्र परिषद कर रहा है। कार्यक्रम में वक्त के रूप में सुनील गुप्ता, उपेंद्र रजक, लंकेश सिंह, साहिल कुमार, प्रवीण उरांव, नवनीत पांडेय, राहुल सिन्हा चंकी मौजूद थे। परिचर्चा में करण नायक, निभांत सिंह, रोहित कुमार, प्रेम यादव, वेणु गोपाल, सौरव कुमार, अजित कुमार सिंह, राज तिकरी, अभिषेक कुमार, रवि कुमार, सुमित कुमार, गुड्डू कुमार, रितिक कुमार, आर्यमन कुमार, कृष्णा, नंदलाल सहित सैकड़ों छात्र प्रतिनिधियों ने अपने अपने विचार व्यक्त किये ।

शिक्षा नीति में सुधार के लिए उठाए जानेवाले आवश्यक कदम : प्रखंड स्तर पर स्कूल व कॉलेज की व्यवस्था हो, ताकि

गरीब बच्चों को शिक्षा के लिए शहर न जाना पड़े। प्रखंड स्तर पर एक हाईटेक लाइब्रेरी की व्यवस्था सुनिश्चित हो। राज्य के प्रमुख विश्वविद्यालयों में पढ़ाये जानेवाले पाठ्यक्रमों की वीडियो रिकार्डिंग कर यूट्यूब पर डाला जाये, ताकि सुदूर क्षेत्र के कानून बनायें जायें एवं तय सीमा के भीतर प्रोफेसरों की योग्यता एवं अनुभवों का लाभ मिल सके।

रोजगार नीति में सुधार के लिए उठाए जानेवाले आवश्यक कदम : प्रखंड स्तर पर रोजगार का सृजन एवं समन्वय, जिससे स्थानीय लोगों को रोजगार मिल सके। पेपरलोक एवं अवैध तरीके से नौकरियों की दलाली करनेवालों के खिलाफ कड़े कानून बनायें जायें एवं तय सीमा के भीतर सजा हो। बेरोजगारी भत्ता अनिवार्य किया जाये। ग्रामीण लोगों को व्यापार के ऑनलाइन प्लेटफार्म जैसे अमेज़ॉन, फ्लिपकार्ट आदि से अवगत कराना तथा इन प्लेटफॉर्म पर उनका रजिस्ट्रेशन प्रजा केन्द्र के माध्यम से कराया जाना, ताकि स्वरोजगार को विकसित किया जा सके।

युवाओं के लिए सेना भर्ती रैली 27 से 10 अगस्त तक रांची में

निदेशक सेवा भर्ती मिले एसएसपी रांची से, मांगी सुरक्षा

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखण्ड राज्य के लिए वर्ष-2024-25 के लिए सेना भर्ती रैली 27 जुलाई 2024 से 10 अगस्त 2024 तक रांची के खेल गांव में आयोजन होने की लेकर सेना भर्ती रैली की तैयारी जोर शोर से शुरू हो गई है। सेना भारती कार्यालय रांची और जिला प्रशासन के साथ मिलकर ग्राउंड और रेस्ट एरिया, मार्शलिंग, रन ट्रैक, डॉक्यूमेंटेशन, मेडिकल का चयन पूर्व में ही कर लिया गया है। इसी क्रम में रविवार को निदेशक सेना भर्ती, रांची, कर्नल विकास भोला द्वारा वरीय पुलिस अधीक्षक रांची, चन्दन कुमार सिन्हा से उनके आवासीय कार्यालय में मुलाकात कर खेल गांव स्पॉट कॉम्प्लेक्स में होने वाले रैली के दौरान सुरक्षा, भर्ती के दौरान दलालों की पहचान कर उन पर कानूनी कार्रवाई करने, रैली में शामिल अभ्यर्थी का पुलिस वेरिफिकेशन रैली स्थल पर करने

की मांग की गई। जिसपर वरीय पुलिस अधीक्षक द्वारा आश्वासन देते कहा की उन्हें पुलिस प्रशासन से जो मदद की आवश्यकता होगी उसे पूरा करने की पूरी कोशिश करेगी।

सेना भर्ती के दौरान दलालों के बहकावे में ना आए इनकी सूचना तुरंत पुलिस को दें : निदेशक सेना भर्ती, रांची, कर्नल विकास भोला द्वारा सभी अभ्यर्थी एवं उनके परिजनों को दलालों से सावधान रहने एवं उन दलालों से सावधान रहें जो इच्छुक रंगरूटों का फायदा उठाने की कोशिश करते हैं। भर्ती प्रक्रिया पर उनका कोई प्रभाव नहीं है, जो बिल्कुल स्वतंत्र, निष्पक्ष और योग्यता आधारित है। उनके झूठ और झूठे आश्वासनों में मत फंसिए। वे भर्ती की गारंटी देने का दावा कर सकते हैं, लेकिन इसकी सूचना तुरंत पुलिस या रैली अधिकारियों को दें। याद रखें, आपकी योग्यताएं और क्षमताएं ही आपके चयन का निर्धारण करेंगी। अयोग्य उम्मीदवारों को आगे बढ़ाने के लिए कोई भी कठोर और स्वचालित प्रक्रिया को नहीं बदल सकता।

भाजपा बताए, आदिवासियों से लूटी गई जमीन उन्हें कब और कैसे वापस होगी : बंधु

भाजपा का कुछ नहीं बोलना झारखंड के आदिवासियों-मूलवासियों के लिये खतरनाक संकेत

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राज्य के पूर्व मंत्री और प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकरी ने कहा है कि झारखंड विशेष कर राजधानी रांची सहित शहरी क्षेत्रों में आदिवासियों एवं मूलवासियों से उनकी जमीन लूटी जा रही है। इस मामले में दुनिया की सबसे बड़ी और झारखंड के प्रमुख राजनीतिक दल भाजपा और इसके नेताओं का खामोश रहना दुर्भाग्य की बात है। रांची में भाजपा की विस्तृत कार्यसमिति की बैठक में भाजपा नेताओं ने अपनी नीति-रणनीति के अनुसार सभी मुद्दों पर तो बातचीत की, लेकिन वह राजधानी रांची सहित धनबाद, जमशेदपुर एवं अन्य शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में आदिवासियों से अबतक व्यापक पैमाने पर लूटी गई जमीन के मुद्दे पर एक भी शब्द नहीं



बोला जो झारखंड के आदिवासियों और मूलवासियों के लिये खतरनाक संकेत है। बिहार और यूपी के लोग आदिवासियों की जमीन लूटी : तिकरी ने कहा कि आदिवासियों की जमीन की रक्षा के लिए सीएनटी एसपीटी एक्ट के प्रावधानों की धज्जियां उड़ते हुए गैर आदिवासियों विशेष रूप से, बिहार एवं उत्तर प्रदेश से आये लोगों ने आदिवासियों से उनकी जमीन को लूटा जिससे लाखों आदिवासी परिवार विस्थापन एवं पलायन का शिकार हुए। भाजपा नेताओं को यह बताना चाहिए कि आदिवासियों की लूटी गई जमीन के मामले में वे क्या सोचते हैं और उन्हें उनकी जमीन कब और कैसे वापस मिलेगी। भाजपा नेताओं को अपनी स्थिति स्पष्ट करते हुए आदिवासियों की

लूटी जा चुकी जमीन को वापस लौटाने के मामले में साफ-साफ बोलना चाहिए। असम के आदिवासियों को कब मिलेगा एसपीटी का दर्जा : तिकरी ने कहा कि 2008 में असम में आदिवासियों के साथ हुई गंभीर हिंसा में अनेक आदिवासी मारे गये तथा हिंसा के शिकार हुए थे। उन्होंने कहा कि असम के मुख्यमंत्री हिमांत विश्व सरमा ने अबतक असम में रह रहे जनजातीय समुदाय को आदिवासी अर्थात अनुसूचित जनजाति का दर्जा नहीं दिया है। अब भी वहां के आदिवासी एमओबीसी श्रेणी में ही माने जाते हैं जबकि यदि शर्मा और शाह आदिवासियों के हितैषी है तो उन्हें तत्काल इस दिशा में कदम उठाना चाहिए। तिकरी ने कहा कि सरना धर्म कोड सम्बंधित आदिवासियों की मांग बहुत पुरानी और न्यायोचित है। र 2019 में ही अमित शाह ने इसके संदर्भ में कदम उठाने की बात कही थी लेकिन अब भाजपा नेताओं की इस मुद्दे पर खामोशी भी आदिवासियों के प्रति उनकी भंशा को उजागर करती है।

मनरेगा का दूसरा गुट भी आज से हड़ताल पर जाने की दी है धमकी

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड राज्य मनरेगा कर्मचारी संघ प्रदेश कमिटी का एक प्रतिनिधिमण्डल रविवार को ग्रामीण विकास मंत्री डॉ इफ्फान अंसारी के निमंत्रण पर उनके देवघर जिला स्थित मधुपुर में निजी आवास पर मिला। उन्हें पुष्प गुछ देकर ग्रामीण विकास मंत्री बनने की बधाई दी और उन्हें अपना मांग पत्र भी सौंपा। प्रतिनिधिमंडल की अनुवाइ कर रहे प्रदेश सचिव डॉ राजेश कुमार दास एवं गणेश मेहरा के नेतृत्व में अन्य मनरेगाकर्मियों के साथ मंत्री की वार्ता हुई। इस क्रम में मंत्री ने सभी मनरेगा कर्मचारियों की मांगों पर विचार करते हुए आवश्यक करते कहा कि आप सभी की मांगें जायज है। इसे लेकर राज्य सरकार गंभीर है। उनकी मांगों पर गंभीरतापूर्वक विचार किया जायेगा।

झारखंड में भी मनरेगा कर्मी स्थाई होंगे : मंत्री ने कहा कि जब, अन्य राज्यों में मनरेगा कर्मी



स्थाई हो सकते हैं तो झारखंड में भी मनरेगा कर्मी स्थाई होंगे। वार्ता के क्रम में उन्होंने कहा कि यदि आप लोग हड़ताल या रोड पर आंदोलन करेंगे तो हम कतई आपकी मांगों पर विचार नहीं कर सकेंगे। हम झारखंड ही और आप सभी हमारे झारखंड के बेटे-भाई हैं। इसलिए आपकी मांगों से हम सहमत हैं। आप सभी की वार्ता विभाग स्तर पर सचिव के साथ 8 जुलाई को हो चुकी है। आप अपने प्रतिनिधिमंडल के साथ बगैर कोई आंदोलन और हड़ताल किए हमारे

कार्यालय प्रकोष्ठ विभाग में आकर वार्ता करें। मान ली जायेगी बाजिव मांगें : मंत्री ने आश्वासन देते हुए कहा कि आपकी वाजिव मांगों को जल्द ही कैबिनेट से मंजूरी दिलाने का काम किया जाएगा। परंतु किसी भी प्रकार का हड़ताल, आंदोलन करने और सरकार को बदनाम करने की कोशिश करने पर वे किसी भी मांग पर कतई विचार नहीं करेंगे। मंत्री ने वर्तमान में मनरेगा कर्मियों के संघ की ओर से जारी हड़ताल प्रदर्शन से नाराजगी जाहिर की। कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने जो वादा आप लोगों से संविदा संवाद के माध्यम से किया है, निश्चित तौर पर यही सरकार आप लोगों से किए गए वादे को नियत समय के अंदर पूरा करने जा रही है। वार्ता में मुख्य रूप से मोहम्मद शाहिद अंसारी, संतोष मिर्धा, पुनीत तिवारी, संतोष बेसरा, दिलीप दास, सिर्कंदर सिंह, सूरज दुबे, गिरिडीह से केदार दास सहित अन्य कई मनरेगाकर्मी भी उपस्थित थे।

चार दिन से हड़ताल पर हैं मनरेगा कर्मी, उधर मंत्री से मिला दूसरा गुट

मोरहाबादी में सहायक पुलिसकर्मी और पुलिस दोनों ने डाला डेरा

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मांगी पूरी नहीं होने के मामले में मोरहाबादी मैदान सहायक पुलिसकर्मियों ने टेंट लगा दिया है। सहायक पुलिसकर्मियों का कहना है कि जब तक सरकार उनकी मांगों को पूरा नहीं करती है, तबतक उनलोगों का आंदोलन जारी रहेगा। हजारों की संख्या में सहायक पुलिसकर्मी बारिश के मौसम में भी आंदोलन पर बैठे हैं। सहायक पुलिसकर्मियों का आक्रामक रुख देखकर रांची जिला पुलिस बल भी मैदान में उन पर नजर रख रहे हैं। इधर, सरकार ने आंदोलन कर रहे सहायक पुलिसकर्मियों का अनुबंध एक साल बढ़ाने, वेतन में 25% की वृद्धि और पुलिस बहाली में आरक्षण देने की बात कही है, लेकिन सहायक पुलिसकर्मियों को यह मंजूर नहीं है।

सहायक पुलिसकर्मियों ने मांगा स्थायी की मांग : सहायक पुलिसकर्मी अपने नौकरी को स्थायी करने की मांग कर रहे हैं। हालांकि सहायक पुलिसकर्मियों को यह भी कहना है कि वह यह नहीं चाहते हैं कि उन्हें पुलिस के जितना वेतन मिले, लेकिन कम से कम इतना वेतन जरूर मिले जिससे उनका परिवार चल सके। सहायक पुलिसकर्मियों को फिलहाल 10,000 मासिक वेतन मिलता है। इसके अलावा उन्हें पुलिस की तरह कोई भी भत्ता नहीं मिलता है। गौरतलब हो कि सहायक पुलिस कर्मियों की बहाली ही अनुबंध पर हुई थी। इसी शर्त पर उन्हें पुलिस में बहाल किया गया था लेकिन अब सहायक पुलिसकर्मी यह चाहते हैं कि उन्हें अस्थाई किया जाए जो बेहद मुश्किल कार्य है।

खबर

एक नजर में

भू-माफिया के खिलाफ जारी रहेगा भाजपा का संघर्ष : बाबूलाल रांची। प्रदेश बीजेपी के अध्यक्ष एवं राज्य के पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी ने कहा कि भू-माफिया के खिलाफ भाजपा का संघर्ष जारी रहेगा। बाबूलाल ने एक्स पर पोस्ट कर कहा कि रांची के मोरहाबादी मैदान में आदिवासी संगठनों ने भू-माफिया द्वारा आदिवासियों की रैतीत जमीनों की लूट के खिलाफ धरना-प्रदर्शन का आयोजन किया था। उन्होंने बताया कि इस धरना प्रदर्शन में वो भी शामिल हुए। बाबूलाल ने लिखा कि विगत 5 वर्षों के दौरान जेएमएम-कांग्रेस सरकार के संरक्षण में भू माफियाओं और अधिकारियों की मिलीभगत से सीएनटी-एसपीटी एक्ट का उल्लंघन कर सैकड़ों एकड़ आदिवासी जमीन पर कब्जा किया गया है। गरीब आदिवासियों की जमीनों को भू-माफिया के चंगुल से मुक्त कराने तक हमारा संघर्ष जारी रहेगा। हेमंत सोरेन परिवार ने हाईकोर्ट में 108 जमीन की डीड जमा की है। कांग्रेस शासनकाल में अपनी जमीन से विस्थापित लोगों का पुनर्वास भी हेमंत सोरेन की सरकार नहीं करा पायी है। झूठ और भ्रष्टाचार जेएमएम-कांग्रेस सरकार की पहचान बन चुकी है। ये सरकार सिर्फ अपने परिवार का विकास करने में व्यस्त है। आज झारखंड की जनता खुद को ठगा सा महसूस कर रही है।

सहायक पुलिसकर्मियों पर लाठी चार्ज की जदयू ने की निंदा

रांची। सहायक पुलिस कर्मियों की शांतिपूर्वक आंदोलन पर पुलिस प्रसासन ने बर्बरतापूर्वक लाठी चार्ज कर अपनी नियत का खुलासा कर दिया है। इसकी घोर निन्दा करते हुए जदयू के प्रदेश महासचिव संतोष कुमार सोनी ने कहा की एक तो झारखंड में रोजगार नहीं मिल रहे हैं और बेरोजगार बेहाल हैं। वही, ठेका पर कार्यरत सहायक पुलिसकर्मियों की जायज मांगों को मानने के बजाये उन पर झारखंड पुलिस फोर्स द्वारा बर्बर लाठीचार्ज करवा कर पुलिस को पुलिस के खिलाफ सरकार ने खड़ा कर दिया। श्री सोनी ने कहा कि आज की महंगाई में मात्र दस हजार की सैलरी में सहायक पुलिस कर्मी कैसे अपने परिवार सहित गुजारा करते होंगे, उसे समझना कठिन नहीं है। श्री सन्तोष कुमार सोनी ने राज्य के मुखिया हेमन्त सोरेन पर हमला करते हुए उन्हें इंडिया गठबन्धन का कठपुतली मुख्यमंत्री बताया और कहा कि उनके साशन में झारखंडी जनता त्रस्त हो कर पलायन करने को मजबूर है और सोरेन राज्य में बालू बेचने में मशगूल है। श्री सोनी ने कहा कि बालू के आभाव में पूरा विकास कार्य टप पड़ा है और मजदूर भी भुखमरी के शिकार है। श्री सोनी ने सहायक पुलिसकर्मियों की मांगों का समर्थन करते हुए पुलिस द्वारा पुलिस कर्मियों की पिटाई की घटना को आठवां अजूबा बताया हुए कहा की ऐसी बातें सिर्फ झारखंड राज्य में ही सम्भव हो सकता है।

बिहार के उद्योग मंत्री से मिले रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ

रांची। रक्षा राज्य मंत्री सह रांची के सांसद संजय सेठ ने रविवार को पटना में बिहार सरकार के उद्योग मंत्री नीतीश मिश्रा से मुलाकात की। उनसे बिहार झारखंड के कई मुद्दों पर बातचीत हुई। प्रमुख रूप से नामकुम में भारत सरकार द्वारा बनाकर तैयार कराए गए ईएसआईसी अस्पताल के भूमि हस्तांतरण पर चर्चा हुई। नामकुम में 100 करोड़ की लागत से ईएसआईसी का बड़ा अस्पताल भवन बनकर तैयार है। जमीन का हस्तांतरण नहीं हो पाने की वजह से यह अस्पताल चालू नहीं हो पा रहा है। इस अस्पताल के चालू होने से लोगों को स्वास्थ्य से संबंधित कई बेहतर सुविधाएं उपलब्ध हो सकेंगी। अस्पताल आरंभ नहीं होने की वजह जमीन का हस्तांतरण नहीं हो पाना है। मूल रूप से अस्पताल के आसपास की जमीन बिहार उद्योग निगम लिमिटेड की है। उक्त जमीन के हस्तांतरण का मामला और इसका समाधान बिहार सरकार के माध्यम से ही होना है। इस निमित्त बिहार सरकार के उद्योग मंत्री श्री नीतीश मिश्रा से रक्षा राज्य मंत्री ने बातचीत किया। बातचीत के बाद केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि उनसे जमीन हस्तांतरण करने के लिए आवश्यक कार्रवाई और निर्देश देने से संबंधित सकारात्मक बातचीत हुई। बिहार के उद्योग मंत्री ने कहा कि बहुत जल्द हस्तांतरण का यह कार्य पूर्ण कर लिया जाएगा। जमीन का हस्तांतरण होने के साथ ही रांची के लोगों के लिए एक और अस्पताल तैयार हो जाएगा। बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध हो सकेंगी।

चौकीदार-दफादर 29 को विधानसभा का करेंगे घेराव

रांची। झारखंड राज्य दफादार-चौकीदार पंचायत का राजभवन के पास बेमियादी धरना कार्यक्रम रविवार को दूसरे दिन भी जारी रहा। धरनास्थल पर आयोजित सभा को संबोधित करते हुए संगठन के अध्यक्ष कृष्ण दयाल सिंह ने कहा कि राज्य सरकार से सेवा विमुक्त किए गए चौकीदारों का फिर से योधादन लेने एवं परिजनों को अनुकंपा के आधार पर काम देने की मांग की जा रही है। इसके बावजूद सरकार की ओर से दफादार एवं चौकीदार की जायज मांग पर सरकार के स्तर से विचार नहीं किया गया है। इसी मसले को लेकर 29 जुलाई को झारखंड विधानसभा का घेराव कर प्रदर्शन किया जाएगा। संगठन की ओर से सरकार से वर्ष 1989 में रिटायर चौकीदार-दफादार के परिवार वालों एवं आश्रित को नियुक्त करने, 13 माह का वेतन देने, रिक्त पदों पर निकाले गए विज्ञापन को रद्द करने, सी से 120 आवासियों घर पर बीट सुजित करने, अनुकंपा के आधार पर अश्रितों में पोता-नाती को जोड़ने एवं बाल पुलिस की तरह ही बाल चौकीदार की नियुक्ति की मांग की जा रही है।

मुक्ति संस्था ने 34 लावारिस शवों का किया सामूहिक दाह संस्कार

रांची। मुक्ति संस्था ने रविवार को जुमार नदी तट पर 34 लावारिस शवों का सामूहिक रूप से अंतिम संस्कार किया। संस्था के सदस्यों ने दाह संस्कार से पूर्व मृत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। फिर सभी शवों को मुखार्गि दी। इस बीच बारिश भी जोरदार हुई। नौ सालों से लावारिस शवों का अंतिम संस्कार कर रही संस्था कई दिनों से इन शवों के दाह संस्कार की तैयारी कर रही थी। रिम्म में कानूनी औपचारिकता पूरी करने के बाद मोर्चरी में पड़े सभी शवों को ट्रैक्टर से जुमार नदी तट पर लाया गया। इनमें से कई शव गल गये थे।

आज से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर रहेंगे राज्य के समाहरणालयकर्मी

रांची। राज्य के विविधन्न समाहरणालय में कार्यरत कर्मियों की सेवा निवृत्ति उपर सीमा 60 वर्ष से बढ़ाकर 65 वर्ष की जाए समेत विभिन्न मांगों को लेकर राज्य भर के समाहरणालयकर्मी सोमवार से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर रहेंगे। यह जानकारी अभिषेक कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि समाहरणालय कर्मी अपनी नौ सूत्री मांगों को लेकर बीते कई दिनों से आंदोलन कर रहे हैं। आंदोलन के क्रम में उन्होंने काला बिल्ला लगाकर विरोध जताया और पेन डाउन विरोध भी किया। इसके बाद केंडल मार्च निकालक हड़ताल पर जाने की घोषणा क दी।

उन्होंने बताया कि समाहरणालय संवर्ग के कर्मियों को झारखंड प्रशासनिक सेवा की 25 प्रतिशत हूल कोटि के लिए उपसमाहर्ता सीमित प्रतियोगिता परीक्षा में शामिल होने के लिए निर्धारित शर्त यथा-4200 का ग्रेड वेतन तथा समय/उम्र सीमा आदि को समाप्त करते हुए समाहरणालय संवर्ग के सभी लिपिकीय कर्मियों के लिए अनुमान्य किया जाये। उपसमाहर्ता सीमित प्रतियोगिता परीक्षा में समाहरणालय संवर्ग के लिपिकों के लिए 50 प्रतिशत सीट सुरक्षित की जाये। आंदोलन में अग्रभ प्रभाकर तिकरी (जिला अध्यक्ष), जसीम अख्तर, मेरी ग्रेस टोप्पो, शिलवान्ति शान्ति एक्का, धर्मेन्द्र उरांव, प्रणेश मिंज, अमित कुमार गुप्ता, विकास दुबे आदि प्रमुख भूमिका निभा रहे हैं।

झारखंड अनुसचिवीय कर्मचारी संघ की मांगें : निम्नवर्गीय लिपिक का ग्रेड वेतन को 1900 से बढ़ाकर 2400, उच्चवर्गीय लिपिक का ग्रेड वेतन-4200, प्रधान लिपिक का ग्रेड वेतन-4600, कायालय अधीक्षक का ग्रेड वेतन-4800 व प्रशासी अधिकारी का ग्रेड वेतन-5400 किया जाये। अविलंब पद सृजन की कार्रवाई की जाये। निम्नवर्गीय लिपिक से उच्चवर्गीय लिपिक के लिए प्रोन्नति निर्धारित कालावधि 08 वर्ष से घटाकर 04 वर्ष किया जाए और अन्य उच्चतर पदों के लिए प्रोन्नति के मामले में कालावधि में पचास प्रतिशत की छूट दी जाये। पर रिक्त नहीं रहने की स्थिति में एमएसपी को माध्यम से पदक्रम के अनुसार वेतनमान का लाभ दिया जाये।

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) की ओर ऑपरेशन नन्हे फरिश्ते के तहत सात साल में 84, 119 बच्चों का कर्णधार बने। एक रिपोर्ट के मुताबिक, बच्चों को बचाने में झारखंड दूसरे नंबर पर है। यह मिशन विभिन्न भारतीय रेलवे जर्मनों में पीड़ित बच्चों को बचाने के लिए समर्पित है। पिछले सात वर्षों (2018-मई 2024) के दौरान आरपीएफ ने स्टेशनों और ट्रेनों में खतरे में पड़े या खतरे में पड़ने से 84,119 बच्चों को बचाया है। नन्हे फरिश्ते सिर्फ एक ऑपरेशन से कहीं अधिक है। यह उन हजारों बच्चों के लिए एक जीवन रेखा है जो खुद को अनिश्चित परिस्थितियों में पाते हैं। वर्ष, 2018 से 2024 तक का डेटा, अट्रट समरण, अनुकूलनशीलता और संघर्ष क्षमता की कहानी दर्शाता है।

प्रत्येक बचाव समाज के सबसे असुरक्षित सदस्यों की सुरक्षा के लिए आरपीएफ की प्रतिबद्धता का एक प्रमाण है।

वर्ष 2018 में हुई थी ऑपरेशन नन्हे फरिश्ते की शुरुआत

वर्ष 2018 में ऑपरेशन नन्हे फरिश्ते की महत्वपूर्ण शुरुआत हुई। इस वर्ष, आरपीएफ ने 17,112 पीड़ित बच्चों को बचाया। इनमें लड़के और लड़कियां दोनों शामिल हैं। बचाए गए 17,112 बच्चों में से 13,187 बच्चों की पहचान भागे हुए बच्चों के रूप में की गई।

2105 लापता पाए गए, 1091 बच्चे बिछड़े हुए, 400 बच्चे निराश्रित, 87 अपहृत, 78 मानसिक रूप से विश्विप्त और 131 बेघर बच्चे पाए गए। वर्ष 2018 में इस तरह की पहल की तत्काल आवश्यकता को उजागर करते हुए ऑपरेशन के लिए एक मजबूत नींव रखी

कब-कब कितने बच्चों को बचाया गया

वर्ष 2019 के दौरान आरपीएफ के प्रयास लगातार सफल रहे और लड़कों और लड़कियों दोनों सहित 15,932 बच्चों को बचाया गया। बचाए गए 15,932 बच्चों में से 12,708 भागे हुए, 1454 लापता, 1036 बिछड़े हुए, 350 निराश्रित, 56 अपहृत, 123 मानसिक रूप से विश्विप्त और 171 बेघर बच्चों के रूप में पहचाने गए। वर्ष 2020 कोविड महामारी के कारण चुनौतीपूर्ण था, जिसने सामान्य जीवन को बाधित किया और परिचालन पर काफी प्रभाव डाला। इन चुनौतियों के बावजूद आरपीएफ 5,011 बच्चों को बचाने में कामयाब रही। वर्ष 2021 के दौरान, आरपीएफ ने

अपने बचाव कार्यों में पुनरुत्थान देखा, जिससे 11,907 बच्चों को बचाया गया। इस वर्ष पाए गए और संरक्षित किए गए बच्चों की संख्या में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई, जिसमें 9601 बच्चों की पहचान भागे हुए के रूप में, 961 लापता के रूप में, 648 बिछड़े हुए, 370 निराश्रित, 78 अपहृत, 82 मानसिक रूप से विकलांग और 123 बेघर बच्चों के रूप में पहचाने गए। वर्ष 2023 के दौरान, आरपीएफ 11,794 बच्चों को बचाने में सफल रही। इनमें से 8916 बच्चे घर से भागे हुए थे, 986 लापता थे, 1055 बिछड़े हुए थे, 236 निराश्रित थे, 156 अपहृत

थे, 112 मानसिक रूप से विकलांग थे और 237 बेघर बच्चे थे। आरपीएफ ने इन असुरक्षित बच्चों की सुरक्षा और उनकी अच्छी देखभाल करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

साल, 2024 के पहले पांच महीनों में आरपीएफ ने 4,607 बच्चों को बचाया है। इसमें 3430 घर से भागे हुए बच्चों को बचाया गया है। शुरुआती रुझान ऑपरेशन नन्हे फरिश्ते के प्रति निरंतर प्रतिबद्धता का प्रमाण देते हैं। ये संख्या बच्चों के भागने की लगातार जारी समस्या तथा उन्हें अपने माता पिता के पास सुरक्षित पहुंचाने के लिए आरपीएफ के किए गए प्रयासों दोनों को दर्शाती हैं।

और बंगाल के अधिकतर बच्चे शामिल हैं।



ऊर्जा विभाग

(झारखण्ड ऊर्जा संचरण निगम लिमिटेड)



बिजली के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की ओर झारखण्ड के बढ़ते कदम

132/33 के. वी. ग्रिड सब-स्टेशन (बरहेट) एवं 132 के. वी. (पाकुड़-राजमहल)
द्विपथ लिलो संचरण लाइन का

उद्घाटन

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

के कर कमलों द्वारा

विशिष्ट अतिथि

श्री विजय कुमार हांसदा

माननीय सांसद, राजमहल

श्री आलमगीर आलम

माननीय विधायक, पाकुड़
के प्रतिनिधि

श्री लोबिन हेम्ब्रम

माननीय विधायक, बोरियो

श्री अनंत कुमार ओझा

माननीय विधायक, राजमहल

दिनांक:

22 जुलाई 2024 (सोमवार)

समय:

अपराह्न 01:00 बजे

स्थान:

ग्रिड सब-स्टेशन, बरहेट, साहेबगंज

हेमन्त सोरेन

मुख्यमंत्री, झारखण्ड



मंडल कारा में लगा जेल अदालत तीन बंदी रिहा
धनबाद। झारखंड के दिशा निर्देश पर प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार राम शर्मा के आदेशानुसार आज मंडल कारा धनबाद में जेल अदालत का आयोजन किया गया। इस बाबत जानकारी देते हुए अवर न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार राकेश रोशन ने बताया कि अदालत में रेलवे मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में जेलर दिनेश वर्मा द्वारा विहित 4 बंदियों को पीठासीन न्यायिक दंडाधिकारी के समक्ष हाजिर कराया गया जिसमें 3 बंदी जितेन मुंडा उर्फ टीगा जसपाल सिंह उर्फ रंगा एवं कुलदीप भूईया उर्फ शेपा को रिहा किया गया।

जदयू ने धनबाद झरिया और टुण्डी पर टोकी दावेदारी



धनबाद। आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर एनडीए में अभी से बग़ावत के सुर निकलने शुरू हो गए हैं। एनडीए के सहयोगियों के साथ बिना विचार विमर्श के जदयू ने जिले के तीन विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने की घोषणा कर दी है। पार्टी के जिला अध्यक्ष पिन्टू सिंह ने रविवार को सफ़िकट हाउस में पत्रकार वार्ता के दौरान यह खुलेआम एलान कर भाजपा की परेशानी बढ़ा दी है। उन्होंने बताया कि आज जिला कार्य समिति की बैठक में धनबाद, झरिया और टुण्डी विधानसभा क्षेत्र से अपना प्रत्याशी उतारने का निर्णय लिया गया है। इसकी सूची प्रदेश अध्यक्ष खिरु महता ने पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सह बिहार के मुख्यमंत्री नीतिश कुमार को पूर्व में ही सौंप दी है। इसके साथ ही पार्टी ने आज से अपनी तैयारी शुरू कर दी है। कार्यकर्ताओं को लोगों के बीच जाकर पार्टी के एजेंडे से अवगत कराने की बात कही गई है। अगस्त के अंतिम सप्ताह में पार्टी के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष राज्यसभा सांसद संजय झा, झारखण्ड के प्रभारी अशोक चौधरी एवं पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष धनबाद आर्येण। जिसमें सभी विधानसभा क्षेत्रों में प्रस्तावित कार्यकर्ता सम्मेलन में भाग लेंगे। ज्ञात हो कि जदयू, बिहार और केंद्र सरकार चला रही है। वहीं विधानसभा चुनाव को लेकर भाजपा भी आक्रामक है।

तोपचांची में गजराज ने किया तांडव 10 घर और फसलों को रौंद डाला

लाखों का नुकसान, समय पर नहीं पहुंची वन विभाग की टीम

अक्षय कुमार चौबे

तोपचांची। चितरपुर पंचायत के पहाड़ की तलहटी में बसे अंबाडीह गांव में शनिवार देर रात 30 जंगली हाथियों के झुंड ने जमकर तांडव मचाया। हाथियों ने ग्रामीणों के दस घरों तथा तीन के चारदीवारी व फसल को तहस-नहस कर दिया। हाथियों का झुंड गांव में रात करीब 10 बजे प्रवेश किया, जिसके बाद गांव में हाथियों ने जमकर तांडव किया। हाथियों के तांडव से बचने के दौरान महिला बिमला देवी चावल हो गईं। हाथियों के उधम मचाने की सूचना के बाद वन विभाग की टीम समय पर गांव में नहीं पहुंची। वन विभाग के टीम



गांव नहीं आने से ग्रामीणों को काफी आक्रोश है। ग्रामीणों ने बताया कि अहले सुबह करीब 3 बजे गांव से हाथियों का झुंड निकल कर पहाड़ी रास्तों में जाने के बाद वन विभाग की टीम मशाल लेकर गांव पहुंची। मिली सूचना के मुताबिक हाथियों के झुंड ने फागु महतो के करकट के घर को ध्वस्त कर घर का दरवाजा, खिड़की, ड्रम, साइकिल, बर्तन को तोड़ डाला तथा



दरवाजा खिड़की को तोड़ दिया फसल को बर्बाद कर दिया। बेजनाथ महतो मिट्टी के घर को तोड़ दिया घर में रखे पचास किलो चावल, बगान में लगे राहड़, मकाई तथा मोर्चा के फसल को बर्बाद कर दिया। जिस वक्त हाथियों ने उनके घर पर हमला बोला उस वक्त उनकी दिव्यांग पत्नी खेतकी देवी, 14 वर्षीय बच्ची लक्ष्मी कुमारी घर पर थे उनलोगों ने भाग कर अपनी जान बचाई। शोभा राम

हाथियों का झुंड अब भी डेरा डाले हैं

नवीनतम सूचना के अनुसार हाथियों का झुंड अभी भी वाटर बोर्ड के पास की पहाड़ी के पास डेरा डाले हुए हैं जिसके कारण ग्रामीणों में दहशत है। ग्रामीण महिला केसिया देवी ने बताया कि पिछले वर्ष भी हाथियों के झुंड ने ग्रामीणों के फसल व घर को नुकसान पहुंचाया था। लेकिन वन विभाग द्वारा कोई मुआवजा राशि नहीं दी गयी। उन्होंने कहा कि अभी तक वन विभाग की टीम गांव में हुए नुकसान की कोई जानकारी लेने नहीं आयी है।

प्रावधान है मुआवजा का

जानकार बताते हैं कि वन प्राणी के द्वारा ग्रामीणों के फसल, घर व अन्य कोई भी चीज का नुकसान हुआ हो तो उक्त ग्रामीण को मुआवजा राशि देने का प्रावधान है। अगर हाथियों के द्वारा किसी ग्रामीण के घर को थोड़ा ही नुकसान पहुंचाया गया हो तो फिर भी उसे पूरा घर का मुआवजा राशि मिलने का प्रावधान है।

महतो के घर के पीछे की दीवार को तोड़कर घर ध्वस्त कर दिया। बागान में लगी फसल को बर्बाद कर दिया। जिस वक्त हाथी ने हमला बोला उस वक्त दिनेश कुमार महतो अपनी पत्नी दो बच्चे के साथ छत पर सोए हुए थे हाथी जब घर के पास पहुंचा तो वे सभी छत से कूदकर अपनी जान बचाई जिसमें उनकी पत्नी के पैर में चोट आई है। कुकेश कुमार महतो पत्नी देवती देवी के घर को तोड़कर घर में पचास किलो चावल, आटा तेल मसाला घर के बर्तन एक चौकी को तोड़ दिया फसल को बर्बाद कर दिया। केवल महतो का घर तोड़ा

3.54 करोड़ की परिसंपत्तियों का वितरण

विधिक सशक्तिकरण शिविर का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। झारखंड विधिक सेवा प्राधिकार एवं प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार राम शर्मा के निर्देश पर विधिक सशक्तिकरण सह जागरूकता शिविर का आयोजन रविवार को जिले के सभी प्रखंडों में किया गया। गाँवदुपूर प्रखंड कार्यालय में आयोजित मेगा एंपावरमेंट कैम्प में लोगों को संबोधित करते हुए अवर न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार राकेश रोशन ने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार प्रशासनिक निष्क्रियता के प्रतिरहित प्रहरी के रूप में कार्य करती है। सरकारी योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों तक सुगमता से पहुंचाई जा सके इस शिविर का मुख्य उद्देश्य है। अवर न्यायाधीश श्वेता कुमारी ने कहा कि दूर-सुदूर ग्रामीण इलाकों



में रह रहे आम जनता त्वरित न्याय कैसे प्राप्त करें इस पर लोगों को जागरूक करने के लिए डालसा इस तरह के जागरूकता कार्यक्रम करता रहा है। लीगल एड डिफेंस कांसिल सिस्टम के डिप्टी चीफ अजय कुमार भट्ट ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि विधिक जागरूकता शिविर के माध्यम से धनबाद जिले के सभी गांव तक डालसा द्वारा गठित टीम के माध्यम से पहुंचने का लक्ष्य है, जिससे कि जिले के दूर-सुदूर इलाकों में रह रहे ग्रामीण जनता तक सुलभ एवं त्वरित न्याय प्रक्रिया को पहुंचाया जा सके।

सीएमडी ने किया अग्नि प्रभावित क्षेत्र का दौरा

कोयला मंत्री के कार्यक्रम को लेकर रस हुआ बीसीसीएल
झरिया मास्टर प्लान के मंजूरी के आसार बढ़े

राममूर्ति पाठक

धनबाद। कोयला मंत्री जी किशन रेड्डी के आगम को लेकर धनबाद में बीसीसीएल की गतिविधि अचानक तेज हो गई है। उच्च अधिकारियों को टास्क दिया जा रहा है। वहीं सीएमडी समीरन दत्ता कोल एरिया के दौरे पर निकल निरीक्षण में लगे हुए हैं बीसीसीएल के अधिकारियों की टीम उन स्थानों पर ज्यवा फोक्स कर रही है, जहां कोयला मंत्री की पहुंचने की संभावना है। केंद्र में एनडीए की सरकार बनने के बाद कोयला मंत्री का यह पहला धनबाद दौरा है। बीसीसीएल सीएमडी समीरन दत्ता रविवार को बांसजोड़ा निरीक्षण करने पहुंचे सीएमडी बांसजोड़ा 12 नंबर फायर व बांसजोड़ा का बंद उत्खनन



परियोजना के पास गए। उन्होंने यहां भूमिगत आग व गैस रिसाव को करीब से देखा। कोयला मंत्री जी किशन रेड्डी का देश की कोयला राजधानी धनबाद में 24 जुलाई को प्रस्तावित दौरा है। सीएमडी श्री दत्ता ने अधिकारियों से मंथन करते हुए कहा कि आग, भूध्रंसान एवं गैस रिसाव के बीच किस तरह से लोग रह रहे, कैसे कोयले का खनन होता है इस पर फोकस होगा। कोयला मंत्री को आग व गैस रिसाव से उत्पन्न स्थिति और उसके बचाव के उपाय पर ध्यानकृत कराना है।

झरिया मास्टर प्लान के तहत लोगों को बसाया जायेगा

सीएमडी ने कहा कि बांसजोड़ा 12 नंबर के रहने वालों को झरिया मास्टर प्लान के तहत बसाया जाएगा। संशोधित मास्टर प्लान जल्द लागू करने के लिए कोयला मंत्री जी किशन रेड्डी ने संकेत भी दिया है। बताया जाता है कि हाल ही में कोयला मंत्री का कोल इंडिया के अधिकारियों के साथ बैठक हुई थी। उन्होंने झरिया सहित अन्य चीजों की जानकारी दी गई थी। इसके बाद ही कोयला मंत्री ने झरिया आकर आग को करीब से देखने की इच्छा जाहिर की है। कोयला मंत्री किस कोलियरी में जाएंगे, कहा आग है, कैसे लोग आग व गैस के बीच रह रहे, यह सब कोयला मंत्री को दिखाकर जानकारी दी जाएगी। सभ्यतः कोयला मंत्री के धनबाद दौरा के बाद झरिया का संशोधित मास्टर प्लान लागू हो जाये। मीके पर डीपी मुरलीकृष्ण रमेया, डीटी संजय सिंह, पीओ कोयला भवन रूपल, पीओ बांसजोड़ा जीएल धुर्वे, पीओ मोदीडीह संजय सिंह, प्रबंधक एस के दास, सर्वेयर तारिक हुसैन आबिद, विजय यादव, संजय पांडेय, रामराज राजभर आदि मौजूद थे।

बेकारबांध में होगा शिव तांडव व शिव महा आरती

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। पावन सावन माह के पहला दिन 22 जुलाई को धनबाद में कुछ अद्भुत नजारा देखने को मिलेगा। शहर के हृदय स्थल में अवस्थित राजेंद्र सरोवर (बेकार बांध) में शिव महाआरती और भव्य शिव तांडव का आयोजन किया गया है। झारखंड इंटरस्ट्रीज एंड ट्रेड एसोसिएशन (खककअ) द्वारा आयोजित शिव

महा आरती एवं शिव तांडव कार्यक्रम की विस्तृत जानकारी देते हुए इसके अध्यक्ष अमितेश सहाय एवम महासचिव राजीव शर्मा ने बताया कि संगठन द्वारा विगत 2 वर्षों से शिव महा आरती का आयोजन किया जा रहा है। इस वर्ष भी उसी तर्ज पर कार्यक्रम किया जाएगा साथ ही एक और शिव तांडव कार्यक्रम को जोड़ा जा रहा है। राजीव शर्मा ने आगे बताया कि करोना के महामारी के समय लोगों

में भय एवं निराशा का महौल था उस वक्त हमारे संगठन के लोगों ने समाज में व्याप्त भय और निराशा को दूर करने उद्देश से सर्वप्रथम बनारस के गंगा आरती के तर्ज पर शिव महा आरती का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के लिए किसी से सहयोग राशि की मांग नहीं करते बल्कि संगठन के लोग आपसी सहयोग से करते हैं। अध्यक्ष अमितेश सहाय ने कहा कि धनबाद के वैसे लोग जो बनारस

रामकनाली से भारी मात्रा में कोयला जल

खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। रामकनाली ओपी क्षेत्र के भूटुबाबू बांगला के समीप कुम्हार पट्टी में रविवार सीआईएसएफ व रामकनाली ओपी पुलिस ने संयुक्त रूप से छापामारी अभियान चलाकर भारी मात्रा में अवैध ढंग से जमा किया गया कोयला जब्त किया। मालूम हो की कोयला तस्करो के द्वारा बीसीसीएल क्षेत्र संख्या चार अंतर्गत संचालित मां अंबे आउटसोर्सिंग कंपनी के कई मुहानो

पर अवैध ढंग से कोयला निकाल कर व्यापक पैमाने पर इसकी तस्करी की जाती है। बताते चले की बाहरी मजदूरों के द्वारा दिन रात कोयला निकाला जाता है। जांच में शामिल अधिकारियों का यह कहना है कि छापामारी लगातार जारी रहेगी किसी हाल में अवैध कोयला का धंधा चलने नहीं दिया जायेगा। पुलिस ई सीआईएसएफ के इस कार्रवाई से कोयला के अवैध कारोबार में जुड़े तस्करो में हड़कंप मचा गया है।

नाबालिग लड़की को लेकर फरार

जोड़ापोखर। जोड़ापोखर थाना क्षेत्र के जेलगोड़ा 16 नम्बर के रहने वाले सरदर के पुत्र शेरू इराकी ने पड़ोस के रहने वाले दूसरे समुदाय की नाबालिग लड़की को लेकर फरार हो गया है। घटना के बाद से दोनों समुदाय के बीच तनाव व्याप्त है। नाबालिग के परिवार के लोगों ने शेरू के खिलाफ अपहरण का मामला दर्ज कराया है।

सावन की पहली सोमवारी आज : बोल बम के जयकारे से गुंजा कांवरिया मार्ग

गिरघारी लाल जोशी

कांवरिया मार्ग से। सावन में सुलतानगंज से देवघर 105 किलोमीटर का रास्ता गेरुआ वस्त्रधारी कांवरियों से गुलजार है। दिन - रात बोलबम के नारों से गुंजायमान है। कहीं भी तिल रखने की जगह नहीं है। कल सावन की पहली सोमवारी है। 22 जुलाई से 19 अगस्त तक सावन है। सावन की तैयारियों का जायजा शनिवार को झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने गाँडेय की विधायक व अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के साथ देवघर पहुंच लिया। बिहार सरकार के छह मंत्री भागलपुर के सुलतानगंज का दौरा कर चुके हैं। बिहार सरकार ने इसे राजकीय मेला का दर्जा दिए हुए है। इसलिए किसी तरह की चूक न हो जाए, इस बात का ध्यान भागलपुर के डीएम डा. नवल किशोर चौधरी खुद रखे हैं।



गंगा नदी में जालियों के साथ बैरिक्टिंग की गई है। ताकि कोई कांवरिया डूब न जाए। इसके लिए सरकारी तौर पर नाव व तैराक तैनात किए हैं। जगह - जगह पुलिस के जवान तैनात हैं। सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम का दावा किया गया है। केवल देवघर में बारह हजार जवान तैनात किए गए हैं।

वहीं वासुकीनाथ में तीन हजार कार्स्टेबल सुरक्षा का जिम्मा संभाल रहे हैं। बाबा बैद्यनाथ का जलाभिषेक करने के बाद बाबा वासुकीनाथ पूजा करने श्रद्धालु जाते हैं। कांवरियों की मान्यता है कि बाबा बैद्यनाथ सिविल कोर्ट है तो बाबा वासुकीनाथ फौजदारी अदालत है। जहां तुरंत सुनवाई



होती है। यह इनकी अदृष्ट आस्था का मामला है। दरअसल सुलतानगंज में गंगा नदी आकर उत्तरवाहिनी हुई है। पुराणों में उल्लेख है कि जाह्नवी ऋषि तपस्या में लीन थे। और भारीरथ अपने तप से गंगा को धरती पर ला रहे थे। इसी दौरान खलखल करती गंगा की धारा के शोर से ऋषि का ध्यान टूटा गया। और गुप्से में आचमन कर पूरी गंगा को पी गए। यह देख भारीरथ स्तब्ध रह गए। और उनके सामने हाथ जोड़कर

विनती की। तब ऋषि ने जांच चीरकर गंगा की धारा निकाली। गंगा की धारा सुलतानगंज में उसी दिन से उत्तरवाहिनी हुई। तब से ही श्रद्धालुओं के लिए यहाँ की गंगा नदी विशेष महत्व रखती है। और यह श्रद्धा का केंद्र बन गया। शिवभक्त कांवरों में जल भरकर देवघर ज्योतिर्लिंग का जलाभिषेक करते हैं। सावन के महीने में लाखों कांवरियों, पहाड़ों, जंगलों, और नदी नालों से होकर गुजरते हैं। इस दुर्गम यात्रा को छोटे - बड़े - बच्चे

... और चल पड़ी 'माता बम'

सावन महीने की पहली सोमवारी को बाबा बैद्यनाथ को जलाभिषेक करने के लिए मुजफ्फरपुर की कृष्णा बम सुलतानगंज के पवित्र उतर वाहिनी गंगा तट पहुंची। जहां गंगा स्नान करने के बाद गंगाजल भरकर डाक कावरिया के रूप में पैदल बाबाधाम के लिए रवाना हुई। 'माता बम' के नाम से मशहूर कृष्णा बम ने बताया कि वह 40 वर्षों से लगातार सावन के प्रत्येक सोमवार को सुलतानगंज से 105 किलोमीटर की दूरी 16 से 18 घंटे में तयकर बाबा बैद्यनाथ को जलाभिषेक करते आई हैं। स्वास्थ्य कारणों से पिछले वर्ष वह बाबा को जलाभिषेक नहीं कर पाई थी। लेकिन इस

वर्ष फिर से वह डाक बम के रूप में बाबा को जलाभिषेक करने जा रही है। जबकि उनकी उम्र 72 साल की हो चुकी है। फिर भी बाबा भोलेनाथ की प्रेरणा से जलाभिषेक करने जा रही है। साथ ही कृष्णा बम ने बताया कि वह विश्व के सभी तीर्थ स्थलों का पैदल और साइकिल से दर्शन कर चुकी हैं। साथ ही कृष्णा बम ने बताया कि गुरु पूर्णिमा को जो व्यवस्था जिला प्रशासन और राज्य सरकार द्वारा प्रत्येक वर्ष देखने को मिलता था, वह व्यवस्था इस बार नदारद दिख रही है। उल्हास से लबरेज उन्होंने कहा कि बाबा बैद्यनाथ को जलाभिषेक करना ही मेरा मुख्य केंद्र है।

और महिलाएं गेरुआ बाना पहने बोल बम के नारे लगाते हुए नंगे पांव पैदल तय करते हैं। यह साल सावन के मेले में देश ही नहीं नेपाल, भूटान, सूरीनाम जैसे विदेशों से भी तीर्थ यात्री आते हैं। एक अनुमान के मुताबिक बीते साल 50 लाख श्रद्धालुओं ने शिवलिंग पर जलाभिषेक किया था। अबकी दफा प्रशासन का अंदाजा बीस फीसदी बढ़ावारी का है।

झारखंड और बिहार सरकार ने मेले के दौरान व्यापक इंतजाम करने का दावा किया है। रेलवे ने भी छह विशेष ट्रेनें चलाने और सुलतानगंज स्टेशन पर हरेक ट्रेन का उधराव की घोषणा की है। सुलतानगंज और देवघर मंदिर प्रांगण में भीड़ पर कड़ी निगाह रखने के लिए सीसीटीवी लगाए गए हैं। गंगा घाटों पर हाईमास्क लाइट लगाई गई है।





न्यूज डायरी

केदारनाथ मार्ग पर पत्थर गिरने से तीन की मौत

रुद्रप्रयाग (उत्तराखंड)। केदारनाथ पैदल मार्ग पर बड़ा हादसा हुआ है। पहाड़ी से पत्थर और मलबा गिरने से कई लोग दब गये। इस हादसे में तीन यात्रियों की मौत हो गयी, जबकि, पांच यात्री घायल हुए हैं। यह हादसा केदारनाथ पैदल मार्ग के चीरबासा में हुआ। घायल यात्रियों को रेस्क्यू कर उपचार के लिए अस्पताल भेजा गया। सूचना मिलते ही यात्रा मार्ग में तैनात सुरक्षाकर्मी जिनमें एनडीआरएफ, डीडीआरएफ, वाईएमएफ और प्रशासन की टीम मौके पर पहुंची। राहत और बचाव कार्य शुरू किया गया।

निपाह वायरस से

केरल में एक की मौत नयी दिल्ली। केरल में मलपुरम के 14 वर्षीय एक लड़के की निपाह वायरस से रविवार को मौत हो गयी। राज्य की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज ने बताया, बच्चे ने मौत झलाज के दौरान दम तोड़ दिया। जॉर्ज ने बताया कि पांडिक्कड़ निवासी लड़के को रविवार सुबह 10.50 बजे दिल का दौरा पड़ा और उसे बचाया नहीं जा सका। उसे मॉटिलेट पर रखा गया था। दिल का दौरा पड़ने के बाद उसे बचाने का बहुत प्रयास किया गया लेकिन सभी प्रयास विफल रह। वहीं केंद्र सरकार ने सभी राज्यों को निपाह वायरस को ले कर सतर्कता के निर्देश दिए हैं।

रांची पुलिस का वाहन दुर्घटनाग्रस्त, 4 घायल

सिमडेगा। सिमडेगा जिले के टेटईटांगर थाना क्षेत्र में रविवार सुबह छत्तीसगढ़ से आरोपित को गिरफ्तार कर रांची आ रही पुलिस गाड़ी की ट्रक के साथ जोरदार टक्कर हो गयी। दुर्घटना में रांची पुलिस के तीन जवान और गिरफ्तार आरोपित घायल हो गया। घायल पुलिसकर्मी तुरंत आओपी के हैं। सिमडेगा पुलिस ने घायलों को सदर अस्पताल में भर्ती कराया है। पुलिस की गाड़ी अनियंत्रित हो गयी और ट्रक को पीछे से टक्कर मार दी। जिससे गाड़ी में सवार सभी चार लोग घायल हो गये।

25 को नक्सलियों का झारखंड-बिहार बंद

रांची। प्रतिबंधित नक्सली संगठन भाकपा माओवादी के एक करोड़ के इनामी नक्सली नेता विवेक की पत्नी जया की गिरफ्तारी के विरोध में नक्सलियों ने झारखंड-बिहार बंद का ऐलान किया है। इस संबंध में बिहार-झारखंड स्पेशल एरिया कमेटी के प्रवक्ता आजाद ने 25 जुलाई को बिहार-झारखंड बंद का ऐलान किया है। प्रवक्ता आजाद ने झारखंड पुलिस पर कई आरोप भी लगाये हैं। गिरफ्तारी के बाद जया दीदी को पुलिस अपने हिरासत में रखकर मानसिक और शारीरिक यातनाएं दे रही है।

सड़क हादसे में एक की मौत, दो घायल

लातेहार। जिला मुख्यालय के करकट मोहल्ले के पास रविवार को रांची -डालटेनगंज मुख्य मार्ग पर पिकअप वाहन और ट्रक में टक्कर पिकअप पर सवार एक व्यक्ति की मौत हो गयी। दो अन्य लोग घायल हो गये। मृतक की पहचान पलामू के बारीडूबा गांव निवासी चंदन कुमार शर्मिल है। पिकअप वाहन पर मछली लेकर वाहन चालक रांची से डालटेनगंज की ओर आ रहा था। वहीं इसी दौरान लातेहार के करकट के पास सामने से आ रहे एक ट्रक से पिकअप की सीधी टक्कर हो गयी। दुर्घटना इतनी भीषण थी कि पिकअप का अगला भाग बुरी

विश्व प्रसिद्ध श्रावणी मेला शुरू

एक माह तक गूजेगा बोलबम-बोलबम, उदघाटन कर मंत्रियों ने कहा- ऐसी व्यवस्था करें, झारखंड की अच्छी बनी रहे

खबर मन्त्र टीम

देवघर, दुमका। एक माह तक चलनेवाला विश्व प्रसिद्ध श्रावणी मेला की औपचारिक शुरूआत हो गयी। प्रदेश के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथलेश ठाकुर और मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने दुमका गेट पर रविवार को संयुक्त रूप से गुरु पूर्णिमा के अवसर पर रविवार को राजकीय श्रावणी मेला 2024 का उद्घाटन किया। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने अन्य धार्मिक जगह की तरह बाबा बैद्यनाथ में भी कॉरिडोर बनाने की योजना बनायी है। वहीं बाबा धाम के बाद दुमका स्थित बासुकीनाथ धाम में राजकीय श्रावणी मेले मिथलेश ठाकुर ने उद्घाटन किया। उदघाटन के बाद श्री ठाकुर ने कहा कि राज्य सरकार की ओर से कांवरियों की सुविधा और सुरक्षा की सभी तैयारी पूरी कर



ली गयी है। उन्होंने कहा कि पिछले साल करीब 55 लाख श्रद्धालु जलाभिषेक करने पहुंचे थे। इस बार की तैयारियों के अनुसार करीब 75 लाख श्रद्धालुओं के पहुंचने की उम्मीद है। दोनों मंत्रियों ने कहा कि सीएम हेमंत सोरेन के निर्देश का मेला ड्यूटी में लगे अधिकारी अक्षरशः पालन करते हुए भक्तों की

सेवा में तत्पर रहें। जो भी भक्त श्रावणी मेले में जलापण करने आयें, उन्हें किसी भी तरह की कोई परेशानी नहीं हो, उन्हें पर्याप्त सुविधा मिले, वे शांतिपूर्वक और सुगम तरीके से गंगाजल शिवलिंग पर चढ़ाकर एक अच्छे अनुभव के साथ अपने घर लौटें, हमारी सरकार ने यह सुनिश्चित किया है।



कांवरियों को हर सुविधा दें : दीपिका सिंह पांडेय ने जिला प्रशासन को निर्देश दिया कि लाखों की संख्या में आने वाले श्रद्धालुओं को बाबा धाम में किसी तरह की परेशानी न हो इसका विशेष ध्यान रखें। अधिकारी जिस तरह से श्रद्धालुओं के साथ व्यवहार करेंगे, वैसी ही छवि पूरे झारखंड की

इस बार पांच सोमवार

22 जुलाई से शुरू श्रावणी मेला 19 अगस्त तक चलेगा। खास बात ये है कि इस बार के सावन में पांच सोमवार पड़ रहे हैं। ज्योतिष के हटिकोसे से यह काफी शुभ माना जाता है।

बनेगी। झारखंड ही नहीं बल्कि बिहार, पश्चिम बंगाल समेत अन्य राज्यों तथा नेपाल भी लोग

जलाभिषेक करने आते हैं। ऐसे में जरूरी है कि जिला प्रशासन के लोग श्रद्धालुओं के साथ अच्छ

आज आर्थिक सर्वेक्षण, कल आम बजट पेश करेंगी वित्त मंत्री

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण संसद के मानसून सत्र के पहले दिन सोमवार को आर्थिक सर्वेक्षण 2024-25 पेश करेंगी। अगले दिन 23 जुलाई को वित्त मंत्री आम बजट पेश करेंगी। हर साल बजट से एक दिन पहले आर्थिक सर्वेक्षण पेश करने की परंपरा रही है। आर्थिक सर्वेक्षण 31 मार्च को खत्म होने वाले वर्ष के दौरान सरकार के वित्तीय कामकाज का लेखा जोखा होता है। एक तरह से यह सरकार की ओर से एक साल में किये गये कामों का रिपोर्ट कार्ड होता है। साथ ही इससे यह भी जाहिर होता है कि सरकार आने वाले साल में किस चीजों पर ज्यादा फोकस करने वाली है।



एक साल के कामकाज का रिपोर्ट कार्ड

आर्थिक सर्वेक्षण सरकार के एक साल के कामकाज का रिपोर्ट कार्ड होता है। इसे वित्त मंत्रालय की ओर से जारी किया जाता है। आर्थिक

सर्वेक्षण से यह पता चलता है कि किस मद पर देश को फायदा हुआ है। किन सेक्टर में सरकार को नुकसान उठाना पड़ा है, आर्थिक सर्वेक्षण में यह साफ होता है। इसके अलावा इससे सरकार के आगे के नजरिये की भी जानकारी मिलती है। आर्थिक सर्वेक्षण के जरिये देश की इकोनॉमी की जानकारी मिल जाती है। सर्वे में अर्थव्यवस्था की मौजूदा स्थिति, विकास की संभावना के साथ-साथ चुनौतियों का पूरा लेखा जोखा होता है। इस सर्वे में बीते वित्त वर्ष में जीडीपी, प्रति व्यक्ति आय, रोजगार, मुद्रास्फीति-मुद्रा संकुचन, घाटे का बजट समेत कई और आंकड़े होते हैं, जो पूरी अर्थव्यवस्था की तस्वीर पेश करता है। संसद का मानसून सत्र कल यानी सोमवार से शुरू हो रहा है।

झारखंड में खुलेगा कलिंगा इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंसेस

खबर मन्त्र ट्यूरो

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से रविवार को कांकि रोड स्थित सीएम आवासीय कार्यालय में देश के प्रसिद्ध शिक्षाविद एवं केआइआइटी गुप ऑफ इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंसेस (किस्स) की स्थापना होगी। दोनों के बीच राज्य में शिक्षा के स्तर में गुणात्मक सुधार, वर्तमान राजनीतिक घटनाक्रम एवं अन्य विकाससात्मक मुद्दों पर विस्तृत चर्चा हुई। मुख्यमंत्री के पास ही राज्य की उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग है। मुख्यमंत्री श्री सोरेन ने राज्य में किस्स की शाखा के स्थापना को



लेकर डॉ अच्युत सामंत से विचार-विमर्श किया। सीएम ने डॉ अच्युत सामंत से कहा कि विगत दिनों उनके ओडिशा दौरे के क्रम में

कलिंगा इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंसेस द्वारा आयोजित समारोह में शामिल होने का अवसर मिला था। (शेष पेज 11 पर)

स्पर्श-पूजा को उमड़े श्रद्धालु

बाबा मंदिर में गुरु पूर्णिमा के अवसर पर स्पर्श-पूजा के लिए हजारों की संख्या में श्रद्धालु उमड़े। सोमवार से बाबा मंदिर में आम भक्तों के लिए स्पर्श पूजा बंद हो जायेगी। पूरे सावन भर बाबा मंदिर में कांवरिये अरथा से जलापण करेंगे। मंदिर परिसर को फूलों से सजा दिया गया है। सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम हैं। बड़ी संख्या में पुलिस के जवानों की भी तैनाती की गई है। बीमार, बुजुर्ग के लिए बाह्य जलापण की भी व्यवस्था की गयी है।

व्यवहार करें ताकि पूरे देश में झारखंड की छवि अच्छी बन सके। (शेष पेज 11 पर)

सीएम हेमंत के साथ मिलकर गुप संस्थापक ने बनायी कार्ययोजना

सीएम हेमंत सोरेन आज देंगे साहिबगंज को बड़ी सौगात

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सोमवार को साहिबगंज की जनता को बिजली की सौगात देंगे। सीएम जिले के बरहेट में ग्रिड सब-स्टेशन का उदघाटन करेंगे। बरहेट, साहिबगंज के बरहेट में 70.64 करोड़ रुपये की लागत से ग्रिड सब स्टेशन का निर्माण किया जाना है। 2 गुणा 50 एम्पीए (कुल 100 एम्पीए) क्षमता का 132/33 केवी ग्रिड सब-स्टेशन की स्थापना की जायेगी। बरहेट एवं 132 केवी द्विध्रुव लिलो संरक्षण लाइन की कुल लम्बाई 27.414 किलोमीटर होगी। राज्य के मुख्यमंत्री सोमवार को सुबह बरहेट जायेंगे और दोपहर एक बजे ग्रिड सब-स्टेशन का उदघाटन कर राज्य की जनता को सौगात देंगे।

केंद्र की मोदी सरकार लंबी नहीं टिकेगी : ममता

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने दावा किया कि केंद्र में मोदी के नेतृत्ववाली एनडीए की सरकार अधिक दिनों तक नहीं टिकेगी। वह रविवार को तृणमूल की शहीद दिवस रैली में बोल रही थीं। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने एजेंसी और चुनाव आयोग को लगाकर जो सरकार बनायी है, वह सरकार स्थिर नहीं है। वह सरकार कभी भी जा सकती है। ममता बनर्जी रविवार को तृणमूल शहीदी दिवस पर बोल रही थीं। समारोह में सपा प्रमुख अखिलेश यादव भी मौजूद थे। कोलकाता के धर्मलाला में शहीद दिवस कार्यक्रम में शामिल होने के लिए सुबह से ही काफी भीड़ उमड़ पड़ी थी। ममता ने कहा, उन्होंने कई लड़ाई लड़ी है



और आगे भी लड़ना है। जब तक जिंदा हूँ तब तक लड़ूंगी...। जिन सीटों पर हम जीते हैं वहां जाकर आप लोगों का धन्यवाद करें और जहां भी हम नहीं जीते हैं वहां पर लोगों के घर जाकर उनसे माफी मांगे और हमसे क्या गलती हुई यह पूछें और उस गलती को सुधारें। राज्य की सत्तारूढ़ पार्टी को 2024 के लोकसभा चुनाव और चार निर्वाचन क्षेत्रों में विधानसभा उपचुनाव में सफलता मिली है। उसके बाद यह तृणमूल की पहली बड़ी जनसभा है। उन्होंने बांग्लादेश में हिंसा पर चिंता भी व्यक्त की। असम का जिन्न करते हुए उन्होंने कहा कि उदाहरण के तौर पर असम में गड़बड़ी हुई। (शेष पेज 11 पर)

पहली सोमवारी को लेकर शिवालयों की सुरक्षा कड़ी

रांची। सावन की पहली सोमवारी को लेकर राजधानी रांची समेत पूरा झारखंड अलर्ट मोड में है। सभी शिवालयों की सुरक्षा कड़ी कर दी गयी है। यात्रियों की सुविधाओं की सभी तैयारी पूरी कर ली गयी है। प्रमुख मंदिरों में भक्तों की भीड़ को देखते हुए पुलिस को विशेष निर्देश जारी किये गये हैं। ट्रैफिक रूट में भी बदलाव किया गया है। रांची के ऐतिहासिक पहाड़ी मंदिर सहित सभी शिवालयों में उमड़ने वाली भीड़ के मद्देनजर रविवार की रात से ही बड़ी संख्या में पुलिस बलों की तैनाती कर दी गयी है। सावन की पहली सोमवारी को लेकर राजधानी में 500 अतिरिक्त जवान लगाये गये हैं। शिव भक्तों की सुरक्षा के मद्देनजर नामकुम स्वर्णरेखा घाट से लेकर पहाड़ी मंदिर तक जाने वाले मार्ग में चप्पे-चप्पे पर पुलिस बल तैनात है। पहाड़ी मंदिर को सुरक्षा और ट्रैफिक प्लान पर विशेष फोकस किया गया है। सभी शिवालयों और मंदिरों में अत्याधिक भीड़ होगी, ऐसे में चोर-उच्चेक पकिकेमारी के साथ साथ चैन और मोबाइल की स्नैचिंग कर लेते हैं।

विश्व धरोहर समिति में बोले पीएम मोदी- पृथ्वी हमारी मां भारत पहलीबार कर रहा समिति की मेजवानी

एजेंसी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने कहा, पृथ्वी हमारी मां है और हम उसके बच्चे हैं। इसी विचार के साथ भारत अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन और मिशन लोइफ जैसे समाधान दे रहा है। उन्होंने कहा कि हमने देखा है कि दुनिया में विरासत के अलग-अलग केंद्र हैं, लेकिन भारत इतना प्राचीन है कि वर्तमान का हर बिंदु किसी गौरवशाली अतीत की सभ्यता कहता है। वह रविवार को विश्व धरोहर समिति



(डब्ल्यूएचसी) के 46वें सत्र के उद्घाटन के मौके पर बोल रहे थे। समिति की सालाना बैठक होती है और यह विश्व धरोहर से संबंधित सभी मामलों के प्रबंधन को देखती है। यह विश्व धरोहर सूची में

शामिल किये जाने वाले स्थलों पर निर्णय लेती है। भारत की विरासत सिर्फ इतिहास नहीं है पीएम मोदी ने कहा कि यहां आपको हर कदम पर ऐतिहासिक विरासत देखने को मिलेगी। यहां से करीब 15 किलोमीटर दूर कई टन वजनी लोहे का एक स्तंभ है। एक ऐसा स्तंभ जो 2000 सालों से खुले में खड़ा है, फिर भी उसमें आज तक जंग नहीं लगी है। इससे पता चलता है कि उस समय भी भारत का धातु विज्ञान कितना उन्नत था। (शेष पेज 11 पर)

ऑल पार्टी मीटिंग में विपक्ष ने उठाया नीट का मुद्दा, डिप्टी स्पीकर पद मांगा संसद के बजट सत्र में हंगामे के आसार

एजेंसी

नयी दिल्ली। संसद का मानसून सत्र शुरू होने से ठीक एक दिन पहले रविवार को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्ष हुई सर्वदलीय बैठक में कांग्रेस ने विपक्ष के लिए लोकसभा उपाध्यक्ष पद मांगा और प्रतिष्ठित नीट सहित पेंशन लोक से जुड़े अन्य मुद्दे उठाये। विपक्ष ने सीबीआइ और इडी जैसी केंद्रीय जांच एजेंसियों के दुरुपयोग का मुद्दा भी उठाया। वहीं जदयू ने बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने का मुद्दा उठाया। बैठक में कांचड़ यात्रा मार्ग पर भोजनार्यों के लिए



यूपी सरकार के आदेश का मुद्दा भी उठा। सरकार के सहयोगी और महत्वपूर्ण मौकों पर उसका साथ देने वाले अन्य दलों ने भी अपने-अपने राज्यों के विशेष दर्जे का मुद्दा उठाते हुए केंद्र को अपनी प्राथमिकताओं से अवगत कराया और अपने भावी रुख का मुजाहिदा किया। कांस समेत विपक्ष ने स्पष्ट

संकेत दिया कि वह इस सत्र को हंगामेदार बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ने वाली है। वहीं संसदीय कार्य देने वाले अन्य दलों ने भी अपने-अपने राज्यों के विशेष दर्जे का मुद्दा उठाते हुए केंद्र को अपनी प्राथमिकताओं से अवगत कराया और अपने भावी रुख का मुजाहिदा किया। कांस समेत विपक्ष ने स्पष्ट

जिम्मेदारी है। बैठक में 44 दलों के 55 प्रतिनिधियों ने भाग लिया। बंगाल की सीएम ममता बनर्जी बैठक में शामिल नहीं हुईं। सरकार बहस को तैयार, विपक्ष सहयोग करे : सरकार ने अपनी ओर से विपक्षी दलों से लोकसभा और राज्यसभा की कार्यवाही बाधित नहीं करने को कहा है और संसद को सुचारू रूप से चलाने में उनका सहयोग मांगा है। श्री रिजिजू ने कहा कि सर्वदलीय बैठक में विपक्षी नेताओं के साथ व्यापक और सार्थक चर्चा हुई। कई अच्छे सुझाव रखे गये। उन्होंने कहा कि सरकार कार्य मंत्रणा समिति की

बैठक के एजेन्डे तथा नियमों के आधार पर बहस के लिए तैयार है। उन्होंने कहा, हमारे सामूहिक प्रयास और समर्पण से यह सुनिश्चित किया जा सकेगा कि राष्ट्र को जल्द ही प्रणाली को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है। श्री सिंह ने विपक्षी सदस्यों से अपील की कि जब सदन में कोई सदस्य अपनी बात रखता है तो अन्य सदस्यों को बीच में व्यवधान पैदा नहीं करना चाहिए। (शेष पेज 11 पर)

प्रेम प्रसंग में दो पुरुषों की हत्या, दो महिला गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

गिरिडीह। भेलवाघाटी थाना इलाके के दो गांव में रविवार को सुबह प्रेम प्रसंग मामले में दो हत्या का मामला प्रकाश में आया। प्रेम प्रसंग में हत्या का पहला मामला भेलवाघाटी थाना इलाके के अमजो गांव में हुआ। यहां तेज धारदार हथियार कुल्हाड़ी से पत्नी गुलशन बीबी ने अपने शौहर रहमत अंसारी (40) की हत्या कर दी। पुलिस पुछताछ में उसने अपना अपराध भी कबूल किया। पति रहमत अंसारी की हत्या के बारे में उसने कहा कि उसका पति शराब के नसे में उसे हर रोज पीटता था। तंग आ कर उसने हत्या कर दी। दूसरी घटना इसी थाना इलाके के

दुमरबागी गांव में हुई, जहां चार बच्चों के पिता की हत्या उसकी प्रेमिका रिकू देवी ने कर दी। गुलशन बीबी ने बताया कि शनिवार की देर रात जब उसका पति खाना खा सो गया, तो उसने गुस्से में अपने पति पर कुल्हाड़ी से वारकर उसकी हत्या कर दी। घटना के वक्त घर में मृतक के बेटा और बेटी भी मौजूद थे। दोनों को भनक तक नहीं लगी। रविवार को सुबह जब दोनों बेटा बेटी उठे, तो पिता के कमरे से खून निकलता देख ग्रामीणों को मामले की जानकारी दिया। वैसे ग्रामीणों ने गुलशन बीबी पर किसी के साथ अवैध संबंध होने का आरोप लगाया है और पुलिस जांच में भी फिलहाल यही सामने आ रहा है।

मध्यप्रदेश के ओरछा में ताजमहल से भी पहले बनी एक भव्य इमारत है, जिसे जहांगीर महल के नाम से जाना जाता है। लेकिन इस महल का निर्माण जहांगीर ने नहीं, अपने समय के सबसे यशस्वी बुंदेला राजा ने कराया था। दुनिया में जिस तरह ताजमहल मोहब्बत की निशानी है, उसी तरह से जहांगीर महल एक मुगल शहजादे और बुंदेला राजकुमार की दोस्ती की मिसाल है। मुगल शहजादे सलीम यानी जहांगीर और बुंदेला राजकुमार वीर सिंह देव।

अद्भुत शिल्पकला और नायाब नक्काशी से सजे जहांगीर महल को ओरछा की सभी ऐतिहासिक इमारतों में सबसे सुंदर माना जाता है। ऐतिहासिक दस्तावेज बताते हैं कि सन 1592 में ओरछा के राजा मधुकर शाह की मृत्यु के बाद उनके बड़े बेटे राम चंद को ओरछा का राजसिंहासन मिला। उस समय मधुकर शाह के छोटे बेटे वीर सिंह देव की ख्याति अपने शौर्य और वीरता के लिए चारों तरफ थी। असाधारण योद्धा थे वीरसिंह। राजा मधुकर शाह की मृत्यु के बाद वीर सिंह को दतिया में बरौनी की जागीर दी गई, जो उन्हें अपनी योग्यता के मुताबिक नहीं लगी। इसीलिए वीर सिंह ने भाई रामचंद के खिलाफ बगावत कर दी।

यह वही समय था जब मुगलिया सल्तनत में शहशाह अकबर और उनके बेटे जहांगीर के बीच दूरियां बढ़ रही थीं। जहांगीर ने बाद में अपने संस्मरण में इसकी वजह अकबर के बेहद करीबी और नवरत्नों में एक अबुल फजल को बताया। अबुल फजल जाने-माने विद्वान और अकबर के खास सलाहकार थे। जहांगीर और अकबर के बीच एक समय दूरी इतनी बढ़ गई कि जहांगीर ने बगावत कर दी और इलाहाबाद में अपना अलग दरबार बना लिया। इसी बीच सन 1599 में जहांगीर की मुलाकात वीर सिंह बुंदेला से हुई। इससे पहले राम चंद सन 1592 से 1599 के बीच कई बार मुगल सेना की मदद लेकर वीर सिंह पर हमला कर चुके थे लेकिन वीर सिंह को पकड़ने में वह कभी कामयाब नहीं हो पाए। अबुल फजल को जहांगीर अपना सबसे बड़ा दुश्मन मानते थे। अबुल फजल की वजह से उनके आगरा लौटने के सारे रास्ते बंद होते जा रहे थे।

(आईएसएमए) सहित चीनी कंपनियों ने सुझाव दिया है कि अगर ओएमसी को लगता है कि दुलाई की लागत में बदलाव नहीं हो सकता है तो ओएमसी से 3.25 अरब लीटर के लिए एक कंत्राट (जैसा कि पेट्रोल आपूर्ति के मामले में वे करती हैं) और उनका नाम चीनी कंपनियों को दिया जाना चाहिए। अधिकारी ने कहा, 'इस तरह से चीनी कंपनियों को दुलाई का शुल्क वापस नहीं लेना होगा, जबकि डीजल की आपूर्ति भी बहाल हो सकेगी।' इंडियन शुगर मिल्स एसोसिएशन के महानिदेशक अविनाश वर्मा ने कहा, 'हम आसानी से ज्यादा एथनाल की आपूर्ति कर सकते थे, अगर ओएमसी द्वारा कुछ डिगो के अनुमान लगाने में त्रुटि नहीं होती।'

हारती भाजपा के लिये आत्ममंथन का समय



हालिया लोकसभा चुनावों में प्रभावशाली प्रदर्शन के कुछ ही समय बाद सात राज्यों में हुए विधानसभा उपचुनावों में इंडिया ब्लाक अपनी कामयाबी से ख़ासा उत्साहित है। विपक्षी गठबंधन में शामिल दलों ने तेरह में से दस सीटें जीत ली हैं। जहां कांग्रेस ने चार सीटें जीती हैं, वहीं पश्चिम बंगाल में तुणमूल कांग्रेस ने भी चार सीटें जीती हैं। पंजाब में आम आदमी पार्टी ने जालंधर पश्चिम सीट जीती है तो डीएमके ने तमिलनाडु में विक्रवंडी निर्वाचन क्षेत्र में जीत दर्ज की है। भाजपा को हिमाचल प्रदेश व मध्यप्रदेश में एक-एक सीट मिली है तो बिहार में एक निर्दलीय जीता है। हालांकि, यह एक हकीकत है कि देश में लोकसभा व विधानसभा चुनावों में मतदाता अलग-अलग पैटर्न से वोट देता है। तमाम स्थानीय मुद्दे भी विधानसभा चुनाव में असर डालते हैं। लेकिन फिर भी चुनाव परिणामों की स्थिति को देखते हुए भाजपा आत्ममंथन के लिये मजबूर जरूर होगी। इसकी एक वजह यह भी है कि इस साल के अंत तक जहां हरियाणा, महाराष्ट्र व झारखंड में विधानसभा चुनाव होने हैं, वहीं उत्तर प्रदेश में भी दस विधानसभा क्षेत्रों में भी उपचुनाव होने हैं। भाजपा के लिये चिंता की बात यह भी होगी कि जिस उत्तराखंड में उसकी सरकार है और हालिया लोकसभा चुनाव में पार्टी ने शानदार प्रदर्शन किया था, वहां दो विधानसभा क्षेत्रों के उपचुनावों में वह क्यों हारी। वहीं दूसरी ओर उत्तराखंड व हिमाचल की जीत कांग्रेस का मनोबल बढ़ाने वाली है क्योंकि लोकसभा चुनाव में उसे दोनों राज्यों में भाजपा के हाथों हार का सामना करना पड़ा था। पंजाब में आम आदमी पार्टी राज्य में सरकार होने के बावजूद लोकसभा चुनाव में तेरह में सिर्फ तीन सीटें जीत पायी थी। मुख्यमंत्री भगवंत मान के लिये यह राहत की बात होगी कि उनकी पार्टी ने उपचुनाव में सफलता हासिल की है। दूसरी ओर हिमाचल में भी मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू राहत की सांस ले सकते हैं कि चुनाव परिणामों के बाद उनकी सरकार सुरक्षित हो गयी है।

बहरहाल, पश्चिम बंगाल के चुनाव परिणामों ने बता दिया कि पश्चिम बंगाल में दीदी का ही एकछत्र राज्य चलेगा। राज्य में टीएमसी ने चार सीटें जीती हैं और तीन सीटें भाजपा से छीनी हैं। वहीं तमिलनाडु में सत्तारूढ़ डीएमके ने भी अपनी स्थिति को मजबूत कर लिया है। बहरहाल, केंद्र में



- एन के धर

संसद का सत्र प्रारम्भ हो, उसके पहले मोदी ने मीडिया के समक्ष जब अपने विचार रखे थे, तभी यह एहसास हो गया था कि मोदी बहुत नहीं बदले हैं। तो भी एक आशा बनी हुई थी कि जब वे सदन के भीतर जायेंगे तो अपनी कमजोर स्थिति को वे जरूर महसूस करेंगे। तब शायद उनका रवैया बदलेगा। हालांकि भाजपा ने स्पीकर पद के लिये सहमति की बजाये टकराव का मार्ग चुना तब संकेत मिला कि मोदी समावेशी राजनीति की अवधारणा से अभी भी दूर हैं।

गठबंधन सरकार बनाने के तुरंत बाद आए उपचुनावों के नतीजे निस्संदेह भाजपा को असहज करने वाले ही हैं। वहीं संसद के हालिया सत्र में दम्पदार उपस्थिति दर्ज कराने वाले पुनर्जीवित विपक्ष के लिये उपचुनाव के नतीजे शुभ संकेत ही कहे जा सकते हैं। हालांकि, विपक्षी खेमे के लिये यहां आत्मसंतुष्टि की गुंजाइश ज्यादा नहीं है क्योंकि भाजपा भारी बाधाओं के बावजूद चुनाव जीतने का दमखम जरूर रखती है। बहरहाल, यह भाजपा के लिये भी ईमानदारी से आत्ममंथन करने का वक्त है ताकि उसे पता हो सके कि पार्टी की नीतियों में कहां चुक हो रही है। साथ ही यह भी कि उसमें कैसे सुधार किया जा सकता है। बहरहाल, इन चुनाव परिणामों का एक पहलू यह भी है

कि मतदाताओं ने उत्तराखंड, हिमाचल व पंजाब में दलबदल करने वाले नेताओं को सबक भी सिखाया है। उत्तराखंड की चर्चित बद्रीनाथ सीट को कांग्रेस बचाने में कामयाब रही है। उसके सिटिंग एमएलए ने पाला बदलकर भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ा था, लेकिन इस बार जनता ने उन्हें नकार दिया। हिमाचल प्रदेश में रोचक परिदृश्य उभरा है जहां देहरा सीट पर मुख्यमंत्री सुखविंदर सुक्खू की पत्नी चुनाव जीत गई हैं। प्रदेश में यह पहली बार होगा कि मुख्यमंत्री व उनकी पत्नी सदन में एक साथ होंगे। वहीं अब चालीस विधायक होने से सुक्खू सरकार पर बना वह संकट टल गया, जो कुछ माह पूर्व राज्यसभा चुनाव के वक्त पैदा हो गया था। हां, इतना जरूर है कि मध्य प्रदेश में

बड़ा खूबसूरत रिश्ता है हमारे और उपर वाले के बीच, ज्यादा में मांगता नहीं कम वो देता नहीं।
-अनुपम खेर, अभिनेता

अपने केंद्रीय कार्यालय, रांची में एकल अभियान परिवार और विद्या भारती परिवार से जुड़े वरिष्ठ सदस्यों से मुलाकात हुई।
झारखंड में शैक्षणिक व्यवस्था व जनजातीय बहुल क्षेत्रों में उनके उत्थान से जुड़े कई महत्त्वपूर्ण विषयों पर सार्थक बातचीत हुई।
- संजय सेठ

आपके ट्वीट

जम्मू कश्मीर में फिर से एक आतंकी मुठभेड़ में हमारे जवान शहीद हो गए। शहीदों को विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए शोक संतप्त परिजनों को गहरी संवेदनाएं व्यक्त करता हूं। एक के बाद एक ऐसी भयानक घटनाएं बेहद दुखद और चिंताजनक है। - राहुल गांधी

जल प्रलय

धर्म प्रताह

राजर्षि सत्यव्रत के समक्ष भगवान ने प्रकट होकर कहा कि हे राजन! हयग्रीव नामक दैत्य ने वेदों को चुरा लिया है। जगत में चारों ओर अज्ञान और अधर्म का अंधकार फैला हुआ है। मैंने हयग्रीव को मारने के लिए ही मत्स्य का रूप धारण किया है। आज से सातवें दिन धरती जल प्रलय से समुद्र में डूब जाएगी। तब तक तुम एक नौका बनवा लो और सभी प्राणियों के सूक्ष्म शरीर और सब तरह के बीज लेकर सप्तर्षियों के साथ उस नौका पर चढ़ जाना। प्रचंड आंधी के कारण जब नाव डगमगाने लगेगी, तब मैं मत्स्य रूप में तुम सबको बचाऊंगा। तुम लोग नाव को मेरे सींग से बांध देना। तब प्रलय के अंत तक मैं तुम्हारी नाव खींचता रहूंगा। उस समय भगवान मत्स्य ने नौका को हिमालय की चोटी से बांध दिया। उसे चोटी को नौकाबंध कहा जाता है।

कार्टून वर्ल्ड



लेटर टू एडीटर

रोके भ्रमजाल
चुनाव का बिगुल बजते ही लुभावने वादों के साथ जन प्रतिनिधि जनता के दरबार में सेवक की भांति पेश होते दिखाई देते हैं। गरीबी उन्मूलन, बेरोजगारी दूर करना, मुफ्त बिजली-पानी, मकान, मुफ्त शिक्षा व स्वास्थ्य सुविधाएं, किसानों का कर्ज माफ व उनकी आय दोगुनी करना ये ऐसे कुछ वादे हैं जिन्हें अपने चुनाव घोषणा-पत्र में शामिल कर राजनीतिक पार्टियों सालों से अपनी रोटियां सेंकती आ रही हैं।
- निशीकांत, रांची

अन्न का संरक्षण
समर्थन मूल्य पर गेहूं जैसी उपज की सरकारी खरीद जारी है। खबरों के मुताबिक कई केंद्रों पर उपज को सुरक्षित रखने के माकूल इंतजाम नहीं हैं। पिछले वर्ष भी जब सरकारी खरीदी की गई और बेतरतीब मौसम की बेरूखी और चलते पानी गिरने से बेशकीमती गेहूं पानी में भीगने से सड़-गल गया था। ऐसे में सरकार पिछले साल के कटु अनुभव को ध्यान में रखते हुए अभी से उचित उपाय करने चाहिए।
- ममता यादव, रांची

पहली बार एथनाॅल का उपयोग रिकार्ड स्तर पर पहुंचा

नागेन्द्र सिंह
भारत में पहली बार पेट्रोल में एथनाल मिश्रण 7.2 प्रतिशत से ऊपर पहुंच गया है। अपूर्ति वर्ष 2020-21 (दिसंबर से नवंबर) के पहले 4 महीनों के दौरान यह किया जा सका है। इससे देश 2022 तक 10 प्रतिशत एथनाल मिश्रण के लक्ष्य की ओर बढ़ा है।
उद्योग जगत के सूत्रों का कहना है कि अगर तेल विपणन कंपनियां (ओएमसी) अगले कुछ महीने के दौरान पूरी मात्रा में एथनाल ले लेती हैं तो मिश्रण का अखिल भारतीय स्तर नवंबर 2021 में सीजन के अंत तक 8 प्रतिशत तक पहुंच सकता है। अब तक पेट्रोल में एथनाल मिलाने का अखिल भारतीय स्तर पर सबसे बेहतर अनुपात करीब 5.2 प्रतिशत रहा है।
दरअसल महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश, कर्नाटक, गुजरात, हरियाणा, पंजाब, दिल्ली, बिहार, उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश, गोवा, दमन और दीव में करीब 9.5 से 10 प्रतिशत एथनाल मिलाया गया है। इसका मतलब यह है कि ये राज्य 2022 के मिश्रण के 10 प्रतिशत लक्ष्य के करीब हैं। हालांकि यह आसान नहीं रहा है।
चीनी उद्योग का कनहा है कि 2020-21 सत्र के पहले चार महीने में मिश्रण और ज्यादा हो सकता था, लेकिन तेल विपणन कंपनियों की ओर से प्रत्येक डिगो में एथनाल भंडारण क्षमता के अनुमान में कुछ रणनीतिक त्रुटियां हुईं। इसकी वजह से मिलों को डिगो में एथनाल की आपूर्ति करनी

आर्थिक
पड़ी, जो उनकी उत्पादन इकाइयों से दूर थे। उद्योग जगत के सूत्रों के आंकड़ों के मुताबिक 29 मार्च तक ओएमसी ने 2020-21 के लिए 4.57 अरब लीटर एथनाल की जरूरत बताई थी, जिसमें से 3.25 अरब लीटर के लिए कंपनियों की बोली को अंतिम रूप दिया गया। वहीं करीब 2.98 अरब लीटर एथनाल के लिए पहले ही अनुबंध हो चुका है, जिसमें से 1 अरब लीटर की आपूर्ति हो गई, जबकि शेष की डिलिवरी होनी है।
इसमें से करीब 77 प्रतिशत या 0.77 अरब लीटर एथनाल बी-हैवी मोलैसिस और गन्ने के रस से बनाया

गया है, जिसकी वजह से 8 लाख टन अधिशेष चीनी में कमी आएगी। कुल मिलाकर उद्योग जगत का मानना है कि 2020-21 में करीब 20 लाख टन टीनी का उत्पादन कम होगा क्योंकि गन्ने का इस्तेमाल एथनाल के लिए हो रहा है।
चीनी कंपनियों का आरोप है कि ओएमसी दुलाई की लागत वास्तविक दरों की तुलना में बहुत कम वापस कर रही हैं, क्योंकि आधार दर अक्टूबर 2020 में तय की गई थी (ईंधन के दाम बढ़? के पहले)। इसकी वजह से चीनी कंपनियों के ऊपर 3 से 5 रुपये प्रति लीटर अतिरिक्त बोझ अपनी जेब से भरना पड़ रहा है।
डीजल की दर अक्टूबर 2020 के बाद 25 प्रतिशत से ज्यादा बढ़ी है। इंडियन शुगर मिल्स एसोसिएशन

(आईएसएमए) सहित चीनी कंपनियों ने सुझाव दिया है कि अगर ओएमसी को लगता है कि दुलाई की लागत में बदलाव नहीं हो सकता है तो ओएमसी से 3.25 अरब लीटर के लिए एक कंत्राट (जैसा कि पेट्रोल आपूर्ति के मामले में वे करती हैं) और उनका नाम चीनी कंपनियों को दिया जाना चाहिए। अधिकारी ने कहा, 'इस तरह से चीनी कंपनियों को दुलाई का शुल्क वापस नहीं लेना होगा, जबकि डीजल की आपूर्ति भी बहाल हो सकेगी।' इंडियन शुगर मिल्स एसोसिएशन के महानिदेशक अविनाश वर्मा ने कहा, 'हम आसानी से ज्यादा एथनाल की आपूर्ति कर सकते थे, अगर ओएमसी द्वारा कुछ डिगो के अनुमान लगाने में त्रुटि नहीं होती।'

कभी दिल की सुनें तो कभी दिमाग की

कौशिकेश्वर
विज्ञान कहता है, सच्चाई का आधार तर्क है। बिना तर्क किसी बात का कोई अर्थ नहीं है। लेकिन जीवन के अनुभव कहते हैं, सिर्फ तर्क से जीवन नहीं चलता। भले आज की पीढ़ी ज्यादा तार्किक और लॉजिकल हो, इसलिए यह दिल की सुनने की बजाय दिमाग से ज्यादा सुनती हो। लेकिन क्या वाकई दिमाग की सुनना ही साइंटिफिक है? साइंस ऐसा भी नहीं मानती। साइंस नहीं मानती कि हमारे मन में उभरने वाले आभास साइंटिफिक नहीं होते या दिल की आवाज का अपना कोई आधार नहीं होता। मन में उभरने वाले आभासों पर भी विज्ञान मुहर लगाता है। संवेदना के विज्ञान को समझें तो जन्मतः साइंटिफिक होते हैं। भले वे तर्क की कसौटी पर थोड़े धुंधले नजर आते हों।

मोटिवेशन
जरा इन दो स्थितियों पर गौर करिये : दिमाग सोचता है मां से झूठ बोल देता हूं, उसे क्या पता चलेगा? लेकिन दिल कहता है मां सब कुछ जानती है। वह बिना कहे ही हमारा मन पढ़ लेती है। इसलिए बेहतर है मां को सब-कुछ साफ साफ बता दिया जाए।
गलती छिपाने की ऊहापोह
अब इन दोनों बातों को अपने अपने हिसाब से कोई भी सही साबित कर सकता है। दिमाग का कोई पक्षधर यह साबित कर सकता है कि मां से अपनी कोई गलती को बताने से बेहतर है, उसे छुपा लिया जाए तो वह दिल की आवाज का अपना कोई आधार नहीं होता। मन में उभरने वाले आभासों पर भी विज्ञान मुहर लगाता है। संवेदना के विज्ञान को समझें तो जन्मतः साइंटिफिक होते हैं। भले वे तर्क की कसौटी पर थोड़े धुंधले नजर आते हों।

को मां से छुपाता है तो वह झूठ बोलने का नाँव रख रहा होता है, यह झूठ जब मां को या किसी को भी पता चलता है तब मन बहुत खराब होता है। तो छोटी सी बात छिपाना भी सही नहीं है।
दिल की बात पर भी विज्ञान की मुहर
मतलब यह कि चरम पर दोनों स्थितियों का अपनी तरह से फायदा और अपनी तरह से नुकसान है। लेकिन दोनों में कोई भी एक स्थिति ऐसी नहीं है, जिसके साथ हुआ जाए और जिसके लिए दूसरी स्थिति को छोड़ा जाए। विज्ञान कहता है कि भले दिल की बातों का ठोस तर्क और रूप न होता हो, लेकिन दिल में उठने वाली बातें बेवजह वा अवैज्ञानिक कदाई नहीं होतीं। दरअसल हमारी सोच, हमारे व्यापक अनुभवों का नतीजा होती है। हमारा मस्तिष्क कंप्यूटर के सॉफ्टवेयर की तरह काम करता है।
परिस्थितियों के भी मायने
दरअसल दिल हो या दिमाग दोनों ही अपने स्तर पर हमें अपने-अपने तरीके से करेक्ट करने की कोशिश करते हैं। मसलन हम अंधेरे में बीच सड़क से चल रहे हों तो मन से आवाज आती है, यह सही नहीं है। दुर्घटना हो सकती है और हम अचानक किनारे से चलने लगते हैं, तभी देखते हैं कि यकायक बड़ी तेजी से कोई वाहन गुजर जाता है और हमारे मन में झुरझुरी सी फील जाती है। हम सोचते हैं 'अगर हम किनारे न चल रहे होते तो पता नहीं क्या होता?' से चल रहे हों और सड़क में बीच में चलने से अचानक कार का पहिए गड़्डे में चला जाए। ऐसे में हम अपने को बार-बार यही कोसोंगे कि दिल कहता था किनारे चलो,

हमने दिल की नहीं सुनी, अब भुगतो। दरअसल दिल और दिमाग दोनों ही साइंटिफिक होते हैं और हमारी जिंदगी की सफलताओं या असफलताओं दोनों की ही भूमिका होती है। सच तो यह है कि अलग-अलग मौकों पर परिस्थितियों के हिसाब से कभी दिल की सुननी जरूरी होती है, तो कभी दिमाग की।
दिमाग की मांनें, लेकिन
जिन निर्णयों से हमें लंबे समय तक प्रभावित होना होता है, उन्हें बहुत सोच-समझकर और मन की बजाय मस्तिष्क से सोचने के बाद लेना चाहिए। दिमाग ऐसे दावों पर सवाल खड़ा करता है, जैसे दावों के अतीत में पूरा उतारने पर संदेह रहा हो। यह 100 में 99 बार सही भी होता है। लेकिन यह भी सही है कि जो पहले कभी न हुआ हो, जरूरी नहीं है कि वह बाद में भी कभी न हो।





खतियानी संघर्ष समिति ने निकाला मशाला जुलूस, सीएम का फूका पुतला

सिमरिया। झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति ने सिमरिया सुभाष चौक पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का पुतला दहन किया है। पुतला दहन के पूर्व कार्यकर्ताओं ने किसान भवन से मशाल जुलूस निकालकर सिमरिया सुभाष चौक पहुंचकर हेमंत सोरेन हाथ हाथ टाड़ार जखराम महतो जिंदाबाद,कैसे लिया झारखंड,लड़ के लिया झारखंड के नारा लगाते हुए विभिन्न मार्गों का भ्रमण किया। जेबीकेएसएस नेता कैलाश महतो ने कहा कि अपनी मांग को लेकर आंदोलन कर रहे राज्य के सहायक पुलिस कमिश्नों पर वर्तमान सरकार हेमंत सरकार ने लाठीचार्ज कराया है यह अनुचित और निन्दनीय है।

ट्रेन चढ़ने के दौरान एक यात्री गिरकर घायल

सुमरीतिलैया (कोडरमा)। कोडरमा स्टेशन के प्लेटफार्म संख्या तीन पर ट्रेन चढ़ने के दौरान एक यात्री गिरकर घायल हो गया। मिली जानकारी के अनुसार ट्रेन नंबर 12802 प्लेटफार्म संख्या तीन पर पहुंची। इसी दौरान हडबडी में वह यात्री गिरकर घायल हो गया। घायल की पहचान नितिन मितल पानी टंकी रोड सुमरीतिलैया निवासी के रूप में की गयी है। मिली जानकारी के अनुसार उसे नबाद जाना था और वह गलती से दूसरे ट्रेन में चढ़ गया और उतरने के दौरान गिरकर घायल हो गया।

फरार प्राथमिकी अभियुक्त की गिरफ्तारी को लेकर चिपकाया इस्तेहार

जयनगर (कोडरमा)। पुलिस ने थाना कांड संख्या 57/24 के फरार प्राथमिकी अभियुक्त अशोक यादव पिता स्व. अलख महतो निवासी खरपोका की गिरफ्तारी को लेकर खरिपोकाई चौक तक इस्तेहार चिपकाया। इस संबंध में इस्तेहार चिपकाने गए पुअनि जयप्रकाश सिंह ने बताया कि उक्त आरोपी लंबे समय से फरार चल रहा है। उसकी गिरफ्तारी को लेकर यह कार्रवाई की गयी है।

रेलवे ने वसूला चार

लाख दस हजार रुपये का जुर्माना

कोडरमा। धनवाद रेल मंडल अंतर्गत गोमो, चंद्रपुरा, धनवाद, कोडरमा, जलटनगंज, चोपन, बरकाकाना, सिंगारोली स्टेशनों पर गहन टिकट चेकिंग अभियान चलाकर चार लाख दस हजार 665 रुपये का जुर्माना वसूला है। चेकिंग अभियान में 159 कमिश्नों को लगाया गया था। कमिश्नों ने विभिन्न मेल व एक्सप्रेस ट्रेनों में भी चेकिंग की।

लाठी प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

बरही। बरही प्रखंड के चांद क्लब रसोईया धमना के सौजन्य से शनिवार को रात्रि लाठी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि बरही विधायक उमाशंकर अकेला एवं विशिष्ट अल्पसंख्यक महासमिति समिति के अध्यक्ष मो वसुधु, 20 सूत्री अध्यक्ष इकबाल राजा, प्रमुख मनोज रजक, विधायक प्रतिनिधि मो तौकीर जजा, जेबीकेएसएस युवा नेता कृष्णा यादव, सामाजिक कार्यकर्ता बंदी यादव, युवा नेता केदार यादव, मो वारिस अंसारी आदि उपस्थित रहे।

मुखिया संघ का प्रखंड कार्यालय के समक्ष अनिश्चित कालीन धरना 22 से

इचाक। सात सूत्री मांगों को लेकर मुखिया संघ इचाक के द्वारा प्रखंड सह अंचल कार्यालय इचाक के समक्ष 22 जुलाई से अनिश्चितकालीन धरना दिया जाएगा। इसकी जानकारी संघ के अध्यक्ष सकेन्द्र प्रसाद मेहता ने दी। उन्होंने कहा कि बीडीओ की मनमानी से तंग होकर मुखिया संघ ने धरना देने पर मजबूर हुआ।

सड़क दुर्घटना में बाल-बाल बचे चालक और मुंशी

चरही। थाना क्षेत्र के चरही घाटी के यूपी मोड़ में रविवार सुबह 10:30 बजे को एक पिकअप वाहन को अपट जाने के क्रम में चालक और उस पर सवार मुंशी बाल-बाल बच गए। पिकअप वाहन नंबर बीआर 07 जीसी/1387 सिलीगुड़ी से अनानस लोडकर रांची जा रहा था।

चौपारण में पत्रकारों पर हुए प्राथमिकी दर्ज को लेकर बरही में पत्रकारों को आरोपमुक्त करने के लिए डीएसपी को सौंपा ज्ञापन

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। चौपारण में पत्रकारों पर हुए प्राथमिकी दर्ज मामले को लेकर बरही पूर्वी पंचायत भवन में प्रेस क्लब हजारीबाग प्रखंड इकाई बरही, चौपारण, पदमा और बरकट्टा के पत्रकारों की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रेस क्लब बरही के अध्यक्ष अनुज यादव व संचालन चौपारण प्रेस क्लब के अध्यक्ष शंकर यादव ने किया। बैठक में पत्रकारों ने चौपारण में हुए पत्रकारों पर मामला दर्ज को लेकर निंदा किया। कहा कि पत्रकार भीड़ का हिस्सा नहीं है।

बैठक में सर्वसम्मति से प्रस्ताव लिया गया कि पत्रकारों के खिलाफ दर्ज कराए गए फर्जी मामले की प्रेस क्लब बरही, चौपारण, बरकट्टा

तीजा खेल प्रतियोगिता का आयोजन

मरकच्चो (कोडरमा)। यादे हुसैन मोहरम कमेटी कर्बलानगर, दरगाह मुहल्ला, चौक मुहल्ला, शाहगंज के संयुक्त तत्वाधान में तीजा खेल प्रतियोगिता का आयोजन रविवार को कर्बलानगर स्थित रेनोटॉड में किया गया। जिसका उद्घाटन प्रखंड प्रमुख विजय कुमार सिंह, थाना प्रभारी सौरभ कुमार, मुखिया रंजीत कुमार सिंह, समाजसेवी मो. खलील ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया गया। प्रतियोगिता में जज की भूमिका तौहैद आवैसी, खुर्शीद अंसारी, हैदर अंसारी ने निभाया। कार्यक्रम में आये अतिथियों का स्वागत कमिटी के द्वारा गुलदस्ता देकर व माला पहनाकर किया गया। प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने वाले टीम को शील्ड व कप देकर सम्मानित किया गया।

ज्ञान रत्न प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। अखिल भारतीय घोबी महासंघ जिला इकाई के तत्वाधान में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी ज्ञान रत्न प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन कुशवाहा भवन चंदवारा में किया गया।

कार्यक्रम के पूर्व संविधान रचयिता बाबा साहेब डॉ. भीमराज अंबेडकर, संत गाडगे जी महाराज

निश्रोल के करममोड़ में ट्रांसफार्मर जला, ग्रामीण परेशान



खबर मन्त्र संवाददाता

टंडवा (चतरा)। मिश्रोल के करममोड़ स्थित ट्रांसफार्मर पिछले एक महीने से जलने के कारण ग्रामीण अंधेरे में जीवन बिताने की मजबूर हैं। ग्रामीणों का आरोप है कि 25 केवीए क्षमता वाली ट्रांसफार्मर पर लोड अधिक होने के

नदी में नहीं है पूल, जान जोखिम में डालकर जाते हैं स्कूल

मामला कटकमसांडी प्रखंड के हटकोना गांव का : हनुमान चालीसा पढ़कर नदी पार करते हैं बच्चे

समाजसेवी किशोरी राणा ने लिया जायजा, कहा -पूल निर्माण के लिए जिला प्रशासन से करेंगे बात

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग/ कटकमसांडी। शिक्षा पाने का अधिकार सभी को है, लेकिन नदी पर पुल नहीं होने की वजह से प्राइमरी स्कूल में पढ़ने वाले बच्चे स्कूल तक नहीं जा पा रहे हैं। यह आलम है हजारीबाग जिले के कटकमसांडी प्रखंड के बंझा पंचायत अंतर्गत ग्राम हटकोना का। कहने को तो राज्य सरकार बच्चों की शिक्षा पर करोड़ों रुपए खर्च



प्रेस क्लब के सदस्य

और पदमा कड़ी भर्त्सना करता है। साथ ही मामले का तत्काल पर्यवेक्षण कर पत्रकारों को आरोप मुक्त किया जाये। प्रेस क्लब, हजारीबाग के तत्वाधान में एक प्रतिनिधिमंडल एसपी से मिलकर ज्ञापन सौंपेगा।

साथ ही निर्णय लिया गया कि पत्रकारों को सम्मान और सुरक्षा नहीं मिला तो सड़क पर उतरकर संगठन इसका प्रतिकार करेगा। इसके अलावा पत्रकारों के खिलाफ

वार्षिक प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। बरही टाउन हॉल में निजी विद्यालय संघ द्वारा वार्षिक प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मिथिलेश यादव एवं संचालन डॉ सुनील कुमार दत्ता ने किया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि एसडीपीओ सह एएसपी सुरजीत कुमार ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का विधवात उद्घाटन किया। कार्यक्रम में मैट्रिक परीक्षा में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाले तीन-तीन विद्यार्थियों को मैडल पहनाकर व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। सम्मान पाकर छात्र-छात्राओं के चेहरे खिल उठे। इस अवसर पर सांस्कृतिक



मौके पर उपस्थित लोग

कार्यक्रम में बच्चों ने देशभक्ति, बेटी समृद्धि व कई सांस्कृतिक कार्यक्रम के माध्यम से अपनी कला का प्रदर्शन किया। बतौर मुख्य अतिथि एसडीपीओ सुरजीत कुमार ने बच्चों एवं शिक्षकों को बधाई देते हुए कहा कि बच्चे का भविष्य शिक्षकों के हाथ में है। माता-पिता शिक्षक-शिक्षिका प्रबुद्ध नागरिक

गुरु के आशीर्वाद से बच्चे अथक प्रयास से अच्छा परिणाम लाते हैं। शिक्षकों के मार्गदर्शन व आशीर्वाद से विद्यार्थियों में काफी निखार आता है। उन्होंने विद्यार्थियों को अपना लक्ष्य निर्धारित कर राष्ट्र की उन्नति और आदर्श समाज के निर्माण में भागीदारी निभाने का आह्वान किया।

पासवान, शशि शेखर, किशोर राणा व संजय यादव को दुर्भावना से वशीभूत होकर आरोपी बनाया दिया गया है। यह पत्रकारों के लोकतांत्रिक अधिकार पर कुठाराघात है।

उपरोक्त नामजद पत्रकार निर्दोष है। पत्रकारों ने उपरोक्त कांड के सूचक के विरुद्ध किसी प्रकार के आपराधिक कृत नहीं किया है, न ही इसमें किसी प्रकार से संलग्न रहे हैं। ज्ञापन में मांग की गई है कि उचित छानबीन कर उपरोक्त पत्रकारों को न्याय देते हुए आरोपमुक्त किया जाए। डीएसपी ने प्रतिनिधिमंडल को सकारात्मक आशवासन दिया है। मौके पर चौपारण प्रेस क्लब अध्यक्ष शंकर यादव, प्रेस क्लब बरही के अध्यक्ष अनुज कुमार यादव, प्रेस क्लब

बरकट्टा के अध्यक्ष गोपाल यादव, अजय ठाकुर, उमेश पासवान, अनुज कुमार सिंह, सुजीत प्रधान, किर्जेंद्र कुमार शर्मा, अधिमन्यु कुमार सिंह, केशव कुमार सिंह, विशाल सिन्हा, अजित कुमार वर्णवाल, चंदन सिंह, अजीत कुमार सिंह, अरविंद कुमार सिंह, विजय मधेशिया, कृष्णा कुमार पासवान, दुर्गेश पांडेय, शशि शेखर, परभोतम पांडेय, गौतम कुमार मेहता, अब्दुल मनाव वारसी, रिमेश कुमार, राकेश रोशन, सजल पाठक, धीरज कुमार पांडेय, शिशुपाल राणा, रंजन कुमार, गोपाल प्रसाद, अजीत कुमार शर्मा, संतोष कुमार, मिथुन कुमार, पंकज कुमार, अनिल कुमार, गन्नु कुमार सहित अनुमंडल के पत्रकार शामिल थे।

शव मिलने से सनसनी, हत्या या दुर्घटना पुलिस जांच में जुटी

हजारीबाग। कोरां थाना क्षेत्र के मटवारी गाँधी नगर पश्चिम गली न. ०४ में एक युवक के शव मिलने से सनसनी फैल गयी। घर के पोर्टिको में युवक लहलुहा मृत अवस्था में पड़ा हुआ था। मृतक की उम्र लगभग ३५ वर्ष बताई जा रही है। वह हाफ पैट और काले रंग का गंजी पहने हुए था। सवेरे जब घर के अन्य लोगो ने शव को देखा तो पुलिस को इसकी सूचना दी जिसके बाद पुलिस शव को अपने साथ सदर अस्पताल ले गयी जहाँ से युवक के घरवालों को सूचना दी गयी और शव का पोस्टमॉर्टम कराया जा रहा है। घटना के बारे में जो अभी तक की जा जानकारी है वो ये है की युवक का नाम अभिषेक कुमार पांडेय है।

एक

नजर में

शिक्षा के बिना विकसित समाज की परिकल्पना नहीं की जा सकती है: मुखिया



खबर मन्त्र संवाददाता

कुंदा (चतरा)। सुदूरवर्ती क्षेत्रों के बच्चों को बेहतर प्रारंभिक शिक्षा प्रदान करने के उद्देश्य से सुमित्रा स्मारक सेवा संस्थान द्वारा बालवाड़ी केंद्र की स्थापना की जा रही है।

रविवार को पचरखिया और मोहनपुर में बालवाड़ी केंद्र का उद्घाटन मुखिया मनोज कुमार साहू और संस्था के निदेशक रामजन्म कुमार ने संयुक्त रूप से किया। कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया और केंद्र की शिक्षिका को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। मुखिया मनोज कुमार साहू ने संस्था के कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि सुदूरवर्ती क्षेत्रों में बालवाड़ी केंद्र की शुरूआत करके संस्था ने शिक्षा के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। निदेशक रामजन्म कुमार ने बताया

कि सुमित्रा सेवा संस्थान सुदूरवर्ती क्षेत्रों में शिक्षा का प्रसार करने के लिए प्रतिबद्ध है और उनका उद्देश्य शिक्षा से वंचित हर घर के बच्चों को बालवाड़ी केंद्र के माध्यम से शिक्षित करना है।

उन्होंने दो से छह वर्ष के बच्चों के अभिभावकों से अपील की कि वे अपने बच्चों को बालवाड़ी केंद्र भेजें। केंद्र में नामांकित सभी बच्चों को निःशुल्क किताबें, कॉपी, ड्रेस और बैग वितरित किए गए। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय ग्रामीण/शहरी शिक्षा एवं रोजगार मिशन द्वारा संचालित किया जा रहा है और वर्तमान में भारत सरकार से अनुदान के लिए प्रस्तावित है। संस्था द्वारा बच्चों को निःशुल्क दो से छह वर्ष तक की शिक्षा प्रदान की जाती है। उद्घाटन समारोह में केंद्र की शिक्षिकाएँ, समाजसेवी और वार्ड सदस्य सहित कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

अपने अस्तित्व एवं अस्मिता की रक्षा के लिए संघर्ष करेंगे झारखंड आंदोलनकारी : पुष्कर



बैठक में उपस्थित मोर्चा के लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा भुरकुंडा-पतरातु के झारखंड आंदोलनकारियों के राजकीय मान सम्मान, अलग पहचान, रोजी रोजगार की गारंटी एवं सम्मान

पेंशन राशि 50-50 हजार रुपये देने की मांग को ले रविवार को भुरकुंडा पंचायत भवन में बैठक का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता केंद्रीय उपाध्यक्ष दर्शन गंडू व संचालन संजय मिश्रा ने किया। बताया गया कि आगामी 28 जुलाई को बारीडीह स्थित विजय गार्डन जमशेदपुर में झारखंडी राष्ट्रीयता पहचान के सवाल को

लेकर विचार-विमर्श सभा का आयोजन किया जाएगा। वहीं 6 सितंबर 2024 को रांची के मोरहाबादी में आंदोलनकारी अधिकारों के लिए रांची कूच करो कार्यक्रम में हजारों की संख्या में जुटेंगे।

बैठक से पूर्व झारखंड आंदोलनकारी के अमर पुरोधे एके राय की पुण्यतिथि पर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। मौके पर झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के संस्थापक व प्रधान सचिव पुष्कर महतो ने कहा कि झारखंड आंदोलनकारियों को अपने अस्तित्व एवं अस्मिता की रक्षा के लिए संघर्ष करना जरूरी है। संघर्ष ही हमारा इतिहास रहा है।

जल के बिना हम जीवित नहीं रह सकते हैं: विद्यालय प्रबंधन



कार्यक्रम में शामिल बच्चे

खबर मन्त्र संवाददाता

कुजु। परवरिश एजुकेटेड स्कूल कुंदरियावांघ में शनिवार को ब्यू डे मनाने के साथ-साथ बच्चों को जल संरक्षण के महत्व पर ध्यान केंद्रित करवाया गया। कार्यक्रम में नर्सरी से यूकेजी के नन्हे छात्रों ने भाग लिया। इस अवसर पर विद्यालय निदेशक शैलेंद्र कुमार और प्रबंध निदेशक विकास कुमार

सिंह ने कार्यक्रम की बधाई देते हुए कहा कि जल के बिना हम न तो जीवित रह सकते हैं और न ही कोई जीवनरूपी रचना अस्तित्व में आ सकती है। इसके साथ ही, जल हमें स्वच्छता, संपन्नता और समृद्धि को और ले जाता है। यह समुद्रों, नदियों, झीलों और तालाबों के रूप में प्रकृति में विद्यमान है और हमें इसे बचाएँ और संरक्षित रखने की जरूरत है।

परिजनों का आरोप कोशिला का प्रेम प्रसंग में गई जान, जांच की मांग



खबर मन्त्र संवाददाता

कुंदा (चतरा)। कोशीला मौत मामला प्रेम प्रसंग से जुड़ा हुआ है, परिजनों का आरोप है कि इसे आत्महत्या का रूप देने की कोशिश की जा रही है। धनंजय यादव नामक युवक ने फोन करके पैसे का प्रलोभन देकर बुलाया और फिर

युवती बेहोशी की हालत में सड़क किनारे मिली। उसे प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कुंदा ले जाया गया, लेकिन वहाँ सिर्फ खानापूर्ति की गई। नाजुक स्थिति को देखते हुए उसे प्रतापपुर स्वास्थ्य केंद्र रेफर किया गया, लेकिन रास्ते में ही उसकी मौत हो गई। चिकित्सक ने बताया कि रास्ते में ही मौत हो गई थी। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। थाना प्रभारी ने बताया कि प्रथम दृष्टया यह आत्महत्या प्रतीत होती है, लेकिन मामले की छानबीन की जा रही है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही कुछ कहा जा सकता है।



देवों के देव महादेव



शिव मंत्र का प्रभाव

सभी देवी देवताओं में सबसे लोकप्रिय देवता भगवान शिव को माना जाता है। भगवान शिव को कल्याणकारी माना जाता है। माना जाता है कि भगवान शिव अपने भक्तों पर आने वाले कष्टों हरण कर लेते हैं। जब-जब देवताओं, ऋषि-मुनियों या फिर ब्रह्मांड में कहीं भी जीवन पर संकट आया है तमाम कष्टों के विष को भगवान शिव ने धारण किया है। भगवान शिव की आराधना बहुत ही सरल एवं बहुत ही फलदायी मानी गयी है। सोमवार को भगवान शिव की पूजा का दिन माना जाता है। यहां आपको बता रहे हैं भगवान शिव के कुछ लोकप्रिय मंत्र जिनसे आप भगवान शिव की आराधना कर उन्हें प्रसन्न कर सकते हैं और उनकी कृपा पा सकते हैं। शिव मूल मंत्र

ॐ नमः शिवाय ॥

यह भगवान शिव का मूल मंत्र है। मंत्रों में सबसे लोकप्रिय मंत्र भी है जिसे हिंदू धर्म में आस्था रखने वाला हर शिव उपासक जपता है। इस मंत्र की खास बात यह है कि यह बहुत ही सरल मंत्र है जिसके द्वारा कोई भी भगवान शिव की उपासना कर सकता है। इस मंत्र में भगवान शिव को नमन करते हुए उनसे स्वयं के साथ-साथ जगत के कल्याण की कामना की जाती है।

श्रेष्ठ मन्त्र, शिव मन्त्र

शिव से जुड़ी हुई कई पौराणिक कथाएं भी काफी प्रचलित हैं। एक ऐसी ही प्रेरणादायक कथा है चित्रभानु की। चित्रभानु नाम का एक शिकारी था। वह जंगल के जानवरों का शिकार कर अपना भरण-पोषण करता था। उसने एक सेट से कर्ज ले रखा था लेकिन चुका नहीं पा रहा था एक दिन सेट ने उसे शिव मठ में बंदी बना लिया संयोगवश उस दिन महाशिवरात्रि थी लेकिन इसका चित्रभानु को जरा भी भान न था। वह तल्लनीनता से शिवकथा, भजन सुनता रहा। उसके बाद सेट ने मोहलत देकर उसे छोड़ दिया। उसके बाद वह शिकार की खोज में जंगल में निकल पड़ा। उसने एक तालाब के किनारे बिल्व वृक्ष पर अपना पड़ाव डाल दिया। उसी वृक्ष के नीचे बिल्व पत्रों से ढका हुआ एक शिवलिंग भी था। शिकार के इंतजार में वह बिल्व पत्रों को तोड़कर नीचे फेंकता रहा जो शिवलिंग पर गिरते। कुछ

मंत्र की साधना से अटल मृत्यु को भी टाला जा सकता है। इस मंत्र का उल्लेख ऋग्वेद में हुआ है। मंत्र में कहा गया है कि जो त्रिनेत्र हैं एवं हर सांस में जो प्राण शक्ति का संचार करने वाले हैं जिसकी शक्ति समस्त जगत का पालन-पोषण कर रही है हम उन भगवान शंकर की पूजा करते हैं। उनसे प्रार्थना करते हैं कि हमें मृत्यु के बंधनों से मुक्ति दें ताकि मोक्ष प्राप्ति का मार्ग प्रशस्त हो। जिस प्रकार ककड़ी पक जाने पर बेल के बंधन से मुक्त हो जाती है उसी प्रकार हमें भी ककड़ी की तरह इस बेल रुपी संसार से सदा के लिए मुक्त मिले एवं आपके चरणामृत का पान करते हुए देहत्याग कर आप में ही लीन हो जाएं।

इस महामृत्युंजय मंत्र के 33 अक्षर हैं। महर्षि विश्वामित्र के अनुसार ये 33 अक्षर 33 देवताओं के प्रतीक हैं जिनमें 8 वसु, 11 रुद्र, 12 आदित्य, 1 प्रजापति एवं 1 षटकार हैं। इसलिए माना जाता है कि इस मंत्र सभी देवताओं की संपूर्ण शक्तियां विद्यमान होती हैं जिससे इसका पाठ करने वाले को



शिवकथा का असर कुछ अंजाने में महाशिवरात्रि के दिन वह भूखा प्यासा रहा तो उसका उपवास भी हो गया, बिल्व पत्रों के अर्पण से अंजाने में ही उससे भगवान शिव की पूजा भी हो गई इस सबसे उसका हृदय परिवर्तन हो गया व एक के बाद एक अलग-अलग कारणों से मृगों पर उसने दया दिखाई। इसके बाद वह शिकारी जीवन भी छोड़ देता है और अंत समय उसे मोक्ष की प्राप्ति होती है। कहानी का निष्कर्ष है कि भगवान शिव शंकर इतने दयालु हैं कि उनकी दया से एक हिसक शिकारी भी हिंसा का त्याग कर करुणा की साक्षात् मूर्ति हो जाता है।

महामृत्युंजय मंत्र

ॐ त्र्यम्बकं यजामहे सुगन्धि पुष्टिवर्धनम्

उर्वारुकमिव बन्धनात् मृत्योर्मुक्षीय मामृतात् ॥ यह माना जाता है कि इस महामृत्युंजय मंत्र के जाप से भगवान शिव को प्रसन्न कर उनकी असीम कृपा तो प्राप्त होती ही है साथ ही यदि साधक इस मंत्र का सवा लाख बार निरंतर जप कर ले तो वर्तमान अथवा भविष्य की समस्त शारीरिक व्याधियां एवं अनिष्टकारी ग्रहों के दुष्प्रभाव समाप्त किये जा सकते हैं। यह भी माना जाता है कि इस

दीर्घायु के साथ-साथ निरोगी एवं समृद्ध जीवन प्राप्त होता है। कुछ साधक इस महामृत्युंजय मंत्र में संयुक्त लगाकर भी इसका उच्चारण करते हैं जो निम्न है:

रुद्र गायत्री मंत्र

ॐ तत्सुव्योमि विद्महे महादेवाय धीमहि

तन्नो रुद्रः प्रचोदयात् ॥

भगवान रुद्र अर्थात् शिव साक्षात् महाकाल हैं। सृष्टि के अंत का कार्य इन्हीं के हाथों है। उन्हें सृष्टि का संहारकर्ता माना जाता है। सभी देवताओं सहित तमाम दानव, मानव, किन्नर सब भगवान शिव की आराधना करते हैं। लेकिन मानसिक रूप से विचलित रहने वालों को मन की शांति के लिए रुद्र गायत्री मंत्र से भगवान शिव की आराधना करनी चाहिए। जिन जातकों की जन्म पत्रिका अर्थात् कुंडली में कालसर्प, पितृदोष एवं राहु-केतु अथवा शनि का कोप है इस मंत्र के नियमित जाप एवं नित्य शिव की आराधना से सारे दोष दूर हो जाते हैं। इस मंत्र का कोई विशेष विधि-विधान भी नहीं है। इस मंत्र को किसी भी सोमवार से प्रारंभ किया जा सकता है। अगर उपासक सोमवार का व्रत करें तो श्रेष्ठ परिणाम प्राप्त हो सकते हैं।

वासुकीनाथ पाण्डेय

शास्त्रों में श्रावण मास को महत्वपूर्ण मास बताया गया है। इस माह में की गयी शिव की आराधना विशेष पुण्यदायी मानी गई है। श्रावण का तात्पर्य सुनने योग्य होता है। श्रावण का अर्थ सुनना है तो श्रावण का अर्थ सुने जाने योग्य होगा।

सुना क्या जाना चाहिए?

वेद ज्ञान की बातें। इसे सुनने के कारण ही इसका नाम श्रुति पड़ा है। आपाढ़ पूर्णिमा के बाद श्रावण की शुरुआत होती है। आपाढ़ पूर्णिमा को गुरुपूर्णिमा के रूप में मनाया जाता है। गुरुपूर्णिमा में गुरु से दीक्षा ली जाती है। शिष्य को दीक्षा देकर गुरु उन्हें आत्मकल्याणकारी वेद-ज्ञान का उपदेश देते हैं और शिष्यों से उनका नियमित श्रवण, पठन, चिन्तन-मनन व उनके अनुसार आचरण की आज्ञा देते हैं। गुरु से प्राप्त वेदज्ञान का श्रवण श्रावण से ही शुरू होता है। अर्थात् कल्याणकारी यात्रा का शुभारम्भ होता है श्रावण से। यानि प्राप्त गुरुज्ञान का श्रवण के साथ आचरण शिष्यों का शिव अर्थात् कल्याण करने वाला होता है। इसीलिए भी श्रावण महत्त्वपूर्ण हो जाता है।

शिव है कल्याण के देवता

शिवजी को शुभ और कल्याण का देवता माना गया है। श्रावण में शिवजी का महाभिषेक करने का फल अनन्त गुना बताया गया है। इस समय स्वयं प्रकृति देवी भी अपनी रिमझिम बारिश की बूंदों से महाकाल महारुद्र का महारुद्राभिषेक करती नजर आती हैं। मनुष्य यदि निष्ठापूर्वक शिव-आराधना करे तो उसे कई तरह के लाभ होंगे, इसमें कोई सन्देह नहीं।

असाध्य को साध्य बनाता है श्रावण माह

शिव की साधना-आराधना का पूरे साल असीम पुण्यलाभ मिलता है लेकिन आस्थावान, विवेकी एवं विचारशील लोग श्रावण महीने का उपयोग विशेष तप के लिए करते हैं। तपस्वियों एवं साधकों का अनुभव है कि इस महीने तप करके असाध्य को साध्य बनाया



जा सकता है।

पूर्व जन्म के पापों का होता है शमन

गुरुपूर्णिमा से श्रावण पूर्णिमा तक का प्रत्येक दिन साधना के लिए विलक्षण मुहूर्त है। इसे किसी भी तरह नहीं गंवाना चाहिए। श्रावण मास में की गई शिव

साधना से दुष्कर प्रारब्ध एवं संचित कुसंस्कारों का दहन-शमन होता है। जिनके भीतर इसे करने के लिए अपेक्षित शारीरिक सामर्थ्य एवं मनोबल हो, उन्हें इस पवित्र मास में यह साधना-पुरुषार्थ अवश्य करना चाहिए।

स्वयं में शिवतत्व को पाना ही शिव की पूजा

निधि सिंह

श्रीमद् भागवत में एक प्रसंग है कि एक बार देवताओं और दैत्यों ने मिल कर भगवान के निर्देशानुसार समुद्र मंथन की योजना बनाई और त्रिशूल के माध्यम से शिव का संचार किया जा सके। परंतु उस समुद्र मंथन के समय सबसे पहले हलाहल विष निकला था। वह विष इतना विषैला था कि उससे समस्त जगत भीषण तप से पीड़ित हो गया था। देव-दैत्य विना पिए उसको सूंचते ही बेसुध से हो गए।

तब भगवान ने अपनी शक्ति से उनको ठीक किया। देवों ने जब इस विष से बचने का उपाय पूछा तो भगवान ने कहा कि शिवजी से अगर आप सब लोग प्रार्थना करें तो वे इसका हल निकाल लेंगे। श्रीशिव जी महाराज ने देवताओं की प्रार्थना पर भगवान की प्रसन्नता के लिए उस हलाहल विष को पीने का निर्णय लिया। आपने अपने हाथों में उस विष को लिया व पी गए। किंतु उसको निगला नहीं। आपने विचार किया कि मेरे हृदय में रहने वाले भगवान को यह रुचेगा नहीं। इसलिए आपने वह विष अपने गले में ही रोक लिया। जिसके प्रभाव से आपका गला नीला हो गया और आप नीलकंठ कहलाए। आपकी ऐसी अद्भुत व अलौकिक चेष्टा की याद में ही श्री शिवरात्री मनाई जाती है हम सबों का ईशारा किया है कि जो भी धन संपदा और शक्ति मनुष्यों को प्राप्त हुई है, शिव की कृपा से हुई है। इस अमृत रूपी संपदा और शक्ति को जगत के कल्याण में लगा दो यही शिवतत्व है। हलाहल आपके विरुद्ध अनर्गल प्रलाप विष है, अपने ज्ञान, भक्ति, योग और सेवा से कंठ के अन्दर ही दबाकर रखें, इसे कदापि कंठ के नीचे न जाने दें शिव को समझने के लिए उन कथाओं का भी सहारा लेना पड़ेगा जिसकी एक प्रचलित कथा है कि ब्रह्मा जन्मदाता, विष्णु पालनकर्ता और शिव संहारकर्ता हैं। इस कथा के भाव से प्रतीत होता है कि शिव बहुत भयंकर और निष्ठुर है किन्तु बात ऐसी नहीं है। इस कथा का उग्र भाव जैसा दिख रहा है, वास्तव में वैसा नहीं है। यह सभी जानते हैं कि जिसका जन्म हुआ है, उसका एक न एक दिन मृत्यु होना है। श्वांस का आना-जाना ही जीवित होने की पहचान है। श्वांस का रुकना जीवन का अन्त है। सृष्टि की रचना ईश्वर की अनुपम कृति है। सृष्टि में आना एक अवसर है। मेरे पूर्व भी सृष्टि थी, और आगे भी रहेगी। शिव ने संहार को एक सुअवसर बताया है। इस संसार के विविध रूप हैं, जो अनादि काल से अनन्त काल की लगातार बढ़ता ही चला जा रहा है। एक क्षण के लिए भी रुक जाना, न जाने कितने अवसरों को कष्ट पहुँचाने के समान है। शिव कहते हैं, संहार सृष्टि का शाश्वत नियम है। यह गतिमान है। इसे रोकना नहीं जा सकता। यही सत्य है, शिव है और सुन्दर है।

'शिव' एक जीवन पद्धति है, विचार धारा

है, जीवन जीने की कला का मार्ग प्रशस्त करता है। नीलकंठ भगवान शिव जटाधारी, समाधिस्थ सर्पधारी, माथे पर चन्द्रमा, जटा के मध्य निकलती गंगा, विभूति लपेटे हुए, डमरू और त्रिशूल के माध्यम से हम संसार वासियों से क्या कहना चाहते हैं? 2.. जटा, त्याग, वैराग्य और अपरिग्रह का संदेश देता है। संसार नाशवान और चलायमान है। इससे ज्यादा मोह दुःख का कारण है। त्याग, वैराग्य और अपरिग्रह का मार्ग ही श्रेयस्कर है। समाधि की अवस्था अर्थात् अपने मन मंदिर में शिवतत्व का जागरण तथा स्वयं के

है। यूनेस्को विश्व सांस्कृतिक विरासत स्थल की सूची में शामिल भगवान पशुपतिनाथ का मंदिर नेपाल में शिव का सबसे पवित्र मंदिर माना जाता है। यह मंदिर हिन्दू धर्म के आठ सबसे पवित्र स्थलों में से एक है। नेपाल में यह भगवान शिव का सबसे पवित्र मंदिर है। इस अंतर्राष्ट्रीय तीर्थ के दर्शन के लिए भारत के ही नहीं, अपितु विदेशों के भी असंख्य यात्री और पर्यटक काठमांडू पहुंचते हैं।

पौराणिक कथा के अनुसार भगवान शिव यहां पर चिकारे का रूप धारण कर निद्रा में चले बैठे थे। जब देवताओं ने उन्हें



अन्दर विद्यमान शिव को जानना। जब मनुष्य शिवभक्ति में लीन होता है, उसकी रक्षा सर्परूप में स्वयं शिव करते हैं तथा संसार के सभी सभों जीवों से प्रेम करने का भी सीख देते हैं। चन्द्रमा शीतलता और विवेक का प्रतीक है, विषम परिस्थितियों में भी हम सबों को अपने अन्दर विद्यमान शान्ति व शीतलता सेवा से नहीं खोना है। गंगा का स्थूल अर्थ जल है। जल सृष्टि को चलाने के लिए ईश्वर की अनुपम निधि है, इसका सदुपयोग और संवर्धन अर्थात् शिव की ही पूजा के समान है। बाढ़ सौन्दर्य पर राख का लेप अर्थात् विभूति मन की पवित्रता की सीख देती है। डमरू आनन्द का प्रतीक है। शिव की उपासना और दूसरों की भलाई-सेवा ही सच्चा आनन्द है। त्रिशूल शिव के बताये मार्ग पर चलने वालों के लिए अभय प्रदान करता और प्रतिकुलगाभियों नाश। भगवान शिव वह शाश्वत तत्व है, जो इस

सृष्टि का सार है। इस तत्व से ही सब कुछ उपजा है। इसमें ही सब कुछ विलीन हो जाना है। शिव रात्रि का शुभ काल शिव-तत्व को जगाने के लिए है, जो चेतना का सबसे अच्छा पहलू है। अर्थात् स्वयं मे शिवतत्व को पाना ही शिवरात्रि।

विश्व के आठ पवित्र स्थलों में एक है पशुपतिनाथ

भारत के अमरनाथ व केदारनाथ से किसी भी प्रकार कम नहीं है। पशुपतिनाथ मंदिर नेपाल की राजधानी काठमांडू से तीन किलोमीटर उत्तर-पश्चिम देवपाटन गांव में वागमती नदी के तट पर स्थित है। यह मंदिर भगवान शिव के पशुपति स्वरूप को समर्पित

खोजा और उन्हें वाराणसी वापस लाने का प्रयास किया तो उन्होंने नदी के दूसरे किनारे पर छलांग लगा दी। कहा जाता है इस दौरान उनका सींग चार टुकड़ों में टूट गया था। इसके बाद भगवान पशुपति चतुर्मुख लिंग के रूप में यहां प्रकट हुए थे।

पशुपतिनाथ लिंग विग्रह में चार दिशाओं में चार मुख और ऊपरी भाग में पांचवां मुख है। प्रत्येक मुखकृति के दाएं हाथ में रुद्राक्ष की माला और बाएं हाथ में कमंडलु है। प्रत्येक मुख अलग-अलग गुण प्रकट करता है। पहला मुख 'अघोर' मुख है, जो दक्षिण की ओर है। पूर्व मुख को 'तत्पुरुष' कहते हैं। उत्तर मुख 'अर्धनाथ' रूप है। पश्चिमी मुख को 'सद्योजात' कहा जाता है। ऊपरी भाग 'ईशान' मुख के नाम से पुकारा जाता है। यह निराकार मुख है। यही भगवान पशुपतिनाथ का श्रेष्ठतम मुख माना जाता है।

1747 से ही नेपाल के राजाओं ने भारतीय ब्राह्मणों को आमंत्रित किया है। इसके पीछे यह तथ्य बताये जाते हैं कि भारतीय ब्राह्मण हिन्दू धर्मशास्त्रों और रीतियों में ज्यादा पारंगत होते हैं। बाद में 'माला राजवंश' के एक राजा ने दक्षिण भारतीय ब्राह्मण को 'पशुपतिनाथ मंदिर' का प्रधान पुरोहित नियुक्त किया। दक्षिण भारतीय भट्ट ब्राह्मण ही इस मंदिर के प्रधान पुजारी नियुक्त होते रहे हैं।

मंदिर के निर्माण का कोई प्रमाणित इतिहास तो नहीं है किन्तु कुछ जगह पर यह जरूर लिखा गया है कि मंदिर का निर्माण सोमदेव राजवंश के पशुपति ने तीसरी सदी ईसा पूर्व में कराया था।

कॉमरेड ए के राय की पुण्यतिथि मनाई गई

खबर मन्त्र संवाददाता

कुमारधुबी। मार्क्सवादी चिन्तक-मासस के संस्थापक व पूर्व सांसद कॉमरेड ए के राय के पांचवीं पुण्यतिथि के अवसर पर भाकपा माले की ओर से 21 जुलाई को मैथन रोड स्थित कार्यालय में संकल्प दिवस के रूप में मनाई गई। सबसे पहले उनके तस्वीर पर माल्यार्पण कर दो मिनट मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित किया।

वक्ताओं ने कहा कि कॉमरेड ए के राय मासस के संस्थापक, मार्क्सवादी चिन्तक एवं धनबाद-झारखंड के एक महान कम्युनिस्ट नेता थे। सिन्दरी विधान सभा से तीन बार विधायक व धनबाद से दो बार सांसद रहे थे। लेकिन आजीवन संसदीय सुख-सुविधा व पेशान नहीं लिए थे। कॉमरेड ए के राय झारखंड अलग राज्य के आंदोलन में बिनोद बिहारी महतो, शीबू सोरेन के साथ अहम योगदान रहा था।

मौके पर राज्य कमिटी सदस्य नागेन्द्र कुमार, कृष्णा सिंह, मनोरंजन



मलिक, जगदीश शर्मा, बीपीन मंडल, जितेन्द्र शर्मा, मुख्तार अंसारी, मो शमीम, सत्येन्द्र चौहान, लक्ष्मीनारायण दास, जमाल अंसारी, मनोज पांडेय, किशोरी झा, जितेंद्र कुमार आदि लोग शामिल थे।

एके राय की पुण्यतिथि पर स्वास्थ्य जांच व रक्तदान

मैथन। पूर्व सांसद कॉमरेड एके राय

की पुण्यतिथि पर रविवार को मैथन ब्लड डोनर संगठन एवं गौरी देवी अस्पताल के सहयोग से मैथन स्टेशन क्लब में स्वास्थ्य जांच एवं रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर 105 लोगों की स्वास्थ्य जांच की गई। जिसमें हृदय रोग से लेकर साधारण जांच शामिल था, जबकि 25 लोगों ने रक्तदान किया। इस मौके पर मैथन

ब्लड डोनर संगठन के सदस्यों ने काफी सक्रिय भूमिका निभाई, जबकि पश्चिम बंगाल स्थित गौरी देवी अस्पताल के हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शिवम कुमार एवं जनरल फिजिशियन सौमिक मैती ने स्वास्थ्य जांच किया।

एके राय स्मृति में रक्त दान शिविर

जोड़ापोखर। कोयलांचल के महान

जन नायक, मजदूरों के मसीहा पूर्व सांसद कॉमरेड ए के राय के स्मरण दिवस पर रविवार को रक्त दान शिविर का आयोजन नुनूडीह पाथरडीह स्थित कॉमरेड ए के राय स्मृति भवन परिसर में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो एमवम धनबाद के सांसद दुलू महतो की धर्म पत्नी सावित्री देवी द्वारा कॉमरेड ए के राय की प्रतिमा पर श्रद्धासुमन अर्पित किया गया।

वक्ताओं ने कहा कि कॉमरेड ए के राय आंदोलन कर मजदूरों को उनका हक दिलाने का काम किया है। इनकी कमी आज भी महसूस की जाती है। इस अवसर पर चासनाला सी एच सी के डॉ अनुराग कुमार, डॉ सी के गुप्ता, डॉ बासु देव महतो, सेंट्रल अस्पताल धनबाद के डॉ सूरज टोपनो, टेक्नीशियन अनिता लकड़ा, पी एम सी एच धनबाद के टेक्नीशियन शिव प्रसाद

महतो, संजीव तुरी, प्रशांत महतो, सूरज पांडेय, पूजा कुमारी तथा हेल्थ प्वाइंट रांची के डॉ रिया वर्मा, वा उनके सहयोगी विनीत मिश्रा, विवेक गौव आदि उपस्थित थे।

एके राय को किया याद

कतरास। रामकनानी कोलियरी स्थित यूनियन कार्यालय में बिहारी कोलियरी कामगार यूनियन के संस्थापक अध्यक्ष, पूर्व विधायक, पूर्व सांसद विचारक कॉमरेड ए के राय का पुण्यतिथि मनाई गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता सीटू के झारखंड राज्य सचिव राजेन्द्र प्रसाद राजा ने की।

सर्वप्रथम ए के राय के चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धा-सुमन अर्पित किया गया एवं दो मिनट मौन धारण कर दिवंगत के आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की गई।

मौके पर यूनियन के रविन्द्र प्रसाद, रघुनंदन विश्वकर्मा, रामानंदन, रीतलाल दास, गुणाधर कर्मकार समेत कार्यकर्ता उपस्थित थे।

साई मंदिर में धूमधाम से मनाई गई गुरु पूर्णिमा



सिंदरी। ऊँ श्री साई बाबा मंदिर संस्थान सिंदरी में रविवार को गुरु पूर्णिमा उत्सव धूमधाम से संपन्न हुआ। संस्थान के संरक्षक रविन्द्र सिंह की देखरेख में साई बाबा की पालकी यात्रा मंदिर प्रांगण से निकलकर सिंदरी के शहरपुरा बाजार का भ्रमण कर वापस साई मंदिर पहुंची। पालकी यात्रा में सभी भक्तगण ले के चलो बाबा की पालकी के गीत पर झूमते नजर आए। इस अवसर पर भक्तों का मंदिर परिसर में सुबह से ही ताँता लगा रहा। भक्त बाबा की पूजा अर्चना कर भोग का आनंद लेते दिखाई दिए। पालकी यात्रा में सभी भक्तगण ले के चलो बाबा की पालकी के गीत पर झूमते नजर आए।

प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी दूर दराज क्षेत्रों से भक्तों का आवागमन भक्ति मंदिर को दिव्यमान कर रही थी। साई बाबा की पालकी यात्रा में झामुमो नेता मुकेश सिंह, संरक्षक रविन्द्र सिंह, राजू पाण्डेय, जयप्रकाश शर्मा, एस के चौहान, ज्वाला सिंह, पवन शर्मा, रेणु सिंह, नेहा सिंह, हेमा शर्मा सहित कई भक्तगण शामिल रहे।



बकाया भुगतान की मांग को लेकर कार्य बाधित किया

कतरास। बीसीसीएल ब्लॉक दो क्षेत्र में पूर्व में संचालित शैली आउटसोर्सिंग कंपनी में अपने बकाया वेतन एवं नियोजन इत्यादि की चिंता परिचित मांग को लेकर बाधमारा रथटॉड निवासी अख्तर हवारी ने आज रविवार के दिन पुनः ब्लॉक दो क्षेत्र के अधीन संचालित आउटसोर्सिंग कंपनी माँ अम्बे में संपरिवार प्रातः 9 बजे से ट्रांसपोर्टिंग इत्यादि कार्य ठप कर दिया। मामले की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंचे बाधमारा थाना प्रभारी चिरंजीव प्रसाद के समझाने एवं सोमवार के दिन आउटसोर्सिंग कंपनी प्रबंधन के साथ वार्ता का आश्वासन दिए जाने पर उक्त कर्मियों ने आंदोलन समाप्त कर दिया।

बांग्ला भाषा उन्नयन समिति ने एके राय की मनाई पुण्य तिथि

धनबाद। पूर्व सांसद स्वर्गीय एके राय की पांचवीं पुण्यतिथि पर बांग्ला भाषा उन्नयन समिति ने रविवार को हीरापुर, लिंडसे क्लब में श्रद्धांजली सभा का आयोजन किया। जिसमें झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह, निरसा के पूर्व विधायक अरुण चटर्जी, बीबीएम कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल सिद्धार्थ बंधोपाध्याय सहित समिति के जुड़े सदस्य शामिल हुए। श्रद्धांजलि सभा को संबोधित करते हुए वक्ताओं ने कहा कि कॉमरेड ए के. राय एक आदर्श राजनीतिज्ञ के साथ-साथ कुशल समाज वैज्ञानिक थे।

अन्तर्राष्ट्रीय व्यापार मेला 9 से 19 अगस्त तक

धनबाद। रविवार को राष्ट्रीय चेतना सच, स्वयंसेवी संस्था, की बैठक पुलिस लाइन हीरापुर में संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता श्री मुकेश सिंह ने किया।

संस्थापक
स्व. डॉ अभय कुमार सिंह

स्वामित्व वृन्दा मॉडिया पब्लिकेशन
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह

द्वारा चिरौंदी, बोडैया रोड, रांची (झारखंड) 834006 से मुद्रित एवं
लुबो सर्कुलर रोड, धनबाद 826001 से प्रकाशित।

संपादक
अविनाश ठाकुर

स्थानीय संपादक: ज्ञानवर्द्धन मिश्र *
फोन : 9431124480

e-mail
khabarmantra.city@gmail.com

R.N.I No. (आवेदित)

* पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

डालसा का मुख्य उद्देश्य समाज के अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाना: मेधा लकड़ा

खबर मन्त्र संवाददाता

तोपचांची। रविवार को तोपचांची प्रखंड सह अंचल कार्यालय के सभागार में विधिक सेवा सह कानून सहायक शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का शुभारंभ विधिवत दीप प्रज्वलित करके किया गया। कार्यक्रम के दौरान ग्रामीणों के बीच परिसमर्पितियों का वितरण किया गया। कार्यक्रम के दौरान विधायक प्रतिनिधि जगदीश चौधरी ने कहा कि डालसा बेहतर कार्य कर रहा है लेकिन ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों को जानकारी नहीं रहने के कारण अत्यधिक फायदा नहीं ले पा रहे हैं। उन्होंने डालसा के द्वारा प्रदान किए जाने वाले कार्यों को ग्रामीणों के बीच जागरूकता फैलाना की बात कही। पैनल लॉयर कर्मणी प्रबंधन के साथ वार्ता का आयोजन किया गया।



संजय कुमार सिंह ने कहा कि डालसा के अन्तर्गत ग्रामीणों को निशुल्क व सुलभ कानूनी सेवा प्रदान करती है। मुख्य अतिथि न्यायिक दंडाधिकारी सह सिविल जज मेधा लकड़ा ने कहा कि सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न लाभकारी योजनाओं और विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा दी जा रही मुफ्त सेवा का लाभ उठाएँ, जब आप जानेगें तब जागरूक होंगे तभी आप विधिक सेवा प्राधिकार में आकर

अपनी समस्या को रखेंगे तभी उसका त्वरित समाधान होगा। शिविर के माध्यम से लोगों को कानूनी जानकारी दी गयी। मौके पर तोपचांची प्रखंड विकास पदाधिकारी फणीश्वर रजवार, तोपचांची थाना प्रभारी संजय कुमार, सांसद प्रतिनिधि निरंजन मंडल, महेन्द्र कुमार, दिनेश कुमार, जितेन्द्र पाण्डेय, प्रसिद्ध सिंह, सरवर खान, सीताराम महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

दोहरे मापडंड के कारण अधिकारी वर्ग में नहीं मिल रही पदोन्नति- सुशील कुमार



खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। कोयला को उत्पादन करने वाले खुली खदान (ओसीपी) हैं। कोयला उत्पादन में 95 प्रतिशत की भागीदारी खुली खदान से दिया जा रहा है। परंतु दुर्भाग्य की बात है कि इसमें कार्यरत ओवरमैन, माइनिंग सरदार को कोल इंडिया द्वारा प्रमोशन से वंचित रखा है। क्योंकि डीजीएमएस द्वारा खुली खदान में काम करने वाले ओवरमैन, माइनिंग सरदार को रिस्ट्रिक्टेड सर्टिफिकेट दिया जाता है। उक्त बातें इनमोसा के मुगमा क्षेत्रीय सचिव सुशील कुमार ने कही। उन्होंने कहा कि कोल इंडिया के

प्रमोशन पॉलिसी में बदलाव किया गया है। परंतु कोल इंडिया में प्रमोशन के लिए माइनिंग नॉन एग्जीक्यूटिव से एग्जीक्यूटिव प्रमोशन के लिए दो तरह का सर्टिफिकेट (रेस्ट्रिक्टेड और अनरेस्ट्रिक्टेड) प्रमाण पत्र रेगुलेशन 2017 के तहत प्रदान किया जा रहा है। आज कोल इंडिया यदि प्रॉफिट में है तो इसका कारण ओपन कास्ट है। नए कीर्तिमान स्थापित कर रहा है। परंतु रेगुलेशन 2017 के तहत रिस्ट्रिक्टेड सर्टिफिकेट होल्डर जिनके पास सेकंड क्लास मैनेजर सचिव सुशील कुमार ने कही। उन्होंने कहा कि कोल इंडिया के

वलस्टर स्तरीय फुटबॉल प्रतियोगिता में डीएवी के छात्रों का शानदार प्रदर्शन



खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। मुगमा स्थित डीएवी स्कूल में आयोजित वलस्टर स्तरीय फुटबॉल प्रतियोगिता में खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए अपने-अपने वर्ग में जीत हासिल किया। इस क्रम में डीएवी कोयला नगर के छात्रों की टीम में डीएवी अलकुशा की टीम को 2-0 से पराजित किया, बालक वर्ग में

डीएवी कुसुंडा की टीम ने डीएवी कोयला नगर की टीम को 2-0 से पराजित किया, 17 साल उम्र वर्ग में डीएवी अलकुशा के छात्रों की टीम ने कोयला नगर की टीम को 1-0 से पराजित किया, जबकि छात्रों के ही 19 वर्ष उम्र वर्ग में डीएवी मुनीडीह की टीम में सिंदरी की टीम को 2-1 से पराजित कर टॉफी पर कब्जा जमाया। इस दौरान विद्यालय के प्रचार्य जलद श्रीवास्तव

ने सभी खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए उन्हें पढ़ाई के साथ-साथ खेल में भी सक्रिय योगदान देने का आह्वान किया। कहा कि खेल के माध्यम से भी रोजगार प्राप्त किया जा सकता है और जीवन में बड़े मुकाम को हासिल किया जा सकता है। इस मौके पर विद्यालय के अन्य शिक्षक एवं शिक्षक्रेतर कमी भी मौजूद रहे।

चलो बुलावा आया है बाबा ने बुलाया है

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। पूर्वोपस्थित कार्यक्रम के तहत बाबा वैद्यनाथ धाम की निःशुल्क वातानुकूलित बस सेवा रविवार को शहरपुरा शिव मंदिर प्रांगण से देवघर के लिए रवाना की गई। बस को सिंदरी एसडीपीओ भूपेंद्र प्रसाद राउत ने नारियल फाड़कर और हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस यात्रा में 21 महिलाओं के जल्था के साथ 12 पुरुष कॉवरिया, 8 स्वयंसेवक और 4 कुक शामिल हैं। यात्रा का आयोजन कर रही जय माता दी मंदिर, जन अधिकार मंच और सिंह ट्रेवलस ने तीसरी यात्रा में



चिकित्सक कॉवरिया सहित मेडिकल कोट को भी शामिल किया है। सावन के पहले सोमवार को कॉवरियों का जल्था सुल्तानगंज से जलभर कर बुधवार को बाबा का जलाभिषेक करेगा। बाबा

वासुकिनाथ में दर्शन कर सभी कॉवरिया वापस सिंदरी लौट आएंगे। इनमें आर्थिक रूप से कमजोर कॉवरियों को भी शामिल किया गया है। सिंदरी चेम्बर ऑफ कामर्स ने इस मौके पर सभी

कॉवरियों और सेवादलों को अंगवस्त्र ओढ़ाकर श्रद्धा के साथ रवाना किया।

कॉंग्रेस नगर अध्यक्ष ने कॉवरियों को पिलाया बादाम का शरबत कॉंग्रेस सिंदरी नगर अध्यक्ष अजय कुमार की अगुवाई में शामिल सदस्यों ने कॉवरियों को बादाम दूध का शरबत का सेवन कराया। उन्होंने कहा कि बाबा वैद्यनाथ धाम की यात्रा कर सभी के सकुशल वापसी की कामना करता हूँ। इस अवसर पर राजपूत विचार मंच के अध्यक्ष अरुण सिंह, झामुमो

नेता मुकेश सिंह, नरेंद्र शर्मा, अजय कुमार, विदेशी सिंह, दिनेश सिंह, ब्रजेश सिंह, अरविंद पाठक, कमरान अख्तर, सिंह देवल्स के अंकित सिंह, जय माता दी मंदिर कमेटी के पी सी हार्डि उर्फ भाई दा, कुमार राजेश, नवीन रजक, सुरेश सिंह, गौव, अतुल, असीम बनर्जी, मनीष सिन्हा, प्रिय रंजन सिंह, तेजु सिंह, देवनन्दन सिंह, नंदलाल, सत्यदेव सिंह, विदेशी सिंह, अंग्रहित दुबे, सुबोध पांडेय, मुन्ना पांडेय, अजय सिंह, प्रूपेन्द्र सिंह, राज बिहारी, शैलेश पंडित, सत्येंद्र सिंह, ललन ठाकुर, सत्यदेव सिंह, संतोष सिंह, अशोक सिंह, बिट्टू कुमार, तन्ना कुमार मौजूद थे।

एक नजर में

कतरास में रंगीलो सावन उत्सव का आयोजन



कतरास। अखिल भारतीय मारवाड़ी महिला सम्मेलन कतरास शाखा की ओर से रविवार को रानी सती मंदिर पंचगढ़ी बाजार के भवन में रंगीलो सावन उत्सव का आयोजन किया गया। मौके पर कार्यक्रम का उद्घाटन डा. बीएन चौधरी, उषा चौधरी, डीएन चौधरी, अजय चौधरी, विशाल चौधरी एवं हरि अग्रवाल ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। उत्सव में पोशाक, जेवेलरी, राखी, श्रृंगार प्रसाधन, गृह सज्जा एवं खाने पीने के सामानों का विभिन्न स्टॉल लगाए गए थे। मौके पर समाज के बच्चियों आकर्षक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। मौके पर संस्था की ओर से अतिथियों को तुलसी का पौधा प्रदान कर सम्मानित किया गया।

इस्कॉन कुसुम विहार में श्री गुरु पूर्णिमा उत्सव



धनबाद। इस्कॉन कुसुम विहार में इस्कॉन के फाउंडर श्रीला प्रभुपाद और गुरु जयपताका स्वामी का पूजा कर मनाया गया गुरु पूर्णिमा उत्सव सुंदर गोविंद प्रभु ने भक्तों के बीच कथा के साथ बताया गुरु के जीवन में होने का महत्व। उन्होंने बताया कि हम आज दिव्य काल में हैं जहाँ सभी गुरु जन एवं साधुओं का आदर भारत एवं विश्व भर में बढ़ गया है। विदेशों में भी भक्त श्रीलाप्रभुपाद एवं अन्य गुरु के बताए मार्ग पर चल रहे हैं और भगवान के नाम प्रचार में लगे हुए हैं। इस्कॉन के पश्चात भगवान की आरती, भोग एवं कीर्तन का आयोजन किया गया। इस्कॉन के भक्तों के बीच महा प्रसाद वितरण किया गया।

गोमो की बेटे ने हासिल किया गोल्ड



गोमो। झारखण्ड स्टेट गतका (स्वदेशी कला सिख मार्शल आर्ट) चैंपियनशिप का आयोजन भूली नगर धनबाद के सरस्वती विद्या भारती स्कूल में किया गया जिसमें हजारीबाग, गिरिडीह, पलामू, धनबाद तथा बोकारो जिले से सैकड़ों बच्चों ने भाग लिया। प्रतियोगिता में गोमो से चार बॉयस और एक गर्ल्स ने भाग लिया। प्रतियोगिता में सभी ने अपना बेस्ट प्रदर्शन किया जिसमें अंडर 11गर्ल्स के फाइट में देवोश्री सरकार ने उम्दा खेल का प्रदर्शन कर गोल्ड मैडल प्राप्त करने में सफलता हासिल की है। वहीं अंडर 11 बॉयस फाइट में देव्यास सिल्वर मैडल, अंडर 14 में मंतोष कुमार ब्रॉज मैडल, अंडर 17 में नमन कुमार गोल्ड सिल्वर मैडल तथा डेमोस्ट्रेशन में आरुष कुमार तावत को फाइट मैडल प्राप्त करने में सफलता हासिल किया है। इनके सफलता पर गोमो के खेल प्रेमियों ने बधाई दी है। इस्कॉन जानकारी कोच नागेस्वर नायक ने दी है।

गुरु पूर्णिमा पर आचार्यों का सम्मान

सिंदरी। रविवार को गुरु पूर्णिमा के अवसर पर सरस्वती विद्या मंदिर स्कूल सिंदरी में आचार्य सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इसमें आर एस एस के उत्तर पूर्वक क्षेत्र प्रचारक प्रमूख अरुण कुमार शामिल रहे। उन्होंने शिक्षा को समाज के विकास के लिए ग्रहण करने की बात कही। जीवन को दो भागों में बाँटकर शिक्षकों को संवेदनशील बनकर स्वस्थ समाज का निर्माण करने को कहा। सफल जीवन में योजना, दिशा एवं दर्शन का समावेश होता है और सार्थक जीवन में कर्तव्य, व्यवस्था एवं विचार सम्मिलित हैं। हमें सार्थक जीवन जीने के लिए शिक्षा को प्रेरित करनी चाहिए। साधक साध्या, साधना से पूर्ण शिक्षा होनी चाहिए। प्रबंधकीय सचिव शशि भूषण कुमार गुप्ता ने कहा कि गुरु अंधकार से ज्ञान रूपी प्रकाश की ओर हमें ले जाते हैं। मंच संचालन एवं धन्यवाद जापन आचार्य नरेश कुमार के द्वारा किया गया।

श्रीराम को स्मरण कर संपन्न हुई रामार्चा पूजा, जाम्खवंत, हनुमान जी भी हुई पूजा

आज रुद्राभिषेक का आयोजन

प्रत्यक्ष-परोक्ष रूप से प्रभु का साथ देने वालों के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित, आज रामार्चा मैदान में दोपहर एक बजे से महाप्रसाद का वितरण

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी के विधायक सरयू राय की प्रमुख यजमानी में गुरु पूर्णिमा के शुभ अवसर पर रविवार को वारीडीह कार्यालय परिसर में रामार्चा पूजा विधि-विधान के साथ संपन्न हुई। रामार्चा पूजा का यह 24वां साल था। इस पूजा में प्रभु श्री राम, उनके परिवारजनों और उन सभी की पूजा की गई, जिन्होंने भगवान श्री राम का प्रत्यक्ष अथवा परोक्ष रूप से साथ दिया था।

उनके सबके प्रति कृतज्ञता ज्ञापित कर, उनका पूजन कर समस्त मानव की मंगलकामना के साथ पूजा संपन्न हुई। अब सोमवार को प्रातः 8 बजे से रुद्राभिषेक प्रारंभ होगा और दोपहर एक बजे से महाप्रसाद वितरण होगा। रविवार को सुबह पूजा नियत समय पर प्रारंभ हुई। सबसे पहले वेदी एवं स्थल पवित्रकरण किया गया। फिर शांतिपाठ हुआ। इसके



रामार्चा पूजा करते विधायक सरयू राय व मधु जी, अन्य परिजन व भाजपो परिवार के लोग। वेदी की आरती करते विधायक सरयू राय।

बाद संकल्पपूर्वक गौरी-गणेश, वरुण देवता का पूजन हुआ।

फिर रक्षा विधान, ब्राह्मण वरण हुआ। इसके बाद वेदी पर चार आवरण में

भगवान श्रीराम सहित उनके पूरे परिवार, वीर बजरंग बली, नवग्रह, दस दिगपाल, भगवान शिव, सप्तऋषि, अष्ट वसु, वास्तु, शक्तियों की पूजा और पवित्र



नदियों की पूजा इत्यादि की गई। पूजा चार आवरण में हुई।

प्रथम आवरण में माता गौरी और भगवान शिव की पूजा की गई। इनके अतिरिक्त तेरह देवताओं का आवाहन, पूजन किया गया।

दूसरे आवरण में श्री अयोध्या जी से लेकर अष्टमंत्रियों तक कुल 21 देवताओं

का आवाहन, पूजन किया गया। तृतीय आवरण में महााराज श्री दशरथ जी से लेकर भाईयों लक्ष्मण, भरत, शत्रुघ्न और हनुमान जी तथा लक्ष्मण जी की पत्नी, भरत जी की पत्नी और शत्रुघ्न जी की पत्नी का आवाहन, पूजन किया गया। चतुर्थ आवरण में सीता माता संग भगवान श्रीराम का आवाहन, पूजन किया गया। इसके बाद यह बताया गया कि रामार्चा पूजा का महत्व क्या है, इसका इतिहास क्या रहा और इसे करने से कैसे

इंसान पुण्य का भागी बनता है और बैकुंठ प्राप्त करता है। संध्या काल में हवन, पूजाहुति, आरती, पुष्पांजलि, विसर्जन और प्रसाद वितरण का भक्तों के बीच किया गया। पूजा में प्रमुख यजमान सरयू राय के अलावा आशुतोष राय, पारूल सिंह, धर्मेश तिवारी, सुबोध श्रीवास्तव, मंजू सिंह आदि बैठे थे। पूजन कार्य विनोद पांडेय, धनजी पांडेय, घनश्याम मिश्रा आदि ने संपन्न कराया। समस्त पूजन कार्य बेमूसराय से पधारे गौरीकांत टाकुर के मार्गदर्शन में संपन्न हुआ।

इंसान पुण्य का भागी बनता है और बैकुंठ प्राप्त करता है। संध्या काल में हवन, पूजाहुति, आरती, पुष्पांजलि, विसर्जन और प्रसाद वितरण का भक्तों के बीच किया गया। पूजा में प्रमुख यजमान सरयू राय के अलावा आशुतोष राय, पारूल सिंह, धर्मेश तिवारी, सुबोध श्रीवास्तव, मंजू सिंह आदि बैठे थे। पूजन कार्य विनोद पांडेय, धनजी पांडेय, घनश्याम मिश्रा आदि ने संपन्न कराया। समस्त पूजन कार्य बेमूसराय से पधारे गौरीकांत टाकुर के मार्गदर्शन में संपन्न हुआ।



भ्रातरों के आरोप में गुड़ाबांधा थाने के दो

एएसआई और मुंशी सखेंद्र

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम के सीनियर एएसपी किशोर कोशल ने गुड़ाबांधा थाने के दो एएसआई और मुंशी को सखेंद्र कर दिया है। तीनों पर एक व्यक्ति को थाने में बुला कर मारपीट करने और छोड़ने के एवज में 35 हजार रुपये रिशत लेने का आरोप है। इस मामले की शिकायत सांसद बिद्युतबरण महतो और पूर्व विधायक कुणाल धांडगी तक पहुंची और तब मामला सीनियर एएसपी तक पहुंचा गया। सीनियर एएसपी ने इस मामले की जांच डीएसपी स्तर के पदाधिकारी से करायी जिसमें शिकायत सही पाये जाने पर तीनों पुलिसकर्मियों क्रमशः एएसआई अजय सिंह, एएसआई जितेंद्र कुमार और मुंशी मुनी कुमार को निलंबित कर दिया गया। बनमाकड़ी गांव के रहने वाले सुभाष बेरा ने शिकायत की थी कि गत 15 जुलाई को उक्त पुलिसकर्मियों ने थाने बुलाकर बुरी तरह पीटा और छोड़ने के एवज में 35 हजार रुपये वसूल किए।

करणी सेना ने देवघर में श्रावण सेवा शिविर का किया शुभारंभ



जमशेदपुर। क्षत्रिय करणी सेना परिवार, झारखंड के प्रदेश संयोजक प्रेम सिंह के नेतृत्व में देवघर के रांगा मोड़ स्थित श्रावण महीं को देखते हुए पैदल चलने वाले लाखों शिव भक्तों के लिए निशुल्क सेवा शिविर का उद्घाटन रविवार को मुख्य अतिथि युवराज सुधीर सिंह, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष विनय सिंह, प्रदेश संयोजक प्रेम सिंह और प्रदेश संरक्षक ध्रुव सिंह द्वारा फीता काट कर और दीप प्रज्वलित कर किया गया, अतिथियों का सम्मान तलवार भेंट कर और पुष्प गुच्छ देकर किया गया। अतिथी सम्मान के बाद सभी लोगों ने कावयियों के बीच फल का वितरण किया। प्रदेश संयोजक प्रेम सिंह ने बताया कि सेवा शिविर पूरे सावन भर चलेगा जिसमें श्रद्धालुओं को निःशुल्क फल, चाय, शर्बत, मेडिकल से जुड़ी मदद व अन्य जरूरत की सामग्री का वितरण किया जाएगा। उद्घाटन समारोह में पूरे झारखंड प्रदेश के हर जिले से पदाधिकारी मौजूद थे। मौके पर रूपेश सिंह, हरि सिंह राजपूत, रंजन सिंह, मोहित सिंह, लक्ष्मण सिंह, हिमांशु सिंह, राजू रंजन व अन्य मौजूद थे।

रामकृष्ण फोर्जिंग लिमिटेड के प्लांट नंबर-5 में 477 यूनिट रक्तदान



गम्हरिया/जमशेदपुर। औद्योगिक क्षेत्र कोलाबिरा स्थित रामकृष्ण फोर्जिंग लिमिटेड के प्लांट 5 में रविवार को रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जमशेदपुर खड्ड डीनर एसोसिएशन के सहयोग से आयोजित इस शिविर का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित कंपनी के कार्यकारी निदेशक (वित्त) राहुल बगडिया ने विधिवत फीता काटकर व दीप प्रज्वलित कर किया। अपने सम्बोधन में उन्होंने कहा कि रक्तदान महान है। एक व्यक्ति द्वारा दान किया गया रक्त दूसरे व्यक्ति को जीवन प्रदान करता है। ऐसे पुण्य कार्यों में सभी लोगों को बढ़-चढ़कर भाग लेना चाहिए। मौके पर उपस्थित सुरक्षा पदाधिकारी नवीन सिन्हा ने कहा कि रक्त का निर्माण किसी मशीन द्वारा नहीं किया जा सकता है। इसकी कमी को रक्तदान करके ही पूरा करना सम्भव है। उन्होंने बताया कि कंपनी की ओर से समय समय पर ऐसे शिविरों का आयोजन किया जाता है जिसे आनतकालीन स्थिति में कर्मचारियों, उनके परिवारों तथा आरामदायक ग्रामीणों को जरूरत पड़ने पर उपलब्ध हो सके। इस शिविर में कंपनी के कर्मचारियों व पदाधिकारियों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

महिलाओ के प्रति सरकार का कोई विजन नहीं है : कन्हैया सिंह

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। आजसू पार्टी द्वारा आयोजित मिलन समारोह का आयोजित जुगसलाई नगर परिषद के द्वारा पार्वती घाट बस्ती में हुई जिसमें सैकड़ों महिलाये ज्ञानमुमा छोड़ आजसू पार्टी का दामन थामा। मिलन समारोह की अध्यक्षता नगर परिषद के अध्यक्ष तनवीर आलम ने किया जबकि संचालन स्वरूप मल्लिक ने किया वहीं धन्यवाद प्रवण प्रसाद ने किया।

मिलन समारोह में बतौर अतिथि पार्टी के जिला अध्यक्ष कन्हैया सिंह ने कहा कि राज्य की सरकार को 5 वर्ष पुरे होने को है और पुनः वही

पतंजलि योग परिवार ने वैदिक यज्ञ हवन के साथ मनाया गुरु पूर्णिमा

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। पतंजलि योगपीठ हरिद्वार के तत्वावधान में भारत स्वाभिमान न्यास, पतंजलि योग समिति एवं समस्त जिला पतंजलि योग परिवार ने मिलकर बड़ा हनुमान मंदिर परिसर मानगो में गुरु पूर्णिमा महोत्सव मनाया। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रजनन से हुई जिसमें पतंजलि योगपीठ हरिद्वार के प्रसिद्ध आयुर्वेद चिकित्सक डॉ मनीष डूडिया, पतंजलि योग समिति पूर्वी सिंहभूम के जिला प्रभारी कृष्ण कुमार, बड़ा हनुमान मंदिर के अध्यक्ष रामाश्रय प्रसाद सिंह,

आजसू पार्टी का मिलन समारोह संपन्न



मिलन समारोह में उपस्थित जिला अध्यक्ष एवं अन्य पदाधिकारी।

लोग आप के पास आएं और नये माये जुमलों से फिर रिश्तों में और तरह तरह के प्रलोभन देकर आपको गुमराह करेंगे। लेकिन आप माताओं-बहनों से गुजारिश करूंगा

की आप उन वायदाखिलाफ़ी करने वाले से सवाल करियेगा कि आप के पूर्व किये वायदे का क्या हुआ। कन्हैया सिंह ने कहा कि राज्य सरकार लूट खसोट के लिए सत्ता

में आई है और सत्ता में बैठ मलाई खाएंगे और झूठ बोलकर आपके उम्मीदों को आपके अरमानों का गला घोटने का कार्य करेंगे।

राज्य सरकार महिलाओं के साथ अवक्त न्याय नहीं कर पा रही है जब देखिये अत्यचार और भ्रष्टचार सरकार की नियत बन गई है और नियत एयर नीति को नाकाम करने का कार्य आजसू पार्टी करेगी। पार्टी में शामिल होने वाले मुख्य रूप से ज्ञानमुमा नेत्री सपना टोपो, गुडिया देवी, चैती देवी, भरत सरदार, ध्रुव मल्लर, शरद सरदार, मोहित कालिंदी, देवदास सरदार, चम्पा मुखर्जी, किशन मुखर्जी, केशर मुखर्जी, प्रदीप

मुखर्जी, मुखर्जी, विजय साव, गुडिया देवी, धीरज प्रसाद, सुनिया कर्मकर, ज्योत्सना लोहार, सुनीता महतो, दुर्गा कालिंदी, सोना जी, आशा लोहार फातिया खातून, मुकेश, मो अनवर, सतीश कोहली, नीरज सह, विनीता गुप्ता, सीमा गुप्ता, दीपाली महतो, रिंकी मलहार, गुरवारी महतो, लिली प्रधान, बिभास प्रधान, सनना हांसदा, सबीना बेगम, आशा देवी समेत सैकड़ों महिलाये और युवा साथी पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। कार्यक्रम में अन्य वक्तव्यों में जिला प्रवक्ता अप्पू तिवारी, अरुण मल्लिक, राजेंद्र सोनकर, रानी देवी, अमित मदन मौजूद रहे।

टाटा मोटर्स की टीम आरके सिंह के नेतृत्व में बोलबम रवाना



रविवार को टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनिन के अध्यक्ष गुरमीत सिंह और महामंत्री आर के सिंह के नेतृत्व में यूनिन के बम देवघर के लिए बस सेवा द्वारा टीम रवाना हुए। बाबा धाम जलाभिषेक करने गए दल में यूनिन के पदाधिकारी, कमिटी मेम्बर, ऐक्टिव मेम्बर, आर के सिंह फैंस क्लब के सदस्य शामिल हैं।

प्रधानमंत्री के सपने को साकार कर रहें नीरज सिंह, 300 लोगों के बीच बांटी आयुष्मान कार्ड

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सपने को साकार करने के लिए भाजपा नेता निरज सिंह दिन रात जुटे हुए हैं। इसी क्रम में रविवार को उनके द्वारा बिष्टुपुर स्थित बेलडी ग्राम (कॉलेज थट्टा) में 300 लोगों के बीच आयुष्मान कार्ड का वितरण किया गया। पूर्व में ही भाजपा नेता नीरज सिंह के चलित कार्यालय 'सेवा रथ' के माध्यम से जमशेदपुर महानगर के पश्चिम विधानसभा के पूरे क्षेत्र में लाभुक आयुष्मान कार्ड, राशन कार्ड, आधार कार्ड, श्रम कार्ड, वृद्धा पेंशन जैसे केंद्र की महत्वपूर्ण योजनाओं का पंजीकरण किया जाता रहा है। ऐसे में आज बेलडी ग्राम बस्ती में लोगों के बीच 300 आयुष्मान कार्ड का वितरण किया गया। वितरण समारोह के दौरान भाजपा नेता नीरज सिंह



ने कहा कि आयुष्मान केंद्र सरकार की एक अत्यंत महत्वपूर्ण योजना है, जिसका देश भर में लोगों को लाभ मिल रहा है। राज्य सरकार इन योजनाओं की प्रशंसा नहीं करती, न ही प्रदेश में सही तरीके से लागू हो पाया है। उन्होंने स्थानीय विधायक और राज्य में मंत्री बनना गुप्ता की कार्यशैली को लेकर भी सवाल उठाते हुए कहा कि बस्ती में साफ-सफाई नहीं होती है और अगर होता भी है तो 15 दिन में एक बार ही होती है। जिसके कारण गंदगी बिखरी रहती है।

डॉ दिनेशानंद गोस्वामी ने राइट्स लि. के सहयोग से बाईनेगला गांव में लगाया मेगा मेडिकल कैम्प

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर/चाकुलिया। गुरुपूर्णिमा के पानन अवसर पर चाकुलिया प्रखंड के बड़कला गांव में आज निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर आयोजित हुआ। भारत सरकार के प्रमुख उद्यम राइट्स लिमिटेड के सहयोग से प्रमुख स्वयंसेवी संस्था सिटिजन्स फाउंडेशन के द्वारा यह स्वास्थ्य शिविर आयोजित हुआ। डॉ गोस्वामी विगत 2 वर्षों में अबतक 55 स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन करा चुके हैं। आज स्वास्थ्य शिविर में 9 डॉक्टरों ने 437 मरीजों का स्वास्थ्य जांच किया तथा डॉक्टरों की सलाह पर मरीजों को दवाइयों भी प्रदान किया गया। स्वास्थ्य शिविर को लेकर ग्रामीणों में खासा उत्साह था। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डॉ गोस्वामी ने कहा कि चाकुलिया प्रखंड स्वास्थ्य



सुविधाओं के मामले में काफी पिछड़ा है। पैसे के अभाव में गांवों के गरीब अपने बिमारी का इलाज करा नहीं पाते। कार्यक्रम को मालकुंडी पंचायत के मुखिया मंजुला मुर्मू, शतल महतो, रंगलाल महतो, शशांक पाल, दुर्गा गिरी, विश्वनाथ सोरेन, श्याम हांसदा, दिलीप महतो, करन किस्कू, चंचल दास, देवाशोष मंडल, रामस्वरूप यादव, बंकिम महतो, विजय महतो, चंडी चरण मुंडा, सचिन पाल, इंद्रजीत महतो, अमृत्यु रतन महतो, धनपति मंडल ने भी संबोधित किया।

ग्रामीण क्षेत्र में कुशल मानव संसाधन तैयार करना चुनौती से कम नहीं : विजय आनंद मुनका

नारायण आईटीआई के दीक्षांत समारोह में 110 छात्रों को मिला प्रमाणपत्र

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर चांडिल स्थित नारायण आईटीआई की ओर से रविवार को बिष्टुपुर स्थित चैबर भवन में पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन सेफ्टी मैनेजमेंट के पासआउट विद्यार्थियों के लिए दीक्षांत समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि सिंहभूम चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के चेयरमैन विजय आनंद मुनका थे। सम्मानित



अतिथि एसिया के दशरथ उपाध्याय, सीएमडीसी के मनोज सिंह, स्वदेशी जागरण मंच के बंदि शंकर सिंह एवं टाटा स्टील सेफ्टी प्रोफेशनल अंजय कुमार थे। निदेशक की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक एवं चेयरमैन डॉ जटाशंकर पांडेय ने की। अतिथियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित



दौर में औद्योगिक शिक्षा एवं कौशल विकास की महत्ता पर प्रकाश डाला। साथ ही कहा कि यह संस्थान ग्रामीण क्षेत्र में औद्योगिक शिक्षा की अलख जगा रहा है। ग्रामीण क्षेत्र के विद्यार्थियों का कौशल विकास कर उन्हें रोजगार से जोड़ना किसी चुनौती के कम नहीं है। समारोह में दशरथ

उपाध्याय ने छात्र-छात्राओं को संस्थान से प्राप्त शिक्षा व ज्ञान का जीवन में समुचित उपयोग कर करियर संवारे एवं अपने क्षेत्र, राज्य व देश के विकास में सहभागी बनने की सीख दी। मनोज सिंह ने भी विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन करते हुए उन्हें अपने ज्ञान का सदुपयोग कर अपने परिवार समेत समाज के उत्थान की दिशा में कार्य करने की सीख दी। वहीं संजय कुमार ने औद्योगिक समेत जीवन के हर क्षेत्र में सेफ्टी की आवश्यकता व महत्ता पर प्रकाश डाला। बंदि शंकर सिंह ने समारोह में प्रमाणपत्र प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

एक नजर में

मंगल कालिंदी के यहां सत्यनारायण पूजा का प्रसाद लेने पहुंचे मंत्री बनना समेत कई विशिष्ट

जमशेदपुर। गुरु पूर्णिमा के शुभ अवसर पर जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी के आवासीय कार्यालय में भगवान सत्यनारायण जी की पूजा का आयोजन किया गया। विधायक



मंगल कालिंदी ने पूजा अर्चना कर झारखंड वासियों के सुख समृद्धि और सुशुहाली की कामना की। पूजा के बाद प्रसाद ग्रहण करने मंत्री बनना गुप्ता, पूर्व सांसद डॉ अजय कुमार सिंह, विधायक समीर मोहंती, जिला परिषद के पूर्व उपाध्यक्ष राजकुमार सिंह, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रामाश्रय प्रसाद, जिला परिषद के उपाध्यक्ष पंजाब सिन्हा, जिप सदस्य परितोष सिंह, जिप सदस्य पूर्णिमा मलिक, किशोर यादव, मानिक मलिक, अमित श्रीवास्तव, पल्टन मुर्मू, जितेंद्र सिंह आदि गणमान्य लोग और महिलाओं ने प्रसाद ग्रहण किया।

कल चैम्बर भवन में आम बजट का सीधा प्रसारण

जमशेदपुर। सिंहभूम चैम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के द्वारा मंगलवार को पूर्वाह्न 10.30 बजे से चैम्बर भवन में 18वीं लोकसभा चुनाव के बाद भारत सरकार के यूनिन बजट-2024 का सीधा प्रसारण का आयोजन किया



जायेगा। इस दौरान वित्त एवं कर विशेषज्ञ इस बजट से व्यापार, उद्योग एवं आम आदमी पर पड़ने वाले असर पर चर्चा कर अपनी राय देंगे। यह जानकारी अध्यक्ष विजय आनंद मुनका एवं मानद महासचिव मानव केडिया ने दी। उपाध्यक्ष, वित्त एवं कराधान अधिवक्ता राजीव अग्रवाल एवं सचिव अधिवक्ता अशुल रिंगसिया ने बताया कि सिंहभूम चैम्बर के द्वारा प्रत्येक आम बजट पर इसका सीधा प्रसारण वित्तीय एवं कर विषय के विशेषज्ञों की उपस्थिति में किया जाता रहा है। इसी कड़ी में इस बार भी इसका आयोजन 23 जुलाई को चैम्बर भवन में किया गया है। जिसमें चैम्बर सदस्यों के अलावा व्यवसायियों, उद्यमी एवं प्रोफेशनलस को आमंत्रित किया गया है।

रांची में लायंस क्लब के अवाई सेरेमनी में जमशेदपुर को मिले 13 अवार्ड

जमशेदपुर। लायंस क्लब इंटरनेशनल डिस्ट्रिक्ट 322A का इमिडिएट पूर्व जिलापाल पी एम जे एफ लायंस कमल जैन ने अपना कार्यकाल पूरा होने पर 21 जुलाई



2024 को रांची में एक होटल में अवाई सेरेमनी प्रशंसा का आयोजन किए थे। पूरे जिला से 100 क्लब ने इस अवाई सेरेमनी में शिरकत किया। इसमें लायंस क्लब ऑफ जमशेदपुर को कुल 13 प्राइज मिला। जिसमें क्लब के पूर्व अध्यक्ष पी एम जे एफ लायंस अशोक खंडेलवाल जी को आउटस्टैंडिंग प्रेसिडेंट अवार्ड मिला और पूर्व सेक्रेटरी लायंस मदन केशरी को हीरो क्लब अवार्ड से नवाजा गया। कोषाध्यक्ष रुद्र प्रमाणिक को मेलबिन जॉन फेलो (एम जे एफ) अवार्ड मिला। पूर्व जूनियर चेयरपर्सन एम जे एफ लायंस शिव शंकर गाडिया को आउटस्टैंडिंग जूनियर चेयरपर्सन और फर्स्ट प्राइज मिला जोन चेयरपर्सन इवेल्यूएशन में एम जे एफ लायंस पुरबी घोष को आउटस्टैंडिंग डिस्ट्रिक्ट चेयरपर्सन का अवार्ड मिला और लायंस तारा शंकर विश्वास को आउट स्टैंडिंग डिस्ट्रिक्ट चेयरपर्सन थर्ड क्वार्टर का मिला। फोटोग्राफी प्रतियोगिता में क्लब को थर्ड प्राइज मिला। सदस्यता ग्रोथ के लिए क्लब को अवार्ड मिला। नया लियो क्लब खोलने के लिए लायंस क्लब ऑफ जमशेदपुर को अवार्ड मिला। पूर्व जिलापाल पी एम जे एफ लायंस आनंद चौधरी को रीजन 1 को विशेष योगदान के लिए सम्मानीय पुरस्कार से नवाजा गया। पूरे क्लब के सदस्य ने पूर्व जिलापाल और फर्स्ट लेडी मंजुला जैन को हृदय से आभार वक्त किया है।

मृत कर्मचारी को कंपनी ने दिया 5 लाख मुआवजा

गम्हरिया। औद्योगिक क्षेत्र स्थित फर्स्ट चॉइस रेडी मिक्स कंपनी के वाहन से बीते छह



जुलाई को टक्कर से मृत रामचंद्रपुर निवासी फाल्गुनी मंडल (62) के परिवजनों को पांच लाख रुपए बतौर मुआवजा मिलेगा। बीते शनिवार को देर रात तक कंपनी परिसर में हुई वार्ता के बाद इसपर दोनों पक्षों में सहमति बनी। समझौता वार्ता के बाद प्रबंधन द्वारा तत्काल मृतक की पत्नी को ढाई लाख रुपए का चेक प्रदान किया गया, जबकि शेष राशि तीन किस्तों में दिया जाएगा। वार्ता सफल होने के बाद देर रात परिवजनों व ग्रामीणों द्वारा गेट जाम वापस ले लिया गया।

सत्यम संजीवन ट्रस्ट ने महिलाओं को दी सरकारी योजनाओं की जानकारी

जमशेदपुर। बिरसानगर 1 बी में सत्यम संजीवन ट्रस्ट के बैनर तले लोगों को सरकारी योजनाओं से एवं साथ ही महिला सशक्तिकरण गरीबी रेखा



से नीचे छात्र एवं छात्राओं के लिए सावित्रीबाई फुले किशोरी सुधीर योजना, छोटे बच्चों के लिए शिक्षा माता एवं बहनों के लिए जिनकी आयु 22 साल से 50 साल के अंदर है। उनको सत्यम संजीवन ट्रस्ट की अध्यक्ष कंचन सिंह ने बिरसानगर की महिलाओं को जागरूक किया।

शीड न्युज

अभिजीत प्लांट से स्क्रीप चोरी के मामले में नामजद अभियुक्त गिरफ्तार, गया जेल

चंदवा। अभिजीत ग्रुप से स्क्रीप चोरी मामले में चंदवा पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए थाना क्षेत्र के चकला पंचायत अंतर्गत चकला गांव निवासी अख्तर खान पिता सतार खान को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। बताते चले कि अभिजीत प्लांट से बड़ी मात्रा में स्क्रीप चोरी की सूचना पुलिस को शुक्रवार की रात मिली थी। पुलिस के पहुंचने के पूर्व ही इसकी सूचना चोरों को मिल गई थी। पुलिस ने चोरों को दबोचने के लिए दक्षिण बढ़ाई व छापामारी अभियान शुरू किया था। स्क्रीप छिपाए जाने के संभावित ठिकानों पर पुलिस की छापामारी चल रही थी। इसी दौरान बालूमाथ प्रखंड में एक कबाड़ी दुकान के समीप ही खेत में पुलिस को बड़ी मात्रा में स्क्रीप मिले थे। इस बरामदगी के बाद पुलिस ने चंदवा थाना कांड संख्या 95/24 के तहत अख्तर खान पर मामला दर्ज किया था। पुलिस की माने तो अख्तर पर चंदवा थाना में स्क्रीप चोरी के करीब आधे दर्जन से अधिक मामला दर्ज हैं। पुलिस के लिए यह बड़ी सफलता बताई जा रही है।

एस आर ट्रेडर्स बानपुर में टाइल्स एवं मार्बल दुकान का हुआ उद्घाटन

लातेहार। प्रखंड क्षेत्र के बानपुर स्थित एस आर ट्रेडर्स का टाइल्स एवं मार्बल दुकान का उद्घाटन सुशील कुमार अग्रवाल एवं महेंद्र प्रसाद, राजेंद्र पासवान, देवेन्द्र प्रसाद, बाली पाठक के द्वारा दीप प्रज्वलित एवं फीता काट कर रविवार को किया गया। इस मौके पर सुशील कुमार ने कहा कि इस तरह का दुकान बानपुर में नहीं था। यहां टाइल्स मार्बल की दुकान खुलने से आसपास एवं दूर दराज से आए लोगों के लिए एक बहुत अच्छी सुविधा मिलेगी। लोगों को बाहर से टाइल्स और मार्बल खरीदने जाना नहीं पड़ेगा। सारी सुविधाएं यहीं पर मिल जाएगी। ग्राहकों को उचित मूल्य और कम दाम में समान उपलब्ध होगा। वही प्रोप्राइटर सनी कुमार ने कहा कि मेरे पास सभी ब्रांडेड का टाइल्स मार्बल उपलब्ध है। ग्राहकों को उचित मूल्य पर अच्छी सर्विस के साथ उपलब्ध कराने का प्रयास करूंगा। ताकि गरीब से लेकर अमीर तक के लोग अपने घरों में इसको लगवा सकें, सभी तरह की रेंज की टाइल्स एवं मार्बल एस आर ट्रेडर्स में उपलब्ध है। इस मौके पर सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

विश्व आदिवासी दिवस को लेकर बैठक संपन्न

चंदवा। आगामी 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस धूमधाम से मनाने को लेकर रविवार को स्थानीय खीरत राजा विद्यालय सभागार में बैठक संपन्न हुयी। बैठक में आदिवासी दिवस के मौके पर खीरत राजा विद्यालय में धूमधाम से कार्यक्रम आयोजित करने का निर्णय लिया गया व आयोजित होने वाले कार्यक्रमो को लेकर गंभीरता से चर्चा करते हुये सफल आयोजन को लेकर सर्वसम्मति से कमिटि का गठन भी किया गया। जिसमें अध्यक्ष सुमन सुनिल सोरंग, उपाध्यक्ष लाल बिहारी उरांव, सचिव विनोद उरांव, कोषाध्यक्ष प्रमोद कुजूर को बनाया गया। इसके अलावे धनेश्वर उरांव, विनोद उरांव, विनेश्वर उरांव, राजेश भगत, पीटर केरकेट्टा, विनेश्वर उरांव, धवल कुजूर, स्तेफन मिंज, प्रदीप उरांव, प्रभात तिकी रितिलाल उरांव, मंजय उरांव, बिरबल उरांव, अनुप बड़ाईकसैत कुल 23 लोगो को कार्यकारिणी सदस्य भी बनाया गया है। बैठक के मौके पर दर्जनों की संख्या में समाज के प्रबुद्धजन मौजूद थे।

पिकअप व ट्रक के आमने-सामने की टक्कर में एक की मौत, दो घायल

लातेहार। सदर थाना क्षेत्र के एस्सर पेट्रोल पंप के समीप रविवार की सुबह पिकअप और ट्रक के आमने सामने की टक्कर में एक युवक की मौत मौके पर ही हो गई। चालक उप चालक घायल हो गए। प्राप्त जानकारी के अनुसार मछली लदी पिकअप BR26CG0795 बंगाल से मछली लोड कर गढ़वा जा रहा था। लेकिन लातेहार NH-39 स्थित एस्सर पेट्रोल पंप के समीप पिकअप विपरीत दिशा से आ रही ट्रक में जोरदार टक्कर हो गया। जिससे मछली मालिक गोल्डन खान बारीदुबा लहलहे निवासी की मौके पर मौत हो गई। वहीं चालक चंदन कुमार और उपचालक नीरज कुमार पिकअप में फंसे रहे जिन्हें किसी तरह पिकअप से बाहर निकाला गया इलाज के लिए लातेहार सदर अस्पताल भेज दिया गया। आमने-सामने टक्कर के बाद सड़क पर मछली बिखर गया। जिससे आसपास के कुछ लोगों को मछली चुनकर ले जाते हुए देखा गया। मौके पर आसपास के लोगों ने थाना प्रभारी को सूचना दिया। सूचना के बाद पुलिस की टीम पहुंचकर शव को निकालने के बाद लातेहार सदर अस्पताल भेजा। एवं आगे की कार्रवाई में जुट गई।

मुखिया के पहल पर जमीरा पंचायत के दुरु गांव में लगा नया ट्रांसफार्मर



ट्रांसफार्मर का उद्घाटन करती मुखिया व झामुमो जिला उपाध्यक्ष।

एक साल बाद बिजली की रोशन से जगमग हुआ गांव, खुशी

टोला में रविवार को लगभग एक वर्षों से खराब पड़े ट्रांसफार्मर के स्थान पर नया ट्रांसफार्मर लगाया गया। मुखिया दुर्गावती देवी, झामुमो जिला उपाध्यक्ष सितमोहन मुंडा ने संयुक्त रूप से विधिवत पूजन के उपरांत फीता काटकर गांव में बिजली सेवा बहाल किया। लगभग एक वर्ष के लंबे इन्तेजार के बाद गांव में बिजली आने के बाद ग्रामीणों में खुशी देखी गयी व ग्रामीणों ने मुखिया दुर्गावती देवी, मंत्री वैद्यनाथ देव व बिजली विभाग को साधुवाद दिया। मुखिया दुर्गावती देवी ने बताया कि पंचायत भ्रमण के दौरान ग्रामीणों के द्वारा गांव में एक वर्ष से ट्रांसफार्मर खराब होने की शिकायत की गई थी, जिसके बाद तत्काल पहल करते हुई मैम विभागीय अधिकारी तथा सबे के मंत्री बैजनाथ राम से वार्ता कर समस्या को रखी, जिसके बाद मंत्री वैद्यनाथ राम ने पहल करते हुए विभाग के अधिकारियों को नया ट्रांसफार्मर उपलब्ध कराने का निर्देश दिया था, जिसके बाद आज विभाग की ओर से नया ट्रांसफार्मर लगाया गया। मौके पर झामुमो युवा प्रखंड अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रजापति, युवा मोर्चा जिला उपाध्यक्ष प्रबुं प्रजापति, वार्ड सदस्य किशन मुंडा, सोहराय मंडू, तुलसी साव, शिबू मुंडा, बसंती देवी, संगीता देवी, देवन्ती देवी, रिता देवी, रुपाली देवी, कोशिला देवी, एंवरिया देवी मौके पर उपस्थित थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। आजसू पार्टी के सुप्रीमो सह पूर्व उप मुख्यमंत्री सुदेश महतो का चंदवा में आजसू कार्यकर्ताओं के द्वारा जोरदार तरीके से किया गया। श्री महतो रविवार को पलामू में आयोजित चूल्हा प्रमुख सम्मेलन में भाग लेने के लिये जा रहे थे, इसी दौरान इंंदिरा गांधी चौक के समीप प्रखंड अध्यक्ष विवेक दुबे उर्फ राजा दुबे की अगुवाई में जुटे दर्जनों कार्यकर्ताओं से मिले, कार्यकर्ताओं ने श्री महतो को माला पहनाकर व पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने ने कार्यकर्ताओं को आज से आगामी विधान सभा चुनाव की तैयारी में जुट जाने का टास्क दिया। कहा कि आगामी विधान सभा चुनाव में अब समय नहीं रह गया है। कार्यकर्ता कमर कस कर आगामी चुनाव के लिए तैयार हो जाये व बूथ स्तर तक संगठन को मजबूत करने का कार्य करें। वहीं वर्तमान राज्य सरकार को हर मोर्चे पर विफल करार देते हुये उन्होंने कहा कि वर्तमान राज्य सरकार ने यहां के युवाओं को सिर्फ ठगने का काम किया है। हर वर्ष पांच लाख युवाओं को रोजगार देने का वादा करने सत्ता में आने वाली हेमंत

वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता के सफल आयोजन को लेकर रेलवे स्पोर्ट्स क्लब में हुई बैठक

जल्द ही रेलवे क्लब में ओपन जिम की होगी स्थापना: सुनील सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर बरवाडीह प्रखण्ड मुख्यालय के रेलवे स्पोर्ट्स क्लब में होने वाले वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता के सफल संचालन को लेकर रविवार को क्लब के प्रांगण में क्लब के अध्यक्ष सह एमई विकास शुक्ला की अध्यक्षता में एक आवश्यक बैठक आहूत की गई। बैठक में मुख्य रूप से ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन के शाखा सचिव सुनील कु.सिंह, युथ कांग्रेस स्टेट कोर्डिनेटर विजय बहादुर सिंह, मुखिया कालो देवी, सहायक मंडल चिकित्सा अधिकारी जितेंद्र कुमार

रेलवे क्लब में सोलर जलमिनार की स्थापना को लेकर मुखिया ने किया भूमिपूजन

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन के शाखा सचिव सुनील के सार्थक पहल पर बरवाडीह पंचायत की मुखिया कालो देवी ने रविवार को रेलवे स्पोर्ट्स क्लब में 15 वें वित्त की राशि से सोलर जलमिनार योजना की आधारशिला रखी। मौके पर मौजूद एमई विकास शुक्ला, ईसीआरकेयू के शाखा सचिव सुनील सिंह, युथ कांग्रेस के प्रदेश संयोजक विजय बहादुर सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष चंदन कुमार, एडीएमओ जितेंद्र कुमार और सीडब्ल्यूएस जुगनू दास आदि ने विधिवत रूप से पूजा अर्चना कर और नारियल तोड़कर निर्माण कार्य का भूमि पूजन किया। जहां सुनील सिंह ने बताया कि रेलवे क्लब में जल की समस्या निरंतर बनी रहती है। पूरे प्रखण्ड के लोगों के लिए यह एकमात्र खेल मैदान है, जो की बच्चे-बच्चियों के लिए पूरी तरह सुरक्षित है। सालों भर इस मैदान में खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन होता रहा है। जिसे देखते हुए हमने पंचायत की सम्मानित मुखिया जी से यहां जलमिनार लगाने की मांग की

केंद्र सरकार व उनके आकाओं की झारखंड पर है गिद्ध दृष्टि: मंत्री मिथिलेश

रमकंडा के बलिगढ़ पंचायत वासियों ने थामा झामुमो का दामन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के रमकंडा प्रखंड अंतर्गत बलिगढ़ पंचायत के अधिसंख्य ग्रामीणों ने भाजपा सहित अन्य दलों को छोड़ कर झारखंड मुक्ति मोर्चा का दामन थाम लिया। गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के गढ़वा स्थित आवास पर आयोजित मिलन समारोह में सभी ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण कर ली। मंत्री श्री ठाकुर ने सभी को माला एवं पार्टी का पट्टा पहनाकर एवं मिठाई खिलाकर सभी को पार्टी में शामिल किया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आज पार्टी की मजबूती में एक और नया अध्याय जुड़ गया है। रमकंडा प्रखंड के बलिगढ़ पंचायत के लगभग सभी पंचायतवासी एकजुट होकर भाजपा सहित अन्य दलों को छोड़कर झारखंड मुक्ति मोर्चा में शामिल हो गये हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड में झारखंडी जनमानस की सरकार ने हेमंत सोरेन के नेतृत्व में काफी विषम परिस्थितियों के बावजूद गढ़वा सहित पूरे राज्य का सर्वांगीण विकास किया है। इससे प्रभावित होकर सभी लोग दूसरे दलों



सुदेश महतो को झापन सौंपते प्रमोद साहू व मौजूद आजसू कार्यकर्ता।

सुदेश महतो के चंदवा पहुंचने के मौके पर अखिल भारतीय किसान सभा के जिला सचिव प्रमोद कुमार साहू ने लातेहार जिले में अल्प वर्षा के कारण उत्पन्न हुई सुखाड़ की समस्या को लेकर सदन में आवाज उठाने का आग्रह किया। जापन में प्रमोद साहू ने कहा है कि आषाढ़ माह बीत जाने के बाद भी लातेहार जिले में अल्प वर्षा के कारण किसानों का समक्ष संकट उत्पन्न हो

सरकार आज हक मांगने वाले

गया है। किसानों के द्वारा लगाए गए धान के बीड़ा भी अब सूखने लगा है, जिले के कई स्थानों में किसान पानी के अभाव में अभी तक बीड़ा भी नहीं कर पाए हैं। आंकड़ों के अनुसार अब तक जून माह में महज 46 एमएम व जुलाई माह में 130 एमएम बारिश हुई है जो विगत वर्ष के अपेक्षा बेहद कम है। बारिश के अभाव में क्षेत्र में पेयजल संकट भी गहराने लगा है, कुआं, तालाब व जलाशय में पानी बिल्कुल भी जमा

युवाओं पर लाठी भांजने का काम

नहीं है, जो चिंतनीय है। प्रमोद साहू में समस्याओं को ध्यान में रखते हुए सदन में आवाज उठाने की मांग सुदेश महतो से की है। किसान नेता की समस्या सुनने के बाद इसकी आवाज को उठाने का आश्वासन दिया। मौके पर आजसू नेता राजेश साहू, पंकज जायसवाल, मनीष कुमार, अनुराग कुमार, राजा तिवारी, अमित कुमार, सुभाष मंडल, वरुण कुमार, अनूप कुमार समेत दर्जनों लोग मौजूद थे।

कर रही है। आने वाले विधानसभा



बैठक में उपस्थित क्लब के पदाधिकारी व गणमान्य।

सीडब्ल्यूएस जुगनू दास, एसएसई इलेक्ट्रिकल विनय कु.निराला, कोषाध्यक्ष आसिफ इकबाल, स्टेशन अधीक्षक अरुण कुमार राम, पीडब्ल्यूआई इंचार्ज, अरुण कुमार, सीसीसी बशीर अहमद और महिला समिति की अध्यक्ष रेखा पाठक मौजूद थी। बैठक में प्रतियोगिता की तैयारी हेतु आपस में विचार-विमर्श किया गया। वहीं आगली बैठक में इसके लिए कमेटी गठित करने की

बात कही गई। जहां सुनील सिंह ने बताया कि रेलवे क्लब में जल्द ही ओपन जिम की स्थापना के साथ-साथ रेलवे हॉल को साउंड प्रूफ बनाया जाएगा। इसके लिए मंडल रेल प्रबंधक के सार्थक वार्ता हुई है। वहीं अगली पीएनएम की बैठक में इस विषय को गंभीरता से रखने का काम करेंगे। उन्होंने बताया कि रेलवे क्लब में अन्य जरूरी संसाधनों को बहाल करने को लेकर कमेटी जल्द ही क्षेत्र

पुलिस गाड़ी अनियंत्रित होकर खड़ी ट्रक से टकराई, जवान घायल



बालूमाथ।

गोनिया पुल के समीप खड़े ट्रक में पुलिस गाड़ी अनियंत्रित होकर टकरा गई। जिसमें पुलिस गाड़ी का चालक घायल राम 36 वर्ष पिता श्यामलाल राम बैरिया डालटेनगंज निवासी गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद 108 एंबुलेंस की मदद से घायल पुलिस जवान को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां डॉक्टर सुरेंद्र कुमार द्वारा प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज हेतु रांची रिम्स रेफर किया गया। उक्त पुलिस वैन पुलिस बल को देवघर पहुंचा कर वापस रांची लौट रहा था। इसी दौरान खड़े ट्रक में गोनिया पुल के समीप ट्रक से टकरा गया।

केंद्र सरकार व उनके आकाओं की झारखंड पर है गिद्ध दृष्टि: मंत्री मिथिलेश

रमकंडा के बलिगढ़ पंचायत वासियों ने थामा झामुमो का दामन



पार्टी में शामिल लोगों के साथ मंत्री मिथिलेश।

भूमि विवाद में वृद्ध घायल

मझिआंव। थाना क्षेत्र के मोरबे पंचायत अंतर्गत करकट्टा गांव निवासी 70 वर्षीय विश्वनाथ राम को भूमि विवाद में लाठी डंडा एवं पत्थर से मार कर गंभीर रूप से घायल कर दिया गया। घायल के परिजनों ने उसे रेफरल अस्पताल लाया। जहां पर डॉक्टर के द्वारा प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल गढ़वा रेफर कर दिया गया। घायल विश्वनाथ राम ने बताया कि उन्हीं का सगा भाई चंद्रिका राम से लगभग 5 वर्ष पूर्व से आपसी भूमि विवाद चला आ रहा है, जिसका मामला कोर्ट में भी चल रहा है। घायल ने बताया कि 21 जुलाई को सुबह लगभग 10 बजे विपक्षी चंद्रिका राम वगैरह बल पूर्वक दबंगता दिखाते हुए विवादित भूमि में घर बना रहे थे। जिसे मना करने पर लाठी डंडा एवं पत्थर से मारा गया। जिसमें मेरा एक हाथ टूट गया तथा माथा फट गया। मैं चिल्लाने लगा तो आवाज सुनकर मेरी बहू कमला देवी, नाती विवेक, सुशी एवं शुभम बचाने आये, जिसमें वे लोग भी आंशिक रूप से घायल हो गए।

कि उस क्षेत्र में नेटवर्क की समस्या है इसके लिए वे संबंधित नेटवर्क कंपनी जियो पदाधिकारियों से बात कर समस्या

को दूर करायेंगे। बात यही यहां से नहीं बनेगी तो वे कंपनी के मुंबई के अधिकारियों से भी बात करेंगे।

आजसू पुरे दमखम के साथ चुनाव लड़ेगी : सुदेश महतो

सुदेश महतो के समक्ष दर्जनों लोगों ने थामा आजसू पार्टी का दामन

लातेहार। सदर थाना क्षेत्र के चाटनाही स्थित वेतना इंटरनेशनल स्कूल में आजसू पार्टी के द्वारा बैठक आयोजित किया गया। जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष अमित



आजसू पार्टी में शामिल हो रहे लोगों का स्वागत करते सुदेश महतो।

पांडेय ने किया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि आजसू के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो और केंद्रीय प्रवक्ता देवशरण भगत उपस्थित थे। मौके पर लोहरा समाज के कार्यकारी अध्यक्ष दिपक सोनी, रवि कुमार चंद्रवंशी, पंकज यादव व झामुमो के बीच सूत्री सदस्य विनोद यादव, राकेश प्रसाद, राहुल कुमार, सुजीत प्रधान,सिमा उरांव, रूपेश कुमार ने आजसू पार्टी का दमन थामा। इन सभी को आजसू के केंद्रीय अध्यक्ष ने पार्टी का पट्टा पहनाकर आजसू पार्टी में शामिल किया। बैठक में आजसू सुप्रीमो ने कहा झारखण्ड में जो गठबंधन की सरकार हैं वो अपना किया हुआ वादा निभाने में विफल हो गई। इसलिए गठबंधन की सरकार को आगामी चुनाव में मुंह की खानी पड़ेगी और आजसू पुरे दमखम के साथ चुनाव लड़ेगी, और सरकार बनाएगी। जनता के भरोसे पर खरा उतरेगी। बैठक में मुख्य रूप से आजसू के केंद्रीय सचिव जीतेन्द्र सिंह, जिला उपाध्यक्ष विजेंद्र दास व जिला कोषाध्यक्ष सद्दाम अंसारी, ओबीसी मोर्चा के जिलाध्यक्ष नितेश जायसवाल, लातेहार प्रखंड अध्यक्ष अमर उरांव, और सैकड़ों कार्यकर्ता व नेतागण मौजूद थे।

चुनाव मे राज्य की जनता व युवा इसका जवाब देंगे।

डायरिया से परेषान हैं खरौंथा के ग्रामीण

कांडी। प्रखंड के खरौंथा पंचायत अंतर्गत मोखापी गांव के लोग पिछले चार दिनों से डायरिया रोग से परेशान हैं। सूचना के बाद रविवार को रेफरल अस्पताल की टीम गांव में पहुंच कर लोगों का इलाज शुरू किया। डॉ. गोविंद सेठ के नेतृत्व में चार सदस्यीय चिकित्सा दल ने 43 लोगों का जांच कर दवा उपलब्ध कराया। साथ ही तीन लोग 32 वर्षीया सत्य कुमारी देवी, 37 वर्षीया फूलमती देवी व 60 वर्षीया सुनीता देवी को एक एक बोतल स्लाइन चढ़ाया गया। इससे पूर्व सत्य कुमारी देवी गुरुवार को सदर अस्पताल में इलाज कराकर वापस आई थी। इन्ही का 10 वर्षीय पुत्र लव कुमार यादव को भी गंभीर स्थिति में सदर अस्पताल गढ़वा में भर्ती किया गया था जहां दवा के साथ दो बोतल स्लाइन चढ़ाया गया था। इससे पूर्व लव को स्थानीय स्तर पर जयनगरा गांव में एक निजी डॉक्टर के यहां इलाज के लिए ले जाया गया था जहां पर आठ बोतल पानी चढ़ाया गया था, लेकिन स्थिति संभलता नहीं देख डॉक्टर ने बाहर ले जाने के लिए बोल दिया। डॉ गोविंद सेठ ने बताया कि मौसम में बहुत ज्यादा गर्मी होने के कारण लोगों को उल्टी व दस्त होने की स्थिति उत्पन्न हुई है। उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि बेवजह धूप में नहीं निकलें।

पेज एक का शेष

विश्व प्रसिद्ध श्रावणी ... उद्घाटन कार्यक्रम के दौरान उपायुक्त विशाल सागर के साथ-साथ देवघर एसपी अजीत पीटर डुंगडुंग, पर्यटन सचिव मनोज कुमार, डीडीसी नवीन कुमार, सिविल सर्जन रंजन सिन्हा विधायक नारायण दास समेत जिले के कई गणमान्य लोग मौजूद थे। दुमका में उद्घाटन समारोह में मंत्री मिथिलेश ठाकुर के साथ विधायक बादल पत्रलेख समेत स्थाल परगना प्रमंडल के कई प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे। श्री ठाकुर रविवार को बाबा बासुकीनाथ धाम पहुंचे। यहां उन्होंने पूरे विधि-विधान से पूजा अर्चना कर एक माह तक चलने वाले श्रावणी मेले का उद्घाटन किया। मंत्री ने कहा कि झारखंड सरकार ने इस राजकीय मेला को काफी भव्य स्वरूप प्रदान की है। उन्होंने कहा कि बासुकीनाथ फौजदारी बाबा हैं, यहां जो भी श्रद्धालु पूजा अर्चना करने आते हैं, उनकी सभी मनोकामनाएं पूर्ण होती हैं। ऐसे में भक्तों की अटूट श्रद्धा बाबा बासुकीनाथ के प्रति है।

झारखंड में खुलेगा ...

उसी समय झारखंड में भी किस्स की शाखा खोलने पर सकारात्मक चर्चा भी हुई थी। मुख्यमंत्री ने उनसे कहा कि वर्ष 2025 में कलिंगा इंस्टिट्यूट ऑफ सोशल साइंसेस के यूनिट की स्थापना राज्य में हो। इस निमित्त एक बेहतर कार्य योजना बनाकर इस शिक्षण संस्थान की स्थापना को उनकी सरकार मूर्त रूप देगी। मुख्यमंत्री ने केआईआईटी ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशंस द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों की सराहना की।

विश्व धरोहर समिति...

यह स्पष्ट है कि भारत की विरासत सिर्फ इतिहास नहीं है, भारत की विरासत विज्ञान भी है। भारत की विरासत टॉप इंजीनियरिंग की गौरवशाली यात्रा को भी दर्शाती है। यह पहला मौका है, जब भारत विश्व धरोहर समिति की बैठक की मेजबानी कर रहा है। उद्घाटन समारोह में यूनेस्को की महानिदेशक ऑर्डि अजोले भी मौजूद रहीं। इस मौके पर पीएम ने कहा कि भारत, यूनेस्को विश्व धरोहर केंद्र के लिए 1 मिलियन डॉलर का योगदान देगा।

संसद के बजट ...

उन्होंने कहा कि विशेष रूप से पीएम की बात के बीच में टोका टोकी संसदीय परंपरा के अनुरूप नहीं है। रक्षा मंत्री ने कहा कि जब प्रधानमंत्री सदन में बोलते हैं तो सदस्यों तथा देश को उनकी बात को ध्यान से सुनना चाहिए। **इंडिया गठबंधन सरकार को घेरना** : कांग्रेस नेता के सुरेश ने कहा कि परंपरा के अनुसार लोकसभा उपाध्यक्ष का पद मांगने में 'इंडिया' गठबंधन के अन्य सदस्यों के साथ उनकी पार्टी भी शामिल हुई। उन्होंने जम्मू कश्मीर में आतंकवादी हमलों, मणिपुर की स्थिति, रेल दुर्घटनाओं, बेरोजगारी और महंगाई सहित कई अन्य मुद्दों पर संसद में चर्चा की जरूरत पर भी जोर दिया। कांग्रेस, द्रमुक और आप सहित कई विपक्षी दलों के रुख से यह स्पष्ट है कि वे इन मुद्दों पर सरकार को तो घेरेंगे ही। सपा के राम गोपाल यादव ने आरोप लगाया कि भाजपा सांप्रदायिक रूप से विभाजनकारी राजनीति कर रही है। द्रमुक नीट परीक्षा मामले में सरकार की आलोचना की और इस मुद्दे पर चर्चा कराने पर जोर दिया।

केन्द्र की मोदी...

भीड़ के हमले की घटनाओं पर ममता बनर्जी ने कहा अन्याय न करें और न ही इसे बदोत्तर करें, दोषी पाए जाने पर हम तृणमूल कांग्रेस के सदस्यों को भी नहीं छोड़ेंगे। कुछ ताकतें हर हल में सत्ता में रहना चाहती हैं : रेली में शामिल यूपी के पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने कहा, सांप्रदायिक ताकतें किसी भी कीमत पर सत्ता में रहना चाहती हैं। केंद्र में भाजपा नीत राजग सरकार लंबे समय तक नहीं टिकेगी, यह जल्द ही गिर जायेगी। वहीं तृणमूल कांग्रेस सांसद अतिषेक बनर्जी ने कहा, जिन्होंने कहा था अबकी बार 400 पार, वे 240 पर ही रुक गये। जिन्होंने बंगाल में कहा अबकी बार 200 पार उन्हें जनता और तृणमूल कांग्रेस के समर्थकों ने 70 पर रोक दिया है।



केंद्र ने दिये निपाह वायरस पर सतर्कता बरतने के निर्देश
नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने केरल में निपाह वायरस के सामने आने पर सतर्कता बरतने के निर्देश दिए हैं और एक केंद्रीय दल के तैनाती की है। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने रविवार को यहां बताया कि केरल के मलपपुरम जिले में निपाह वायरस का एक मामला सामने आया है, जिसमें प्रभावित की बाद में मृत्यु हो गई। केंद्र ने राज्य सरकार को तत्काल सार्वजनिक स्वास्थ्य उपाय करने की सलाह दी है। प्रभावित के परिवार, पड़ोस और क्षेत्र में सक्रिय मामले की खोज की जानी चाहिए। पिछले 12 दिनों के दौरान संपर्क में आने वाले लोगों को सख्ती से पृथक तथा सड़ियों को अलग रखा जाना चाहिए।

राहुल-प्रियंका ने खडगो को दी जन्मदिन की शुभकामनाएं

नयी दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी तथा प्रियंका गांधी वाड़ा ने पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगो को जन्मदिन पर बधाई देते हुए रविवार को उन्हें मिठाई खिलाई और दीर्घायु होने की शुभकामनाएं दी। श्री गांधी ने कहा जन्मदिन की बहुत-बहुत शुभकामनाएं। आपके अथक सेवा और लोगों के हित के लिए आपका समर्पण एक प्रेरणा है। आपको देर सारा प्यार और अच्छे स्वास्थ्य की शुभकामनाएं।

डोनाल्ड ट्रंप ने जेलैस्की से रूस-यूक्रेन युद्ध रुकवाने का किया वादा

वॉशिंगटन। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने शुक्रवार को यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलैस्की से फोन पर बात कर रूस-यूक्रेन युद्ध रुकवाने का वादा किया। ट्रंप ने टूथ सोशल पर एक पोस्ट में कहा कि यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलैस्की से फोन पर बात हुई। उन्होंने मुझे बेहद सफल रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन और अमेरिका के राष्ट्रपति पद के लिए रिपब्लिकन उम्मीदवार बनने पर बधाई दी। यह कॉल इसलिए महत्व रखती है, क्योंकि आधिकारिक तौर पर रिपब्लिकन पार्टी के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार बनने के बाद किसी विदेशी नेता के साथ यह उनकी पहली बातचीत है। यह पांच नवंबर के चुनावों में उनकी जीत की संभावनाओं के बारे में अंतरराष्ट्रीय समुदाय के बीच बढ़ती जागरूकता को भी दर्शाता है।

यूक्रेन के पूर्व सांसद की गोली मारकर हत्या

कीव। यूक्रेन की पूर्व सांसद इरीना फेरियन (60) की एक अज्ञात हमलावर द्वारा गोली मारकर हत्या कर दी गई। इरीना को यूक्रेनी भाषा को बढ़ावा देने के अपने अभियान के लिए जानी जाती हैं। इरीना फेरियन पर शुक्रवार को पश्चिमी शहर ल्वीव में हमले में गंभीर रूप से घायल हो चुकी पूर्व सांसद की अस्पताल में मौत हो गई। यूक्रेनी अधिकारियों ने कहा कि फिलहाल हमलावर की तलाश जारी है। उन्होंने कहा कि मामले की जांच की जा रही है। यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलैस्की ने शनिवार को अपने आधिकारिक टेलीग्राम चैनल पर कहा, सभी उपलब्ध निगरानी कैमरों की जांच की जा रही है और गवाहों से पूछा जा रहा है।

चप्पे-चप्पे पर पुलिस

एजेंसी

नूंह। हरियाणा के नूंह प्रशासन ने इलाके में 24 घंटे तक इंटरनेट सेवा बंद रखने का फैसला किया है। इसकी वजह भी सामने आई है। पिछले साल बुजमंडल यात्रा के दौरान यहां हिंसा हो गई थी। सोमवार को एक बार फिर से यह यात्रा निकाली जाएगी। इस दौरान एहतियात के तौर पर प्रशासन ने इलाके में 24 घंटों के लिए इंटरनेट सेवा बंद रखने का फैसला लिया है। इस दौरान यात्रा के रूट और नूंह के कई इलाकों में सुरक्षाबलों की तैनाती की गई है। हरियाणा गृह मंत्रालय की ओर से जारी आदेश के मुताबिक नूंह में रविवार शाम 6 बजे से सोमवार शाम 6 बजे तक इंटरनेट सेवा बंद रहेगी। प्रशासन के आदेश के मुताबिक इस दौरान

संसद सत्र के पहले नीतीश ने बढ़ायी भाजपा की टेंशन

सर्वदलीय बैठक में उठाया बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देन का मुद्दा

खबर मन्त्र ब्यूरो

पटना, नयी दिल्ली। संसद के बजट सत्र से पहले सरकार की ओर से बलायी गयी सर्वदलीय बैठक में जदयू ने भाजपा की टेंशन बढ़ा दी है। बैठक में जदयू ने बिहार के लिए स्पेशल स्टेटस का मुद्दा उठाया। यह जदयू की काफी पुरानी मांग है। बिहार की लगभग सभी पार्टियां इसका समर्थन करती हैं। जदयू के साथ-साथ एसआरसीपी ने भी आंध्र प्रदेश के लिए विशेष दर्जा की मांग की। हालांकि, चंद्रबाबू नायडू की पार्टी टीडीपी ने इस मुद्दे पर फिलहाल चुप्पी साध ली है।

तब तक अतिरिक्त फंड दे केंद्र : जदयू नेता और पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव राजीव रंजन ने डिमांड की है कि बिहार को विशेष राज्य देने से पहले स्पेशल फंड दिया जाये। उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार 2005 से बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग कर रहे हैं। विशेष राज्य का दर्जा मिलने पर केंद्र सरकार की ओर से उस राज्य को विकास कार्यों पर होने वाले खर्चों में अच्छी राशि मिलती है।



तक दर्जा नहीं मिलता, उससे पहले फंड दिया जाये, ताकि बिहार का विकास हो सके। बजट सत्र से एक दिन पहले रविवार को केंद्र सरकार ने सर्वदलीय बैठक में विशेष तौर पर जदयू ने बिहार के लिए विशेष दर्जे की मांग की। राजीव रंजन ने कहा कि नीतीश कुमार 2005 से बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग कर रहे हैं। विशेष राज्य का दर्जा मिलने पर केंद्र सरकार की ओर से उस राज्य को विकास कार्यों पर होने वाले खर्चों में अच्छी राशि मिलती है।

जदयू नेता की मांग

उन्होंने कहा कि हम लोगों की ओर से बार-बार विशेष राज्य की मांग रहेगी, लेकिन, जब तक विशेष राज्य का दर्जा नहीं मिलता है, तब तक हमें अतिरिक्त फंड दिया जाये। उन्होंने कहा कि तीन साल पहले केंद्र सरकार ने हमें 1 लाख 25 करोड़ रुपये दिए थे। हम लोगों ने आग्रह किया है कि जब तक विशेष राज्य का दर्जा नहीं मिलता है, तब तक यह अतिरिक्त फंड दिया जाए। इससे राज्य का विकास बाधित नहीं होगा।

कांग्रेस ने दी नसीहत

बिहार प्रदेश कांग्रेस समिति के अध्यक्ष अखिलेश प्रसाद सिंह ने भी रविवार को कहा कि संसद के बजट सत्र में राज्य के एनडीए नेताओं को बिहार के लिए विशेष राज्य के दर्जे की मांग करनी चाहिए। साथ ही पटना विश्वविद्यालय को केंद्रीय विश्वविद्यालय बनाया जाना चाहिए। महंगाई कम होनी चाहिए, टैक्स कम होने चाहिए, गैस सिलेंडर के दाम कम होने चाहिए।

शरद पवार देश में भ्रष्टाचार के सरगना : अमित शाह

आगामी विस चुनाव में भाजपा जीत के बाद राहुल का अहंकार चूर-चूर हो जायेगा

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को विपक्षी नेता और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) प्रमुख शरद पवार पर तोखा हमला किया। उन्हें देश में भ्रष्टाचार का सरगना करार दिया। शरद पवार ने भ्रष्टाचार को संस्थागत बनाया। श्री शाह रविवार को पुणे में भाजपा के राज्य सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर 2024 के लोकसभा चुनाव में हार के बावजूद अहंकार प्रदर्शित करने का आरोप लगाया। साथ ही कहा कि महाराष्ट्र, झारखंड और हरियाणा में आगामी विधानसभा चुनाव में भाजपा की जीत के बाद राहुल



गांधी का अहंकार चूर-चूर हो जायेगा।

ठाकरे औरंगजेव फैन क्लब के प्रमुख : अमित शाह ने शिवसेना (यूबीटी) अध्यक्ष उद्धव ठाकरे को औरंगजेव फैन क्लब का प्रमुख करार दिया। साथ ही कहा कि वह 1993 के मुंबई श्रृंखलाबद्ध बम धमाकों के दोषी याकूब मेमन के लिए क्षमादान मांगने वाले लोगों के साथ बैठे हैं। शाह ने कहा कि भाजपा नीत महायुक्ति महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में 2014 और 2019 के चुनावों से बेहतर प्रदर्शन

करेगी। उन्होंने कहा कि भारत की जनता ने हाल के लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नाम पर अपनी मुहर लगायी है। शिवसेना (यूबीटी) प्रमुख पर निशाना साधते हुए शाह ने कहा, उद्धव ठाकरे उन लोगों के साथ बैठे हैं, जिन्होंने 1993 के मुंबई सिलसिलेवार बम धमाकों के दोषी याकूब मेमन के लिए क्षमादान मांगा था। उन्होंने कहा, औरंगजेव फैन क्लब क्या है? जो (26/11 आतंकी हमले के दोषी) कसाब को बिरयानी खिलाते हैं, जो याकूब मेमन के लिए क्षमादान मांगते हैं, जो (विवादित इस्लामी उपदेशक) जाकिर नाइक को शांति दूत पुरस्कार देते हैं और जो (प्रतिबंधित इस्लामी संगठन) पीएफआई का समर्थन करते हैं। उद्धव ठाकरे को इन लोगों के साथ बैठने में शर्म आनी चाहिए। भाजपा कार्यकर्ताओं की प्रशंसा करते हुए शाह ने कहा कि उन्हें महाराष्ट्र में लोकसभा चुनावों से परेशान नहीं होना चाहिए।

हरिद्वार में गुरु पूर्णिमा पर गंगा स्नान के लिए उमड़ा आस्था का सैलाब



हरिद्वार में गुरु पूर्णिमा 2024 के मौके पर श्रद्धालु गंगा स्नान कर रहे हैं तो वहीं काफी संख्या में कांवड़िए भी जल भरने पहुंचे हुए हैं। ऐसे में हरिद्वार का एक अलग ही नजार देखने को मिल रहा है। ज्योतिषाचार्य पंडित मनोज त्रिपाठी का कहना है कि आषाढ़ मास की पूर्णमासी को गुरु

पूर्णमा या व्यास पूर्णिमा भी कहा जाता है। जिसे महर्षि वेद व्यास के जन्मदिन के उपलक्ष्य में ही मनाई जाती है। उन्होंने बताया कि गुरु का अर्थ अंधकार से प्रकाश की ओर ले जाने वाला व्यक्ति होता है। हमारे जीवन की दिशा दिखाने वाला व्यक्ति गुरु के अलावा कोई नहीं होता है।

सीतारमण लगातार 7 वें बजट के साथ इतिहास रचने को तैयार

एजेंसी

नयी दिल्ली। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण मंगलवार को वित्त वर्ष 2024-25 के लिए अपना लगातार सातवां बजट पेश करके इतिहास रचने वाली हैं। इस तरह वह पूर्व प्रधानमंत्री मोरारजी देसाई का रिकॉर्ड तोड़ देंगी। हालांकि, सबसे अधिक बार बजट पेश करने का रिकॉर्ड अब भी देसाई के पास ही है। सीतारमण अगले महीने 65 वर्ष की हो जायेंगी। उन्हें 2019 में भारत की पहली पूर्णकालिक महिला वित्त मंत्री बनाया गया था।

लगातार छह बजट पेश कर चुकी हैं

इसी साल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने केंद्र में लगातार दूसरी बार सरकार बनायी थी, तब से सीतारमण ने इस साल फरवरी में एक अंतरिम सहित लगातार छह बजट पेश किये हैं। वित्त वर्ष 2024-25 (अप्रैल, 2024 से मार्च, 2025) का पूर्ण बजट उनका लगातार सातवां बजट



होगा। वह देसाई के रिकॉर्ड से आगे निकल जायेंगी, जिन्होंने 1959 से 1964 के बीच लगातार पांच पूर्ण

2020 में सीतारमण ने पढ़ा था सबसे लंबा भाषण

सबसे लंबा बजट भाषण सीतारमण ने एक फरवरी, 2020 को दो घंटे 40 मिनट का दिया। वर्ष 1977 में हीरूभाई मुलजीभाई पटेल का अंतरिम बजट भाषण अबतक का सबसे छोटा भाषण है, जिसमें केवल 800 शब्द हैं। बजट पारंपरिक रूप से फरवरी के आखिरी दिन शाम पांच बजे पेश किया जाता है। वर्ष 1999 में समय बदला गया था और अटल बिहारी वाजपेयी सरकार में तत्कालीन वित्त मंत्री यशवंत सिंह ने सुबह 11 बजे बजट पेश किया। तब से बजट सुबह 11 बजे पेश किया जाता है। इसके बाद 2017 में बजट पेश करने की तिथि बदलकर एक फरवरी कर दी गई थी, ताकि सरकार मार्च के अंत तक संसदीय अनुमोदन प्रक्रिया पूरी कर सके।

बजट और एक अंतरिम बजट पेश किया था।

बजट से जुड़े कुछ रोचक तथ्य

स्वतंत्र भारत में बजट पेश करने से जुड़े कुछ तथ्य इस प्रकार हैं। स्वतंत्र भारत का पहला आम बजट 26 नवंबर, 1947 को देश के पहले वित्त मंत्री आर के शनमुखम चेट्टी ने पेश किया था। पूर्व प्रधानमंत्री मोरारजी देसाई ने प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू और बाद में

मोरारजी देसाई का टूट जायेगा ये रिकॉर्ड

प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री के कार्यकाल में वित्त मंत्री के तौर पर कुल 10 बजट पेश किए हैं। पूर्व वित्त मंत्री पी चिदंबरम ने नौ मौकों पर बजट पेश किया। प्रणब मुखर्जी ने वित्त मंत्री के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान आठ बजट पेश किए। पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने 1991 से 1995 के बीच लगातार पांच बार बजट पेश किया, जब वह पी वी नरसिम्हा राव सरकार में वित्त मंत्री थे।

केदारनाथ रूट पर तीन शिव भक्तों की दर्दनाक मौत

एजेंसी

रुद्रप्रयाग। केदारनाथ रूट पर एक दर्दनाक हादसा हुआ है। पहाड़ी से भारी पत्थर गिरने से तीन शिव भक्तों की मौत हो गई है। हादसे में पांच यात्री भी घायल हुए हैं। हादसे की जानकारी मिलते ही पुलिस-प्रशासन की ओर से राहत व बचाव कार्य शुरू किया गया है। केदारनाथ पैदल रूट पर यात्रा जारी है। बारिश के अलर्ट के बाद प्रशासन की ओर से यात्रियों से सतर्क रहने की अपील की जा रही है। जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नन्दन सिंह रजवार ने बताया कि आपदा कन्ट्रोल को रविवार सुबह सूचना प्राप्त हुई कि केदारनाथ यात्रा मार्ग चौरबासा के पास पहाड़ी से मलबा व भारी पत्थर आने से कुछ यात्रियों की मलबे में दबे होने की आशंका



है। सूचना मिलते ही यात्रा मार्ग में तैनात सुरक्षा कर्मी जिसमें एनडीआरएफ, डीडीआर, प्रशासन की टीम मौके पर है राहत एवं

में पांच यात्री भी घायल हुए हैं। घायलों को रेस्क्यू कर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मौसम विभाग की ओर से बारिश पर अलर्ट जारी किया गया है। मौसम विभाग ने कुमाऊं के निचले इलाकों में रविवार और सोमवार को भारी से बहुत भारी बारिश के साथ ही कुछ स्थानों पर अतिवृष्टि की चेतावनी दी है। खासतौर पर नैनीताल, चंपावत, ऊधमसिंहनगर जिलों के लिए अलर्ट जारी किया गया है। गढ़वाल क्षेत्र में भी 23 और 24 को ऐसी स्थिति रहेगी। देहरादून स्थित मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक बिक्रम सिंह ने बताया कि कुमाऊं के लिए दो दिन बारिश के लिहाज से संवेदनशील हैं। निचले इलाकों में अतिवृष्टि से बाढ़, भू-कटाव और भू-धंसाव जैसे हालात पैदा हो सकते हैं।

बचाव कार्य में जुट गई। रेस्क्यू टीम द्वारा मलबे से तीन व्यक्तियों को निकाल लिया गया है। तीनों यात्रियों की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे

बांग्लादेश में संकट में फंसे लोगों की मदद को आगे आयीं ममता बनर्जी

एजेंसी

कोलकाता। बांग्लादेश में जारी हिंसा को लेकर पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने रविवार को कहा कि वह पड़ोसी देश में संकट में फंसे लोगों के लिए अपने राज्य के दरवाजे खुले रखेंगी और उन्हें शरण देंगी। बनर्जी ने संभावित मानवीय संकट पर अपने रुख को न्यायोचित ठहराने के लिए शरणार्थियों पर संयुक्त राष्ट्र के प्रस्ताव का हवाला दिया। उन्होंने कोलकाता में तुणमूल कांग्रेस की 'शहीद दिवस' रैली में कहा, 'मुझे बांग्लादेश के मामलों पर नहीं बोलना चाहिए क्योंकि वह एक संप्रभु राष्ट्र है और इस मुद्दे पर जो कुछ भी कहा जाना चाहिए वह केंद्र



का विषय है। लेकिन मैं आपको यह बता सकती हूँ कि यदि संकट में फंसे लोग बंगाल के दरवाजे खटखटाएंगे तो हम उन्हें शरण जरूर देंगे। ममता बनर्जी ने कहा, ऐसा इसलिए है क्योंकि अशांत क्षेत्रों के आसपास के क्षेत्रों में शरणार्थियों को समायोजित करने के लिए संयुक्त राष्ट्र का एक प्रस्ताव है। उन्होंने बंगाल के उन निवासियों को

हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया जिनके रिश्तेदार अंतरराष्ट्रीय सीमा के पूर्वी हिस्से में बढ़ती हिंसा के कारण फंसे गए हैं। उन्होंने उन बांग्लादेशियों को भी सहायता प्रदान करने की बात कही जो बंगाल आए थे, लेकिन घर लौटने में कठिनाई का सामना कर रहे हैं। बनर्जी ने पश्चिम बंगाल के लोगों से बांग्लादेश की मौजूदा स्थिति से संबंधित मामलों पर उत्तेजित न होने की भी अपील की। उन्होंने कहा, 'हमें संयम बरतना चाहिए और इस मुद्दे पर किसी भी उकसावे या उत्तेजना में नहीं आना चाहिए। तुणमूल कांग्रेस की प्रमुख ने पड़ोसी देश में जारी हिंसा का शिकार बने लोगों के साथ अपनी एकजुटता भी व्यक्त की।

नूंह में इंटरनेट बंद, ब्रजमंडल यात्रा आज, जलामिषेक को लेकर सुरक्षा सख्त

ज्यादा संख्या में मैसेज भेजने पर भी पाबंदी रहेगी। हालांकि, कॉलिंग की सुविधा पर किसी तरह की पाबंदी नहीं रहेगी। इस आदेश का नोटिस सभी टेलीकॉम और इंटरनेट प्रदान करने वाली कंपनियों को भेज दिया गया है। अब इलाके में रविवार 6 बजे से लेकर सोमवार को 6 बजे तक इंटरनेट सेवा बंद रहेगी। बीते साल नूंह में ब्रजमंडल यात्रा के दौरान दो समुदायों के बीच हिंसा भड़क गई थी। इस हिंसा में 5 लोगों की मौत हो गई थी। हिंसा में कई कारों सहित बाइक को भी जला दिया गया था। इस तरह की किसी भी स्थिति के दोबारा बनने से रोकने के लिए हरियाणा के गृह मंत्रालय ने इलाके में 24 घंटों तक इंटरनेट सेवा बंद रखने का निर्णय लिया है। इस बारे में आदेश जारी करते हुए गृह विभाग ने सभी इंटरनेट सेवा प्रदान करने वाली कंपनियों को भी निर्देश दे दिया है। नूंह प्रशासन ने

इलाके में इंटरनेट सेवा बंद करने के साथ-साथ भारी पुलिस फोर्स भी तैनात किया है। इस दौरान सुरक्षा व्यवस्था के कड़े इंतजाम किए गए हैं। किसी तरह की स्थिति से निबटने के लिए हजारों की संख्या में सुरक्षाकर्मियों की तैनाती की गई है। प्रशासन की तरफ से मिली जानकारी के अनुसार, सोमवार को यात्रा के दौरान रूट की निगरानी ड्रोन के माध्यम से की जाएगी।



इंटरनेट सेवा 24 घंटों के लिए बंद करने वाला आदेश जारी करते हुए प्रशासन ने कहा कि ब्रजमंडल यात्रा के दौरान हिंसा होने की संभावना है। ऐसे में अफवाह फैलाने से रोकने के लिए यह फैसला लिया गया है। प्रशासन का कहना है कि यात्रा के दौरान हिंसा होने पर सरकारी संपत्ति को नुकसान पहुंचाने की पूरी संभावना भी रहती है। इस दौरान शांति व्यवस्था बनाए

रखने और अफवाहों को रोकने के लिए हरियाणा सरकार द्वारा यह आदेश जारी किया गया है। अधिकारियों का कहना है कि यात्रा के दौरान सुरक्षा की कड़ी और मजबूत व्यवस्था की गई है। जिले में दंगा रोधी दस्ता की दो कंपनी तैनात की गई है। इसके अलावा दो हजार से अधिक पुलिस कर्मी, अर्ध सैनिक बल आदि तैनात किए गए हैं। यात्रा के दौरान डीजे, साउंड

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today

मुखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar II ₹ 120	English Grammar II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !